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Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi 
po tarifu. 

Prvi poraz nemških 
rasistov 

Nemčiji se dogaja nekaj, kar ni 
malega pomena za hitlerjevsko politič-
no teorijo in prakso: čisti rasizem se 
počasi in zlovoljno, vendar pa neizpros-
no umika z dosedanje bojne črte. Nje-
gov umik je dobro zakrinkan in nas spo-
minja proslulih »zmag« v avstrijskih 
vojnih poročilih med svetovno vojno: 
naše čete se umikajo, da bi zavzele no-
ve postojanke! — Pozicije, ki jih sedaj 
zavzema prej tako kričavi rasizem, so 
sicer še vedno v spoštljivi razdalji od 
zdravega razuma in treznih nazorov, 
vendar pa pomenijo revizijo prejšnjega 
rasističnega bojnega načrta. Židje so v 
bistvu zmagali. Kdor danes čita nemške 
liste — celo hitlerjevske — kako pi-
šejo o židovskem vprašanju in se spom-
ni, kako so pisali še v prvi polovici ma-
ja, mora prizna i, da se je zavrela juha 
hitlerjevskcga antisemitizma nenavadno 
hitro ohladila. 

Na videz bi se zdelo, da je bilo pre-
ganjanje Židov v Nemčiji samo razum-
ljiva in v teku časa odpustljiva pretira-
nost, ki spremlja vsak prevrat in ki se 
vnese sama po sebi kakor valovi na vo-
di, ko si vrgel vanjo kamen. V resnici 
pa krogi hitlerjevskega prevrata še ni-
so do?ejrli svoje skrajne meje; nedvom-
no bi šli dalji, in širje. če ne bi bili za-
del: ob resen odpor. Prevročo juho hi-
tlerjevskega antisemitizma je namreč 
ohladil krepak gospodarski odpor sve-
tovnega židovstva, in pred njim se je 
naščuvani rasizem umaknil renče kakor 
medved, ki jih je dobil po šapi. 

žždovstvo je po vsem svetu solidarno 
zavpilo in zaropotalo s svojimi bančni-
r-.i in industrijskimi koncerni. s svoji-
mi trgovskimi zvezami in z mogočno raz-
vitim židovskim tiskom. Vrgli so v ži-
dovski poslovni svet g<s?lo o gospodar-
skem. bojkotu Nemčije, ki je odmevalo 
po vseh celinah. Ni ostalo pri samih 
pretečih besedah, marveč so spregovo-
rila tudi dejanja. To govorico pa Nemci 
izvrstno razumejo. Vpij človeku okreg 
ušos, kar hečeš: če ne mara, te ne bo 
poslušal. Toda stopi mu na prste, tedaj 
bo zacvilil. 

Nas prav za prav ne zanima samo ta 
b ;tka m°d židovskim in nemškim naro-
dom, kakorkoli je sama po sebi znači-
len in interesanten pojav. Za Slovane, 
ki smo bili v hitlerjevskem programu 
postavljeni v isto vrsto z Zidi. namreč 
med manjvredne rase, ki ne morejo biti 
nikjer enakopravne s »čistim« nemškim 
narodom, je nedvomno uspeh židovske-
ga odpira pomenljiv in vreden uvaže-
vanja. Hoteli pa bi opozoriti na kaj dru-
gega. kar je v zvezi s tem pojavom: 
Namreč, koliko pomeni narodova soli-
darnost v dneh, ki sc odločilni zanj ali 
za kateri njegov del. in kaj se da dose-
či z gospodarskim odporom. 

V Nemčiji je narodič, ki je preganjan 
še huje od Židov, narodič, na katerem 
hočejo Nemci najprej preizkusiti svoj 
raznarodovalni a netit. To so lužiški Sr-
bi, zadnji ostanek velike mase že dolgo 
germ a r.izi ran "h polabskih Slovanov. V 
zadnjem stoletju so prišli do svoje na-
rodne zavesti, ustvarili so si svojo lite-
raturo. pokazali so, da hočejo žive4i ta-
ko, kakor jim veleva njihova nacional-
ra posebnost. Zdelo se je. da se bodo v 
demokratični Nemčiji vendarle ohranili 
in kulturno toliko okrešili, da se jim ne 
bo treba, bati za bodočnost. Abotno bi 
bilo misliti, da bi lužiški Srbi v kate-
remkoli pojedli ogražali nemško drža-
vo in nemški narod: kaj more majhen 
grm ogromnemu hrastu? Če bi Nemci 
imeli v svojem nacionalizmu le malo člo-
večanskega čuta, bi to etnično posebnost 
svoje dežele proglasili za nekako etno-
grafsko rezervacijo. Tako bi se vsaj zad-
njim ostankom nekdaj številnih Slova-
nov ob Sprevi in Labi izkazali prizanes-
ljive, ko so jih že toliko ponemčili. 

Ne, tega nemški nacionalistični ego-
izem ne zmore; biti prizanesljiv in vite-
ški nasproti slabim, to ni njegova čed-
nost. Najnovejše vesti iz Lužice zatrju-
jejo, da je po nastopu hitierjevcev po-
stal položaj brezupen. Postojanka za po-
stojanko se vdaja. Hitlerjevci gredo ta-
ko daleč, da oorezujejo ljudi po hišah 
in jili kličejo na odgovor, če govore v 
maternem jeziku. To kaže, da imajo 
Nemci trdno voljo, asimilirati kar v naj-
krajšem času ves lužiško - srbski narn-
dič. 

Dopuščamo, da je vprašanje obstoja 
ali neobstoja te slovanske manjšine v 
Nemčiji, ki jo že obdaja strnjena masa 
nemškega življa, v času, ko gre za usod-
na vprašanja celih kontinentov in vse-
ga omikanega sveta, postransko vpra-
šanje. Morda bi bilo tudi v demokra-
tični Nemčiji zelo problematično, ali bi 
lužiški Srbi lahko še dolgo obvarovali 
svojo narodno samobitnost. Toda ta 
vprašanja niso v tem trenutku važna. 
Važen in značilen je pojav sam po sebi, 
ker kaže. da nemški nacionalizem, pre-
žet od nadute zaverovanosti v lastno ve-
ljavo in od zmotnih, znanstveno nevzdrž-
nih rasnih teorij, izključuje v odnosih 
med narodi vr-ako etiko. Vse je dopust-
no, če le imaš močne pesti! To je nauk, 
ki ga svetu znova oznanja »narod pes-

LIKVIDACIJA AGRARNE REFORME 
Narodna skupščina je včeraj z veliko večino sprejela zakone o končni 

likvidacija agrarne reforme v naši državi 
Beograd, 14. junija, p. Narodna skup-

ščina je danes zasedala dopoldne in po-
poldne ter je po živahni razpravi v na-
čelu in podrobnostih definitivno spreje-
la zakon o likvidaciji agrarne reforme 
v severnih in južnih pokrajinah. Pred 
sejo Narodne skupščine se je vršila 
več urna seja poslanskega kluba JRKD, 
na kateri so podrobno predebatirali oba 
zakona ter sta dala predsednik skup-
ščinskega odbora dr. Slavko Šečerov 
in kmetijski minister g. dr. Ljuba To-
mašič izčrpna pojasnila. podčrtavajo* 
ogromno važnost obeh zakonskih pred-
logov. Ob koncu ie ministrski predsed-
nik g. dr. Milan Srškič, izjavil, da srna-
tra vlada likvidacijo agrarne reforme, 
ki je eden najvažnejših socialnih pro-
blemov, za SVOTO najvažnejšo nalogo 
ter veže sprejetje teh zakonov z zaup-
nico vladi. Narodna skupščina }e Izka-
zala vladi popolno zaupanje s tem, da 
je oba zakona skoraj soglasno odo-
brila. 

Narodna skupščina je s tem izčrpala 
dnevni red ter so seje za kratek čas 
odgodene, med tem pa bo vlada pri-
pravila važno gradiva, nanašajoče se 
na ureditev kreditnih odnošajev ter na 
organizacijo iavniih del, ki naj o-lajšajo 
splošno gospodarsko stanje in nudijo 
zaslužka in kruha širokim slojem na-
roda. 

Dopoldanska seja 
Zaradi seje poslanskega kluba se je do-

poldanska seja Narodne skupščine pričela 
-šele malo pred 12. Po odobritvi zapisnika 
je predsednik sporočil, da je minister za 
vojsko in mornarico general Stojanovič 
predložil Narodni skupščini zakon o dru-
štvu Rdečega križa kraljevine lugoslavi-
je. Dalje je predsednik g. dr. Kumanudi 
sporočil, da je skupšč-nski odbor za pro-
učevanje agrarnih zakonov proučil tudi za-
konske načrte, nanašajoče se na tako zva-
no begluško zemljo, ter predložil svoje po-
ročilo. Sledilo je čitanje nekaterih inter-
pelacij. Med drugimi je narodni poslanec 
g. Ferdo Sega v posebni Interpelaciji za-
hteval, nai se prepove vsako prevažanje 
oseb na tovornih avtomobilih na javnih ce-
stah, ker so se v zadnjem času dogodile 
številne nesreče. Po rešitvi nekaterih 
manjših zadev je Narodna skupščina pre-
šla na dnevni red, t j. 

razprava o likvidaciji agrarne 
reforme 

Kakor zr.ano, je kmetijski minister g. dr. 
Ljuba Tomašič umaknil svoj prvotni za-
konski načrt ter predložil dva nova zakon-
ska načrta, ki sta po vsebini bistveno ena-
ka, 'e da ločita vprašanje likvidacije 
agrarne reforme v severnih pokrajinah, to 
je v dravski in deloma v savski banovini 
ter likvidacijo agrarne reforme v južnih 
pokrajinah, to je v bivši Južni Srbiji in 
Črni gori. Za oba zakona je bila na zahte-
vo kmetijskega ministra sprejeta nujnost 
in sta se zato obravnavala v skrajšanem 
postopku, tako da so v debati govorili le 
po en zastopnik posameznega kluba. Naj-
prvo je prišel v razpravo zakon, ki se na-
naša na 

likvidacijo agrarnih odnošajev 
v severnih pokrajinah 

V imenu odbora, ki je zakon proučil, je 
poda' poročilo narodni poslanec g. doktor 
Ljudevit Auer. Obširno je obrazložil za-
konski načrt, kakor ga je sprejel odbor 
ter priporočal Narodni skupščini, da ga 
sprejme brez izpremembe. V imenu manj-
šine je podal poročilo narodni poslanec 
Vasilije Trbič, ki se je izjavil proti za-
konskemu predlogu, nakar je podal 

mmlster dr. Temašič 
obširen ekspoze. V svojem govoru, ki ga 
je vsa zbornica poslušala z največjo na-
petostjo ter ga često prekinjala z odobra-
vanjem in pritrjevanjem, je g. minister 
uvodoma naglasil, da spada agrarna refor-
ma v vrsto onih posebnih procesov, ki se 
pojavljajo v zgodovini človeštva samo vsa-
kih par sto let ter se rešujejo na dva na-
čina: ali se državna oblast zave, da je tak 
proces dozorel in ga usmeri v oni pravec, 
ki ga smatra za pravilnega, ali pa državna 
oblast to zamudi in potem se take refor-
me izvajajo nasilno mimo državne oblasti 
in čestokrat proti njej Pri nas se razprav-
lja o problemu agrarne reforme od osvo-
bojenja dalje, a ga še vedno nismo popol-
noma rešili. Imeli smo že razne zakone, 
toda praksa je pokazala mnoge nedostat-
ke. ki so ovirali, otežkočali in deloma one-
mogočali pravilno rešitev tega problema. 

Zato se je vlada sedaj odločila, da to 
vprašanje definitivno reši in odstrani vse 
te nedostatke. Vlada se je pri tem ravnala 
tudi po načelu, da dvakrat da, kdor hitro 
da. 

Zakonski načrt, kakor je predložen Na 
rodni skupščini, se naslanja na dvoje glav-
nih načel: 1. Pri agrarnih sub;ektih se 
ohrani sedanje dejansko stanje, da se na 
ta način izogne revizija z vsemi svojimi 
nevšečnimi posledicami. 2. Cede agrar-
n;h ob jektov ostane io ista načela kakor so 
bila sprejeta z zakonom od 19. junija 
1931.. samo v pogledu suoermaksimuma se 
ie izvedlo znižanje od 12 na 4. Uveljav-
ljeno pa je načelo, da se pusti veleposest-
nikom preko tefa potrebna zemljišča za 
vzorne živinorejske postale za posebno or-
ganizirana vzorna gospodarstva, ki jih je 
treba čuvati v interesu narodnega gospo-
darstva. Razen tega je glede določitve ce-
ne za razlaščena zemljišča v svrho olaiša-
nin t»oloža>a agrarnih interesen+ov znižan 
količnik od 160 na 120. za zemljišča vod-
n'h zadrug oa na 100. To velja tudi za 
Hrvatsko Zagorje, kjer je poprej znašal 
količnik 200. 

Nadalje je sprejeta v tem zakonu od-
redba, po lcateri ima privilegirana agrarna 
banka predkupno pravico za one agrarne 
površine, ki bi se po brisanju prepovedne 
klavzule odtujile, to je odprodale. To pra-
vico lahko prenese banka *hidi na zadruž-
ne zveze in na zadružne ustanove. Prav 
tako so zasigurana državna posojila, dana 
agrarnim interesentom preko zveze agrar-
nih zajednic. V smislu zakona o agrarni 
reformi iz leta 1°31 so bili razlaščeni tudi 
gozdovi v dravski banovini, v kobkor pre-
segajo tisoč hektarjev. Da bi se to načelo 
izvedlo tudi v ostalih krajih, so bile v 
predloženi zakon sprejete primerne odred-
be, da se morejo razlastiti gozdovi do naj-
več 25 odst. tudi na korist občin in nasel-
bin. V zakon so sprejete tudi določbe, ki 
bodo v tehničnem pogledu olajšale delo 
ter omogočile, da se likvidacija agrarne re-
forme izvrši kar najhitreje in čim ceneje. 
Znižan je tudi doprinos za kolonizacijski 
fond od 10 na 4 odst. Da bi se šlo na ro-
ko novim naselbinam, je sprejeta v zakon 
tudi določba, da se dodeli cerkvam in šo-
lam v takih naselbinah za njihovo vzdrže-
vanje po šest oralov ze-nlje. Ker se je po-
nekod odvzelo veleposestnikom več zem-
lje kakor določa zakon ter se je zemlja 
dodelila agrarnim interesentom, katerim 
pa se sedaj iz socialnih razlogov ne more 
zopet odvzeti, določa zakon, da se takim 
veleposestnikom za odškodnino do višine 
določenega maksimuma dodeli ekvivalent-
na zemlja na drugem mestu. 

Minister g. dr. Tomašič je podal tud' 
obširna pojasnila 

o finančnem efektu agrarne 
feforme 

Po zakonu od 19. junija 1931. pride v 
ozir za ekspropriacijo skupno 550.000 ka-
tastrskih oralov zemljišč in 180.000 katastr-
skih oralov gozdnih površin. Po tem zako-
nu znaša količnik za določitev cene teh 
zemljišč 120 odnosno lOOkratni čisti kata-
strski donos. Preračunano v denarju bi 
znašalo to 1800 ednosno 1500 Din za kata-
strski oral, srednja cena torej povprečno 
1Č60 Din. Skupni finančni efekt bi znašal 
torej 44.5 milijona Din. Gozdov spada pod 
agrarno reformo 140.000 katastrskih juter. 
Od tega odpade na madžarske optante 30 
tisoč katastrskih juter, tako da jih pre-
ostane 110.000, od česar se ima po § 7. za-
kona razlastiti 25 odstotkov, tako da pride 
v poštev največ 40.000 katastrskih juter po 
ceni 300 Din, kakor to določa zakon iz leta 
1931. Finančni efekt za 110.030 katastrskih 
juter znaša 33 milijonov, a za preostalih 
40.000 katastrskih juter, ki se računajo po 
ceni 600 Din, 24 milijonov. Pri  tem  tudi 
dobrovoljci  niso  oproščeni  plačila  odškod-
nine  za  dodeljeno  jim  zemljo.  Odškodnina 
bo  izplačana  dosedanjim  lastnikom  v  obli-
ki  obveznic,  ki  jih  bo  izdala  Privilegirana 
agrarna  banka  z  državno  garancijo,  ki  bo 
vknjižena  na  prvem  mestu.  Ob zaključku 
svojega govora je minister g. dr. Tomašič 
naglasil, da mora biti zakonodajalec pri re-
ševanju tako važnega socialnega vprašanja 
kakor je agrarna reforma, podoben kirur-
gu, ki mora paziti na to, da bolnika čim 
manj muči in da izvrši operacijo hicro in 
dobro. Zato apelira na Narodno skupščino, 
da zavzame enako stališče in sprejme pred-
loženi zakon. 

Zbornica je sprejela izvajanja g. mini 
6tra z dolgotrajnim ploskanjem. 

Debata 
V debati je prvi govoril predsednik 

skupščinskega cdbora, ki je proučeval 
agrarne zakone, narodni poslanec g. dr 
Slavko Sečerov.  ki je naglašal, da je agrar 

nikov in mislecev«, pozabljajoč, zakaj 
in čemu je v letih 1914.—1918. v poto-
kih tekla človeška kri. 

Židje so zavpili in nje je slišal ves 
svet. Ves svoj gospodarski vpliv po šir-
nem svetu so zastavili v obrambo židov-
stva v Nemčiji, ki je bilo delno po pra-
vici pregnano z mnogih vplivnih pozicij. 
Lužiški Srbi bodo morda že kmalu izgi-
nili v nemškem morju, a kdo sliši in kdo 
sploh hoče slišati njihov glas?! 

Če v neki drugi državi zatirajo na 
enak način sto tisoče drugih Slovanov, 
kdo posluša njihov krik?! Kdo v nvetu 
ima danes tako tanka ušesa m toJiko 
vesti? 

Baš izkušnje Židov v borbi z nemškim 
hitlerjevskim rasizmom nas prepričuje-
jo, kako potrebna je slovanska soiicar-
nost. Če bo majhen narod sam klical na 
pomoč, ga ne bo slišal nihče v svetu: 
danes so uslišani samo oni. ki vpijejo 
v imenu velike mase in ki lahko preteče 
besede izpremene v nevšečna dejanja. 
Apel na razum in na vest narodov je 
lahko bob ob steno: rasizmi se boje sa-
mo onega, ki jim stopi na prste. Argu-
menti izgubljajo ceno, protesti gredo 
mimo gluhih ušes. Samo odpor še zale-
že — to je moralni nauk te basni o 
nemških rasistih in Židih. 

na reforma najvažnejša in največja social-
na in gvspodarska potreba. Agrarna refor-
ma v severnih pokrajinah ima vrhu tega 
še važen nacionalni značaj in je zato tem 
bolj nujno potrebno, da se to vprašanje 
čimprej likvidira. S tem se bo ojačil nacio-
nalni element povsod in na vsakem mestu 
Agrarna reforma stremi za tem, da se pra 
vično razdeli zemlja, da se ustvari sjcialm 
mir ter pogoji za zdravo državno in dru 
žabno življenje. (Viharno pritrjevanje.) 
Agrarna reforma pa bo tudi povoljno vpli 
vala na gospodarske in socialne prilike, ker 
se bo s tem zmanjšalo število brezposelnih 
ter ustvaril zdrav kmečki sloj, vedne vdan 
kralju in državi. Dr. Sečerov je nato anali 
ziral posamezne določbe zakona in se ba 
vil tudi s finančnim efektom. Poudaril je 
da država z izvedbo agrarne reforme v se 
vernih pokrajinah ne bo prav nič obreme-
njena. Agrarni interesenti sami bodo ola 
čali "okrog 925 milijonov, za zemljo, dode 
Ijeno dobrovoljcem, pa je potrebnih 45C 
milijonov. Ker je od tega dodelila država 
svoje lastne zemlje nad 23.000 katastralnih 
juter, se ta vsota še zniža. Z izvedbo agrar 
ne reforme bo v veliki meri pomagano si 
romašnim kmetskim slojem in že zarad; 

tega je nujno potrebno, da se to vpraša-
nje čimprej reši. Z govorom poslanca di 
Šečerova je bila dopoldanska seia ob 13C 
zaključena. 

Popoldanska seja 
Na popoldanski seji, ki se j.e pričela ob 

4., je govoril najprvo zastopnik narodnega 
6eljaškega kluba dr. Djuro Leušič,  ki se je 
izjavil proti zakonu. Veliko živahnost je 
izzval s svoji.n govorom narodni poslanec 
Alojzij Pavlič, ki je govoril proti izvedb1 

agrarne reforme, ob koncu pa je vendarle 
glasoval za. V imenu Jugoslovenskega na-
rodnega kluba je govoril narodni poslanec 
Jovan Misirlič,  ki se je iz načelnih razlo-
gov izjavil proti zakonu. Zadnji je govori' 
narodni poslanec dr. I .. Lončarevič,  na 
kar je Narodna skupščina zakon o likvi 
daciji agrarne reforme v severnih pokrau 
nah s 162 proti 15 glasovom v načelu odo-
brila in nato v podrobni razpravi definitiv 
no sprejela. Pri zaključnem poimenskem 
glasovanju je bil zakon sprejet z vsem 
proti dvema glasovoma. 

Takoj nato se je pričela razprava o dru 

gem delu agrarnega zakona, to je o zakonu 
glede likvidacije agrarne reforme 

v južnih pokrajinah 
Po poročilu poslanca dr. Auerja je Na-

rodna skupščina po kratki debati spreiela 
ta zakon v načelu in podrobnostih z akl? 
macijo. S tem Je bil dnevni red izčrpan n 
seja ob pol 8. zvečer zaključena. Predsed 
nik je sporočil, da bo prihodnja seja skli-
cana pismctio. 

Seja senatu 
Beograd, 14. ijuinija p. Po daljšem odmo-

ru se je danes sestal tudi senat. Po odo-
britvi zapisnika so bili prečitani ukazi o 
ostavki ministra Demetroviča, o imenova-
nju ministnov nr. Tomašiča in dr. Andje-
Jinoviča ter ukaz o imenovanju ministra 
<ir. Kramerja za namestnika zunanjega 
ministra. Med ostalimi poročili je pred-

I sodnik omenil tudi pozdravni brzojavki če-
škoslovaškega parlamenta in senata ob 
priliki ratifikacije pakta Male antante. 
V daljšem govoru se je nato predsednik 
senata g. 'ir. Pavelič s-pomnil smrti narod-
nega poslanca Vekoslava Spinčiča ter po-
veličeval pokojnikove velike zashiee za 
narod. Senatorji sc počastili spomin veli-
kega pokojnika s trikratnim »Slavaj in 
enominutnim molkom. Predsedmik je nato 
siporočil, da je Narodna skupščina dostavi-
la senatu v razipr-avo zrakoplovno konven-
cijo z Avstrijo, konvencijo z Runiunijo ter 
zakon o gasilcih. Senat je z?leni izvolil 
odlttire za proučevanje posameznih zakon-
skih predlogov. V odbor za zakon o prepo-
vedi trgovanja s hranilnimi knjižicami »ta 
bila med drugim izvoljena senatorja g,g. 
Ivan Hribar in dr. Valentin Rožič, v odibo'-
za zakon o gasilcih pa senator g. dr. Vla-
dimir Ravnibur. 

Za omiljenje 
gospodarske krize 

Beograd, 14. junija p. Danes dopoltdme 
se je vršila seja poslanskega kluba JRKD, 
na kateri je ministrski predsednik dT. 
Srškič naznanil, da pripravlja vlada važ-
ne ukrepe za omiljenje gospodarske krize. 
Zlasti je podčrtal potrebo olajšanja kredit-
nih odnošajev v državi v zvezi z uraditvijo 
kmečkih dolgov. Poleg tega pripravlja 
vlada tudi obzirna javna dela. ki naj dajo 
širokim slojem naroda priliko zaslužka in 
olajšajo socialno bedo. ki se pojavlja kot 
posledica splošnega gospodarskega zasto-
ja. 

Poslanski klub je sprejel izvajanja pred-
sednika vlade z velikim navdušenjem, na-
kar je piedsednik z• NikcI" Uzunovič za-
ključil sejo kiuba. 

Nova blamaža 
Hitlerjeve vlade 

Aretacija avstrijskega tiskovnega atašeja Wasser-
baecka v Berlinu — Silno ogorčenje na londonski 
konferenci — Neurathova nujna svarila — Habicht 

odpotoval iz Avstrije, Wasserbaeck iz Nemčije 

Berlin, 14. junija. AA. VVoLffov urad po-
roča: Ker je avstrijska vladia proti med-
narodnemu pravu aretirala tiskovnega ata-
šeja na nemškem pos>taništvu na Duna]u, 
poslanca Habichta, je nemška vlada izgna-
la Iz Nemčije tiskovnega atašeja na av-
strijskem poslaništvu v Berlinu Wasser-
baecka. 2e pred več tetini je bila avstrij-
ska vlada poučena, da je poslanec Reichsta-
ga Habicht dodeljen neroSkeimi poslaništvu 
na Dunajiu kot tiskovni ataše. Avstrijska 
vlada tega sporočila ni vzela na znanie in 
je torej z vidika mednarodnega prava tež-
ko grešila. Razen tega je avstrijska vlada 
med tem, ko so se o tej stvari. vršHi razgo-
vori med nemško in avstrijsko vlado, upo-
rabila silo rroti nemškemu tiskovnemu 
atašeju, ko je dala »o policiji s silo odpre-
ti njegovo stanovanje na Dunaju, ga pre-
iskala, potom pa Habichta aretirala. Pri 
tem je z ndim tako grdo ravnala, da je za-
čel iz protesta stavkati z lakoto. Čeprav 
ie nemško poslaništvo na Dunaju na naj-
energčneij-ši način in nemudoma protesti-
ralo rroti aretaciji Habichta, ni avstrijska 
vlada ničesar ukrenila, da bi to stvar izrav-
nala, in budi ni izdala naloga, da se Habicht 
topusti. Edini odgovor, ki je nemški vladi 
ostal, je bil Izgon tiskovnega atašeja t*a 
avstrijskem poslaništvu v Berlinu \Vasser-
baecka Iz Nemčije. Toda njegov izgon se 
je izvršil v spodobnejši in boli človecanski 
obliki kakor aretacija Habichta 

O aretaciji Wasserbacka se doznavaio 
naslednje podrobnost«: Ob 2.  uri zjutraj so 
prišli na njegovo stanovanje policisti. Ata-
še je takoj telefoniral v London Dol+fussu 
in na Dunai šefu tiskovnega urada. Ob 4 
uri ie odiprl vrata i-n izdavil, da se no navo-
dilih DoUfussa ukVmi samo sili in s prote-
stom. nakar ga je- policija s silo odvedla 
s se bo i. 

Intervencija diplo-
matskega zbora 

Berlin,  14. junija, g. Nemška  vlada  je 
zopet  umaknila  svoj  ukrep  proti  avstrij-
skemu  tiskovnemu  atašeju,  sekcijskemu 
svetniku  dr.  \Vasserbecku.  Wasserbeck  ni 
bil,  kakor  se  je  opoldne  brezžično  poro-
čalo  izgnan  iz  Nemčije,  temveč  izpuščen 
na  svobodo  ter  se  sedaj  nahaja  v  svojem 
stanovanju.  Avstrijski  vladi  se  je  pripo-
ročilo,  naj  ga  odpokliče  iz  Nemčije.  Sedaj 
čakajo  na  odgovor  avstrijske  vlade. 

O tem nenadnem preokretu, ki pomeni 
popoln umik Hitlerjeve vlade, doznava vaš 
poročevalec naslednje senzacionalne po-
drobnosti: 

Danes  dopoldne  in  pvpoldne  so  se  ogl^ 
sili  v  nemškem  zunanjem  ministrstvu  sko-
raj  vsi  v  Berlinu  akreditirani  poslaniki  ino-
zemskih  držav  ter  zahtevali  pojasnila  o tej 
stvari.  Avstrijski  poslanik  inž.  Tauschitz  je 
v  zelo  resnem  tonu  protestiral  proti  areta 
ciji  svojega  tiskovnega  atašeja.  Predvsem 
je  apeliral  na  nemškega  kancelar  ja.  naj  lo 
či  zadeve,  ki  se  tičejo  narodno-socialistič-
ne  stranke,  od  zunanje  političnih  zadev 
Nemški  zunanji  minister  Neurath,  ki  se 
nahaja  na  svetovni  gospodarski  konferenci 
v  Londonu,  je  večkrat  telefonično  govoril 
s predsednikom  Hindeiburgom  in  kance-
larjem  Hitlerjem  ter  jima  obrazložil  za 
Nemčijo  uničujoči  vtis,  ki  ga  je  napravi 
nasilni  čin  proti  avstrijskemu  diplomatu  v 
Londonu.  Neurath  je  tudi  sporočil,  da  se 
bo  vsa  zadeva  spravila  pred  Društvo  na-
rodov.  Grozil  je  celo  s svojim  takojšnjim 
odstopom.  Pod  tem  splošnim  pritiskom  je 
bil  kancelar  Hitler  prisiljen,  desavuirati 
pruskega  ministrskega  predsednika  Gorings 
ter  odrediti,  da  se  lFasserbeck  takoj  iz-
pusti  na  svobodo. 

Avstrijski  kancelar  dr.  Dollfuss  je  danes 
dopoldne  stopil  v  stik  z  angleškim  zuna-
njim  uradom.  Sporazumeli  so  se,  da  Av 
strija  kljub  postopanju  Nemčije  ne  bo  pre 
kinila  svojih  odnošajev  z  njo.  Ako  pa  bi 
Nemčija  odpoklicala  svojega  poslanika  z 
Dunaja,  bi  se  moral  seveda  odpoklicati  tu 
di  avstrijski  poslanik  v  Berlinu.  Za  ta  pri 
mer  je  zvezni  kancelar  dr.  Dollfuss  dobi 
zagotovilo  angleškega  zunanjega  urada,  d  i 
bo  angleški  poslanik  v  Berlinu  prevzel  var 
stvo  interesov  Avstrije  v  Nemčiji. 

Wasserbaeck v Londonu 
Dunaj. 14. junija, s. Od merodajne strani 

se poroča, da je bil dr. Wasserback že pre-
meščen k avstrijskemu poslaništvu v Lon-
don. Po vesti, ki je prišla zvečer iz Berlina, 
njegov izgon ni bil preklican. Spravili so ga 
na inozemsko mejo. odkoder je odpotoval v 
London k avstrijskemu poslaništvu. Nemški 
državni poslanec Theo Habicht je na podl^ci 
izgonskega povelja danes zvečer zapustil 
Avstrijo ter pri Passau prekoračil mejo 

Okoli 200 voditeljev 
aretiranih 

Dunaj, 14. junija. AA Kakor poročajo 
listi, so zadnje d-ni aretirala v Avstrija okoli 
200 socialističnih voditeMev, med njumi 
mnogo nemških državljanov. 



Vsi proti vojnim dolgovom 
Roosevelt le neobvezno sprejel ponudbo, da plača 
Anglija od danes zapadlega obroka le dva milijona 
London, 14. junija, č. Še 24 ur pred po-

tekom roka, ko bi se moral plačati junij-
ski obrok angleških vojnih dolgov Ameriki, 
je vladala velika negotovost, ali bodo Ze-
dinjene države sprejele predlog, da bi An-
glija v znak priznanja dolga plačala le dva 
milijona funtov šterlingov. Snoči bi mo-
ral dati finančni minister Chamberlain v 
spodnjem domu tozadevno izjavo, a se to 
ni zgodilo, ker ni dobil iz VVashingtona po-
trebnega obvestila odnosno pooblastila. V 
spodnji zbornici je vladalo veliko vznemir-
jenje in so poslanci vztrajali do kasne noči. 
Pred parlamentom se je nabralo izredno 
mnogo ljudi, ki so pričakovali odločitve 
glede vojnih dolgov. Chamberlain pa na-
zadnje razočaranim poslanccm ni mogel ni-
česar drugega izjaviti, nego da je priča-
kovati, da bo prišel iz Zedinjenih držav za-
dovoljiv odgovor. Prosil je parlament, naj 
potrpi do nocoj. 

Listi so objavili danes zelo obširna poro-
čila o zakulisnem delu za ureditev vpraša-
nja vojnih dolgov. Pravijo, da je ameri-
ški predsednik Roosevelt neobvezno sprejel 
angleško ponudbo, toda pod pogojem, da 
angleška vlada njegovega pristanka ne ob-
javi, dokler je za to ne pooblasti. Kakor 
naglaša News cronicle«, so se angleški di-
plomati še snoči ob kasni uri zaman tru-
dili, da bi Roosevelt dal dovoljenje za ob-
javo ameriškega odgovora. Celo Chamber-
lain sam je nazadnje osebno telefoniral 
ameriškemu poslaniku Lindsavu v Was-
hingtonu in ga prosil, naj prepriča Roose-
velta, da je angleški vladi neobhodno po-
trebno njegovo dovoljenje, da takoj obvesti 
parlament o njegovem pristanku na an-
gleški predlosr glede junijskega obroka voj-
nih dolgov. Vendar iz Washingtona ni do-
bil potrebnega pooblastila, marveč je Roo-

sevelt le dovolil, naj sporoči spodnji zbor-
nici, da je pričakovati, da pride do spora-
zuma. 

Tudi druge države 
ponujajo le 10% 

VVashington, 14. junija, č. Istočasno ka-
kor angleška vlada je tudi italijanska vla-
da poslala v VVashington noto, v kateri 
predlaga, da bi tudi Itali ja plačala le 10 
odstotkov obroka svojih vojnih dolgov, ki 
jutri zapade. V ameriškem zunanjem mi-
nistrstvu sta bila snoči tudi belgijski in 
rumunski poslanik. Kakor znano, belgij-
ska vlada še ni sklenila, ali plača junijski 
obrok svojih dolgov ali ne. Rumunska vla-
da pa proučuje vprašanje, ali ji ne bi ka-
zalo slediti angleškemu zgledu. 

Presenečenje za vse narode 
VVashington, 14. junija, s. Danes popol-

dne bo objavljena nota predsednika Roo-
sevelta o vprašanju vojnih dolgov. I r.  do-
bro poučenih krogov se doznava, da bo 
pomenila presenečenje za vse narode. 

Še  ena konferenca 
London, 14. junija. AA. V krogih gospo-

darske konfercnce so zbudile veliko sen-
zacijo brzojavke iz Xcw Yorka, ki pripisu-
jejo Rooseveltu namero, da skliče prihod-
nji mesec v V/ashingtonu konferenco za 
ureditev vojnih dolgov. 

Newyorške vesti tudi pravijo, da bodo 
Zedinjene države predlagala začasno tri-
mesečno stabilizacijo dolarja na višini 4 
zlatih frankov. Ta številka se pa zdi An-
gležem prenizka, vrhu tega bi želeli, da 
stabilizacija ne bi bila samo začasna, tem-
več traj.ia. 

Splošna de 
na londonski konferenci 

Vsi govorniki zahtevajo predhodao ureditev vojnih 
dolgov ln  valutnih vprašanj 

London. 14. junija. A A. Predsednik go-
spodarske konferenca .Macdonald je danes 
dopoldne ob 10.30 otvoril četrto plenarno 
sejo konference. V svojem nagovoru je naj-
prej podčrtal pomen meiuorandov, ki so jih 
poklale konzultativne organizacije, nato ie pa 
omenil carinsko premirje in v zvezi s tem 
napovedal, da pripravljajo Zedinjene drža-
ve resolucijo o carinskem premirju. Naštel 
je države, ki so se že izrekle za carinska 
premirje. Teh je 10, in sicer: Zedinjene «Tr 
žave, Anglija, Francija, Nemčija, Italija, Ja 
ponska. Belgija, Norveška, Argentina, Eston 
s ka. Madžarska, Irska. Letonska, Nikaragua, 
švedska. Holandska, Finska. Danska in Ru 
nunija. Zaključujoč svoj nagovor, je izrazil 
nado. da ho lahko že v soboto sporočil prvi 
pozitivni rezultat konfercnce, to jc pristanek 
večine držav, da ne bodo za zasedanja kon-
fcrcnce i ničemer povečale obstoječih tež-
koč. 

I >b soglasnem odobravanja je bil nato 
K.mians (Belgija) izvoljen z.a podpredsedni-
ka konference. 

Dr. Dollfuss 
Nato j<> olvoril debato avstrijski kancelar 

<lr. Dollfuss. ki je med drugim dejal: Videli 
smo. da mora vsaka država najprej napravi-
ti red pri sobi, preden hoče urediti trgovske 
in ostale gospodarske in finančne odnosaje 
do drugih držav. Ureditev dolgov je pogoj za 
u-peb te konference. Avstriji dovoljena kre-
ditna pomoč je dokaz za koristnost sodelo-
vanja. N' resnici bi bila nevarna iluzija do 
mnevati. da bi mogle posamezne države z 
vedno novim poslabšanjem svoje valute in z 
inflacijo rešiti svoje gospodarske probleme 
na škodo drugih držav. Da se odstranijo za-
preke na trgovskem prometu, je predvsem 
potrebna izgraditev gospodarskih organiza-
c!i. kar ie najvažnejše sredstvo, da se dose-
žejo racionalne cene in da se odstranijo za-
preke v trgovskem prometu. Kancelar dr. 
Dollfu?« je končal uvoi govor z izjavo, da bo 
avstrijska vlada pristopila k carinskem i 
premirju z  istimi pogoji, kakor druge dr-
žave. 

Stališče Anglije 
Nato je povzel besedo britanski finanč-

ni minister NeuviMe Chamberlain, ki je 
orisal stališče Velike Britanije do proble-
mov, ki jili obravnava svetovna gospodar-
ska konferenca. Podal ie kratko zgodovi-
no razvoja Evrope po svetovni vojni in pri-
zadevanja držav, da bi se vrni-le k pred-
voiniemu stati«!. Toda, na žalost, tistih po-
gojev, ki so omogočili, da ie ziati standard 
pred letom 1914 normalno funkcioniral, da-
nes ni več. Edino jd zvišanja cen na debe-
lo ie možno pričakovati ravnotežja cen in 
produkcijski,h troškov, toda poprej se mo-
ra spraviti s sveta vprašanje vojnih dol-
gov, čeprav ta problem ni na dnevnem re-
du. Dalije sc mora odpraviti kontrola nad 
deviznimi operacijami, vrniti se maramo k 
mednarodnim posojilom in gledati, da od-
pravimo carinske zapreke. Toda vsaka 
traima in resnična obnova gospodarstva ie 
odvisna od razširjenja kreditov. Zastran 
tega ie treba v prvi vrsti doseči takojšen 
sporazum glede vakit, da se napravi ko-
nec sedanjemu nihanju vrednosti denarja 
Treba je g'edati tudi na to. da se vrnemo 
k zlatemu standardu. Za An.giiio ie pri terr 
neobhodno potrebno, da se izpreme.ne raz-
mere, ki so povzročile krizo leta 1931. Po-
trebno ie dalje omejiti rabo zlata, ki služ' 
za kritje bankovcev, in pripraviti države, 
kj razpolagajo z ve! »mi rezervami, do te-
ga, da dovolijo predujeme drugim državam. 
Tudi je treba znižati carinske m2je, kar bi 
se dalo doseči z individualnimi dogovori 
med posameznimi državami. 

Chamberlain ie zaključil svoj govor z iz-
javo. da ie Anglija pripravljena proučiti in 
poslušati vse predloge; njena želja je, da 
doseže knnfere'nc3 oopo'n uspeh 

Zahteve Belgije 
Za Charrtberlainom je govoril belgijski 

de'egat Hymans, ki je s poudarkom nagla-
si!, da obvladujejo valutni problemi po-

svetovanja konference. Belgija smatra sta-
bilizacijo valut za bistveni predpogoj za 
obnovo svobodnega funkcioniranja nacio-
nalnega zlatega standarda t;r pričakuje 
čimprejšnji sklep dogovora med velesilami. 
Brez tega dogovora bodo vsa prizadevanja 
•na drugih poLjih brezuspešna. Belgija trpi 
zaradi omejitev, ki so iih druge držav« od-
redbe v pogledu mednarodnega gibanja ka-
pitala. Male države potrebujejo svobodo v 
trgovini. Logično in upravičeno se torej 
'zdi. da se mora odpraviti klavzula o naj-
večji ugodnosti. 

Amerika ščiti svoje interese 
Na popoldanski seji je prvi govoril ame-

riški delegat Hull, ki je v svojem govoru 
posebno naglaša! potrebo po odpravi ca-
rinskih meja in osvoboditvi mednarodne 
trgovine. Najprej se mora doseči splošni 
pristanek na carinsko premirje, potem pa 
opustitev vseh neupravičenih trgovinskih 
omejitev. Na polju denarstva, je dalje iz-
vajal Hull, je potrebno določiti prelimi-
narne smernice za takojnšje ravnanje, da 
se doseže čim večja stabilnost valut vsaj 
med zasedanjem konference, kar bo po-
tem omogočilo končni rezultat Govornik 
vidi glavne vzroke za krizo na političnem 
polju: v politiki izolacije, ki jo zasleduje-
jo vse države, v gospodarskem nacionaliz-
mu, ki je prinesel po končani vojni s se-
boj vse metode obstrukcije, kar jih po-
znamo v trgovini in mednarodnem kapita-
lizmu. Po IIuHovi sodbi je politika avtar-
kije doživela polom in zato bi morala 
konferenca proglasiti konec gospodarskega 
nacionalizma in obrniti hrbet vsem tistim, 
ki bi hoteli še dalje vztrajati v njej. To-
da po njegovem mednarodna trgovina še 
ne pomeni, da bi bilo treba nadomestiti 
produkcijo in trgovino ene države s pro-
dukcijo in trgovino druge; stremeti mora-
mo predvsem po menjalni trgovini. Ne gre 
za to, da se dovolijo pretirani uvozi, ki 
delajo konkurenco domači produkciji, or-
ganizirani na normalnih temeljih, pač je 
pa treba preprečiti preskrajni gospodarski 
internacionalizem. 

Ob koncu svojega govora je Hull izja-
vil. da se strinja glede denarstvenih načel 
z Neuvillom Chamberlainom. 

Sovjeti za večjo izmenjavo 
dobrin 

Za Hullom je stopil na tribuno sovjetski 
delegat Litvinov. Sovjetska delegacija pred 
laga izpraznjenje zalog, ki teže tržišča, da 
Ije stremljenje po tem, da industrije, ki 
dobavljajo produkcijska sredstva, zvečaj c 
svojo prodajno kapaciteto. Tako bi bila 
sovjetska Rusija pripravljena odpreti svo-
je meje za večji uvoz, če se ji dovolijo 
krediti z daljšim rokom in ugodnost; pri 
izvozu. Litvinov se je izrekel tudi za na-
čelo gospodarskega premirja in zaključil 
svoj govor s pripombo, da je mednarodna 
konferenca leta 1927. pristala na načeio 
miroljubnega sožitja socializma in kapita-
lizma. in naglasil trdno voljo sovjetska Ru-
sije, da se strogo ravna po tem načelu. 

Argentinsko stališče 
Hvmans. ki je predsedoval namesto Mac 

donalda, je nato podelil besedo argeniin 
skemu zastopniku Lebretonu.  Kot zastopnik 
države, ki zelo dosti izvaža ,se je Lebrcton 
zavzel za definitivno stabilnost tarif in 
znižanje carinskih meja, za enakopravnost 
vseh in za dokončno opustitev vsakega r:>z 
Iikovanja po političnih ali po pokrajmsk'.i 
vidikih, in naposled za odpravo kontingen 
tacije. 

Dr. Beneš o položaju 
Srednje Evrope 

Ob pozornosti vse konfeieuce je nato 
povzel besedo češkoslovaški delegat 'Ir. 
Beneš, ki je opozcril konferenco na poseb-
no tragični položaj Srednje Evrope, katere 
države so posledice svetovne vojne najne-
posredneje zadele, ker so agrarne države 
ki izvažajo poljske pridelke, najhuje ob-
čutile posledice katastrofalnega padca cen 
in izguba tržišč, češkoslovaška zahteva 

čimprejšnjo ureditev dolgovnega vpraša-
nja, stabilizacije valut z obnovo zlatega 
stnadarda, prilagoditev cen k njihovemu 
splošnemu nivoju, postopno odpravo de-
vizne kontrole, vrnitev k zmerni tarifni 
politiki, splošno izvedbo klavzule o drža-
vah z največjo ugodnostjo z nekaterimi 
izjemami, ki bi dopustile n. pr. regionalne 
ali pa kolektivne dogovore Zpod avspiciji 
Društva narodov, mednarodne industrijske 
in poljedelske dogovore in Izvedbe velikih 
mednarodnih del po načrtu, ki ga je izde-
lal mednarodni urad za delo. 

Madžarsko mnenje 
Madžarski delegat Imredy je orisal po-

sebni položaj Madžarske. Dejal je, da bo 
mogla Madžarska ukiniti kontrok) nad iie-
vizinimi operacijami im obnoviti službo zu-
nanjih dolgov šele tedat, ko bo njena pla-
čilna bilanca postala z oitpravo izvoznih 
težkoč, z dvigom cen poljskih pridelkov, 
z znižanjem do ligo v in njih preureditvi jo v 
dolgoročne dolgove, s konsolidacijo krat-
koročnih dolgov in z zvišanjem rezerv 
madžarske narodne banke spet aktivna. 

Holandska za povrnitev 
k ziati valuti 

Holandski delegat Cotjiiig s j j j v svojem 
govoru zavzpl za vrnitev k zlati podlagi, če 
bi se pa to ne dalo tako doseči, naj se pa 
uvede prehoden sistem, na podlagi katerega 
bi države, ki še niso stabilizirale svoje valu-
te, izdale ukrepe za omejitev fluktuirania 
njihovih valut. Tudi Holandska pristaja na 
carinsko premirje in s> priključuje francoski 
ideji o mednarodnem sporazamu med pru-
ducenti. 

Odbori 
Na pr&dleg predsedništva ie konferenca 

•skieniila sestavki dva odbora, enega za go-
spodarska. drugega pa za finančna vpraša-
nja. V odborih se bodo lahko konstituirali 
pododbori, katerih člani bodo akreditirani 
zastopniki posameznih vlad. 

Konferenca se je zaključila ob 18.20. 

Odprite srca 
sokolski mladini! 

Na drugem mestu prinašamo poziv 
ljubljanskega župana ljubljanskemu 
prebivalstvu, naj za dneve sokolskih 
svečanosti izobesi zastave ter okrasi 
svoje hiše in svoja stanovanja. 

Prav nič ne dvomimo, da se bo na-
rodna Ljubljana, kakor vedno, tudi le-
tos v največji meri odzvala temu pozi-
vu, saj ji prihaja tako od srca, da bi 
bil prav za prav nepotreben. Smatra-
mo pa za svojo dolžnost, da še posebej 
opozorimo na županovo prošnjk>, naj si 
Ljubljana nadene svečano obleko že 
tudi za prihodnjo nedeljo. 18. t. m. 

Sokolski zlet je razdeljen n2 d\a 
glavna dela, na zlet članstva in na zlet 
naraščaja. Slednji bo že to nedeljo. 
Mnogo tisoč mladih Sokoličev in So-
količic bo ob tej priliki prihitilo v 
Ljubljano iz vseh pokrajin Jugoslavije, 
več sto tudi iz bratske Češkoslovaške. 
Večina med njimi bo prvič v Sloveniji 

in Ljubljani, večina tudi prvič na več-
jem sokolskem zletu. Vtisi, ki iih bode 
dobili, se bodo zasadili v njihova src* 
za vse življenje. Naša dolžnost je zato 
da iim naredimo bivanje med nami čiir 
lepše in prijetnejše, da iim bo kar naj-
lepši in naipriietnejši spom n na ljub-
ljanske zletne dni. 

Z vseh ljubljanskih hiš naj torej žt 
to soboto in nedeljo zavihrajo pozdrav-
ne zastave! Okrasite tudi okna na sta-
novanjih s cvetjem, zastavicami, pre-
progami, kakor pač morete in znate 
Pokažite zlati mladini, doraščajoči voj-
ski naše boljše bodočnosti, da vam jt 
pri srcu, da cenite n.ien mladi ideali-
zem! Pomislite na narašča.iski izlet tu-
di vsi, ki imate izložbena okna! 

Odprtih src prihajajo med nas Sok o-
Hč| in Sokoličice, cvet jugoslovenske 
mladine. Odprimo jim srca tudi mi! 

Protest proti visokim najemninam 

Trgovinska pogajanja 
z Avstrijo 

Beograd, 14. jiumica p. Pa.ne.s čaptoKne 
je sprejel zastopnik zimam jeza ministra, 
minister g. d!r. K r a m e r v svojem kabi-
netu avstralsko delegacijo za trgovinska 
pogajanja pod vodstvom avstrijskega po-
slanika na našem dvoru g. dr. Pldnniesa. 
G. minister se je delj časa raagiovarjal s 
člani delegacije o perečih problemih "meri 
Avstrijo i/n Jugoslavijo ter izrazil nado, da 
bol o .pogajanja, ki se vrše sedaj v Beogra-
du, dovedJa do zadovoljivega rez.ua al a. 

Gospodarska vojna 
med Nemčijo in Litvo 

Berlin,  14. junija, g. Med Nemčijo in Lit-
vo je izbruhnila trgovinska vojna. Kakoi 
javlja »Tempo« iz Rige, je Litva odredih 
prepoved uvoza za vse nemško blago. Z 
uradne strani se izjavlja, da smatra litov-
ska vlada, da je Nemčija s prepovedjo 
uvoza surovega masla iz Litve kršila tr 
govinsko pogodbo. 

De Jouvenel pri Mussoliniju 
Rim, 14. junija d. Francoski poslanik de 

Jouvenel je bil včeraj dopoldne pri Musso-
liniju. čeprav so odgovorni politiki zelo 
rezervirani, se splošno smatra, da sta se 
oba državnika razgovarjala o perečih sve-
tovno političnih vprašanjih in še posebej 
o nadaljnjem razvoju italijansk.o-francoskih 
odnošaje v. 

Novi rumunski poslanik v Rimu 
Bukarešta, 14. junija d. Trgovinski mi-

nister Lugosiana je imenovan za rumun-
skega poslanika v Rimu. Trgovinsko mini-
strstvo je prevzel ministrski predsednik 
Vajda Voevod, za državnega podtajnika pri 
trgovinskem ministrstvu pa je bil imeno-
van bivši državni podtajnik pri ministr-
stvu za zunanje zadeve Gafenco. Novi ru-
munski poslanik Lugosianu bo že v bliž-
njih dneh odpotoval v Rim. 

Nemci zabranjujejo inozemski 
tisk 

Berlin, 14. junija g. prusko notranje mi-
nistrstvo je objavilo seznam vseh inozem-
skih listov in t;pkovin, ki so prepovedani 
v Nemčiji. Njihovo števil j znaša 252. Na 
prvem mestu je češkoslovaška s 66 prepo-
vedanimi listi. Sledijo Avstrija s 37, Fran-
cija z 31, Švica s 26, Amerika jz 9, An-
glija s 5. 

Odločen nastop župana dr. Puca za zaščito stanovanjskih najemnikov 
Za pravično razdelitev bremen krize 
Ljubljana. 14. junija, 

je v veliki unionski dvorani 

Mlad je začel 
Neprijeten obisk smo imeli v Braslovčah 

ob priliki otvoritve Sokolskega doma. Med 
množico, ki je prihitela na svečanost, se je 
vtihotapil tudi mlad dolgoprstnik, 161ctni 
V. M., po rodu iz Topolščice pri Šoštanju 
Ko je bilo ljudstvo zgrnjeno okoli Sokol 
skega doma, si je V. M. izbral za plen hišo 
gostilničarke g. Marije Brišnikove. Splazil 
se je v sobo služkinje, kjer si je prisvojil 
120 Din a v spalnici g. Brišnikove je pre-
gledal omare in odnesel več drobnarij do 
mače hčerke. 

Zatem se je napotil na svečanost, kjei 
je zapravljal ukradeni denar. S plenom 
ki ga je dobi! v Braslovčah, pa ni bil zado 
voljen, ampak se je še oglasil pri gostilni 
čarju g. Francu Grešniku na Polzeli, kjei 
je v sobah pregledal vse predale in omare 
ter odnesel nekaj gotovine, zlat prstan ir, 
žensko torbico. 

Na postaji na Polzeli si je nato kupi' 
vozni listek, da bi pobegnil varnostnim or 
ganom, ki so mu bili že za petami. Odkri' 
ga je g. Simončič. ki je vršil službo in st: 

mu je fant vide! sumljiv. Odvedel ga je \ 
urad in dal poklicati orožnika. Izprijen 
fantič pride v poboljševalnico. 

7v»cni kino IDEAL 

Samo še danes! 
TOM KEEN v senzacionalni pu-

stolovščini 

ZAPAD KRVAV* 
Borbe kovbojev na življenje in 

smrt 

Ob 3., 5., 7. in 9. uri zvečer 
PREMIERA! • NOVO 

Snoči se 
vršilo protestno zborovanje stanovanjskih 
najemnikov, ki ga je sklicalo Drušštvo 
stanovanjskih najemnikov v zvezi z vod-
stvom narodnih strokovnih organizacij. 
Obisk shoda tokrat ni bil tako številen 
kakor na prejšnjih protestnih zborovanjih, 
vendar na je tudi on izzvenel v zahtevo 
po uvedbo stanovanjske zaščite in po zni-
žanju najemnin. 

Predsednik društva g. Čeferin je v svo-
jem otvoritvenem govoru posebej pozdra-
vil zastopnika bana svetnika Mencingerja 
in Maistra, župana dr. Puca. policijskega 
svetnika Kokalja in zastopnike tiska. Na-
glasi! jc. da ie predsednik vsedržavne zve-
ze stanovanjskih najemnikov že pred ča-
som predložil ministrskemu predsedniku 
in ministru za socialno politiko osnutek 
stanovanjskega zakona in tedaj je bilo od 
strani vlade tudi obljubljeno, da bodo ba-
novine dobile zakonito možnost, da v skla-
du s pokrajinskimi razmerami regulirajo 
stanovanjsko vprašanje vsaka na svojem 
področju. Toda doslej se ni še nič zgodilo. 

Glavni govornik na shodu je bil mestni 
župan g. dr. Puc, ki je na začetku svojih 
izvajanj izrazil gibanju stanovanjskih na-
jemnikov svoie simpatiie in simpatije ob-
činskega sveta Poudaril je, da imajo na 
zadovoliivi rešitvi stanovanjskega vpraša-
nja občine največji interes. V Ljubljani 
tvorijo stanovanjski najemniki najmanj se-
dem desetin vsega prebivalstva in zato je 
to vprašanje za naše mesto ogromnega po-
mena. (""e so se plače in mezde v zadnjem 
času znižale do 4 krat, se morajo v isti 
meri znižati tudi vse cene in dajatve. Po-
sebej je naglasil c. župan, da so v, dobi da-
našnje denarne krize hišni posestniki med 
poseduiočiini stanovi še najbolj na do-
brem. Kdor je v hišo zazidal kapital, ga je 
najbolje zavaroval, dočim so drugi mnogo 
izgubili. Povsem krivična je njihova zahte-
va, da bi sc hiše morale obrestovati do 10 
odst. in še več, če banke plačujejo samo 
po 4 odst. obresti in povrhu niti ni mo-
goče dvigniti denarja iz njih. Lastniki hiš 
so ohranili svoj denar v zlati vrednosti. 
Bremena krize se v največji meri valijo 
na ramena najrevnejšega človeka, ki mora 

od svojih pičlih mezd dajati pogosto nad 
polovico za stanarino. Pri tem ni čudno, 
če se širijo glad, bolezen in nemoralnost. 
Zahteva po stanovanjski zaščiti je zahteva 
vsega naroda, kc-r tu gre za zdravje naro-
da in države. 

Po vojni je stanovanjsko vprašanje raz-
burilo vso Evropo. Drugod so države mno-
go investirale v gradbe hiš, pri nas smo 
precej zaostali za njimi. V Ljubljani sta 
poštna in šumska direkcija kupili za svoje 
prostore stare hiše. Mestna občina pa se 
dobro zaveda svoje naloge v reševanje te-
ga vprašanja in je za gradbe hiš dala do-
slej 62 milijonov, obenem pa ie še podpr-
la gradnjo stanovanjskih kolonij z jam-
stvom nad 20 milijonov dinarjev. Na zad-
njem zborovanju hišnih posestnikov se je 
nekdo razburjal zavoljo tega. toda naloga 
občine je, da pomag3 tistim, ki so pomoči 
potrebni, in nalaga večja bremena tistim, 
ki jih lažje prenašajo. 

Proti koncu svojih izvajanj, ki so jih 
zborovalci ponovno prekinimi z izrazi odo-
bravanja. ie g. dr Puc poudaril, cla v Ljub-
ljani manjka predvsem mrdih, cnosobnih 
in dvosobnih stanovanj. 

Nato je predsednik prečital pismo, ki ga 
je prejel od vodstva IRKI), v katerem tudi 
vsi naši poslanci in senatorji obljubljajo 
stanovanjskim najemnikom vso svojo pod-
poro v boju za njihove pravice. 

V imenu društva je nato izpregovoril 
inšpektor g. dr. Lončar. Posebej jc ob-
razložil resolucijo, ki postavlja tri glavne 
zahteve: 1. da se zakonito maksimirajo 
najemnine, 2. da se prepovedo stanovanj-
ske odpovedi in deložacije v zimskih me-
secih, 3. da se plačevanje stanovanja pri-
lagodi današnjim razmeram, ko nameščen-
ci in upokojenci neredno prejemaio svoje 
plače. Vlada naj da poobiastilni zakon, ki 
bo omogočal urejanje tega vprašanja po 
banovinah. 

Ko je v imenu vrhovnega narodnega 
strokovnega sveta, v katerem so združene 
strokovne organizacije vseh narodnih de-
lavcev in nameščencev, g. dr. Kosti izrazil 
solidarnost delavcev in nameščencev s sta-
novanjskimi najemniki, je bila ob zaključ-
ku shoda soglasno sprejeta resolucija v 
smislu izvajanj govornikov. Resolucijo je 
objavil že včerajšnji »Slovenski Narod". 

Naši parlamentarci 
na Poljskem 

Varšava. 14. junija. AA. Včeraj eo si jugo-
slovenski parlamentarci ogledali krakovske 
zgodovinske spomenik? in druge znameni-
tosti. Opoldne so sroetom na čast priredili 
zastopniki krakovskih oblasti kosilo. Na ko-
silu ie imel pomočnik krakovskega deželne-
ga vojvode Hilek govor, v katerem je med 
drugim poudaril sorodnost poljske in jugo-
slovenske zgodovine tako v prejšnjih stolet-
jih kakor v najnovejši dobi. Naglasa] je b>r-
bo slovanskih narodov za morsko obalo in 
pomen morja in plovbe na njem za slovanske 
držav?. 

Govorniku ie odgovoril podpredsednik se-
nata. g. dr. Novak, ki je istotako naglašal, 
da je boj za morske obale skupna črta, ki 
veže Poljake in Jugoslavijo. S toplimi bese-
dami je poadaril. da vež? Poljsko in Jugo-
slavijo vzlic niuni veliki medsebojni zemli«1-
pisni oddaljenost trajno in neomajno prija-
teljstvo. Ob 22. so jugoslovenski parlamen-
tarci odpotovali proti Gdynji. 

Razveljavljene tarife 
Beograd.  14. junija. AA. Z odlokom pro-

metnega ministra, ki stopi v veljajo 30. ju 
nija. se razveljavijo tarifa za orevoz žive 
živine itd., ki je v \*sljavi od 1. marca 1930 
dodatek k tej tarifi z dne 1. januarja 1932. 
pristaniška tarifa za prevoz blaga itd., ki 
je v veljavi od 1. marca 1929, in dodatek k 
tej tarifi, ki je v veljavi od januarja 1932 
— z vsemi popravki, izpremembami in -lo 
polnitvami Dne I. julija stopita v veljavo 
tarifa za prevoz blaga na jugoslovenskih 
državnih železnicah, snopiči 1, II in III tei 
dodatek k tej tarifi. Tarifa II z dne 1. ok-
tobra 1925 ne bo več v veljavi za državne 
železnice, veljala bo pa še za gozdne, in 
dustrijske in druge žt' znice. 

Nove tarife se dobe pri vseh oblastnih 
direkcijah. Vseh sedem snopičev stane 331 
dinarjev. 

Italijanski vojni minister 
v Tolminu 

Tolmin.  14. junija, d. V poslednjem ča-
u se vršijo po Tolminskem, na Banjški 
llanoti ter v Trnovskem gozdu velike pri-
irave za poletne vojne vaje. Včeraj po-
poldne ie nenadoma prispel iz Rima v Tol-
nin italijanski vojni minister general Gaz-
era, ki je pregledal vojaške oddelke, ki 
o že razvrščeni ob vsej gornji Soči in 
drijci Generala Gazzero je spremljal ge-
leral Calcagno. poveljnik videmske armije. 
vi bo vodil manevre 

Danes zaključek velesejma 
Navzlic neugodnemu vremenu je bil t'adi 

včeraj poset velesejmake razstave zadovo-
ljiv. Zadnje dni je prišlo na velesejem zlasti 
mnogo šol pod vodstvom učiteljev. Pa tudi 
zunaniih gostov i? bilo precej v zvezi z raz-
nimi kongresi. Tako so si velesejem včeraj 
ogledali bolgarski inženjerji, predvčeraj-
šnjim pa računski uradniki, ki so imeli v 
Ljubljani svoj kongres. Vsi ti gostje so se 
zelo pohvalno izrazili o našem velesejmu 
ki ie zare« odlična gospodarska prireditev. 

Jutri se velesejem definitivno zaključi 
Vstopnina ostane znižana na 5 Din. tako dn 
je še vsakemu dana možnost pohiteti nn 
razstavišče Četudi vre ni e nadalje nagaja, 
za jutri zaradi praznika pričakuje velika ži-
vahnost in velik poset. 

Smrtna kosa 
Umrl je včeraj poipoMaie gospod Karo! 

D o s t a l , eden najstarejših Ljubljanča-
nov, v visoki starosti 86 let. Po sv<oiem 
očetu češkega polkolenja, je bil pokoj,ni ži-
lav, čvrst in -zdrav prav do zadnjih te::nov 
svojega ž'videnja, še pred nekoliko leti ;e 
kot tapetnik izvrševal svojo obrt. Kot po-
šten in soliden o-brtnik je bi; dobro anan 
zlasti starejši 1 jult.loanski generaciji. Ru-
dom Ljubljančan, je bil iskreno vdan svo-
jemu rojstnemu mestu in se je veselil nje-
govega porasta in procvita. Kot eden naj-
starejših Ljubljančanov je bil ži"a kroni-
ka stare Ljubljane. Pokorni zapušča vdovo 
in se nem otrok, ki jih je s pridnim, vest-
nim im .neutrudnim delom svojih rok skrb-
no vzgojil vse v javne službe. Pogreb za-
služnega pokojnika bo v penek 16. t. m. 
ob 16. uri popol-dne s Sv. Petra ceste U 
(hote! Soča). 

Problem 
znižanja delovnega časa 
Žaneva. 14. junija AA. O-^bor za 40 um i 

tednik se bo obrnil z nprašalno polo na 
vlade s prošmčio, da odigov-ore na naslednji 
vprašanji: 1) Ali bi konvencija o znižanju 
delovmega časa pomagala pri pobijanju ne-
zaposlenosti. 2.) Kaj bi vlade predlagale, 
če se konvencija ne sklene. 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved za danes: 

V posameznih krajih nevihte, zmerno topb. 
— Situacija včerajšnjega dne: Izobarična 
razdelitev je še vedno taka kakor v zadnjih 
24 urah. Nad jugovzhodom prevladuje nižji 
pritisk, nad severozapadom višji. 

Dunajska vremenska napoved za četrtek: 
Menjajoče se oblačno, še vedno možnost ne-
viht 



KALODONT 

kraji in ljudje 
Obisk bolgarskih inženjerjev 

Sprejem bolgarskih inženjerjev na kolodvoru. Inž. Mačkovšek pozdravlja goste. 

Ljubljana, 14. junija. 
Prisrčen je bil današnji sprejem bolgar-

skih inženjerjev. Stari znanci in prijatelji 
so se pozdravljali, kajti mnoge naše inže-
njerje vežejo že deset in desetletni bratski 
stiki, ki so bili navezani še pred vojno za 
časa študij v Pragi ali na Dunaju, najbolj 
>a od 1. 1906. naprej, ko je mnogo naših 
inženjerjev pohitelo v Sofijo, pa tudi po 
vojni so se obnovile stare prijateljske 
vezi 

N"a glavnem kolodvoru so pričakovali 
prihod Bolgarov in njihovega spremstva 
inž. Mačkovšek kot predsednik ljubljan-
ske sekcije L:druženja jugoslovenskih in-
ženjerjev in arhitektov, inž. Milan Šuklje, 
predsednik inženjerske zbornice, dekan 
tehniške fakultete inž. dr. Kralj s profe-
sorji fakultete, za mestno občino pa sta bi-
la navzočna obč. svet. inž. Ladislav Bevc 
in dr. Brilej. 

Ljubljano je posetilo 15 bolgarskih in-
ženjerjev s predsednikom bolgarskega in-
ženjerskega udruženja inž. Genevom na 
čelu.  Prišli so med drugimi tajnik udruže-
nju inž. Stojlov, direktor bolgarskih drž. 
železnic v pok. inž. Dončev, direktor grad-
be sofijskega vodovoda inž. Ivanov, dalje 
inž. Kavčev, inž. Organdjijev, inž. Salaha-
šev, inž. Sarafov, inž. Kajzakov, inž. Ka-
fedžiski, inž. Cankov, inž. Zografov, inž. 
Berov in inž. Korburov. Bolgarsko ekskur-
zijo so od Beograda spremljali srbski in-
ženjerji. tako predsednik udruženja, rek-
tor v pok. inž. Mitrovič, v Zagrebu pa se 
iim je pridružil zastopnik hrvatskih in-
ženjerjev inž. Kliska. 

Naši inženjerji so bolgarskim tovarišem 
na glavnem kolodvoru želeli prisrčno do-
brodošlico in inž. Mačkovšek jih je krat-
ko pozdravil v imenu ljubljanske občine, 
v imenu Udruženja jugoslovenskih inže-
njerjev in arhitektov ter v imenu vseh to-
varišev. Predsednik združenja bolgarskih 
nženjeriev inž. Genev se je toplo zahvalil, 

poudarjajoč, da Bolgari že od nekdaj spo-
štujejo Liubliano, ki jim je bila mnogo-
krat vzor napredka slovanske kulture na 
zapadu. 2e pred 50 leti se je z Ljubljan-
čani boril za iugoslovensko vzajemnost od-
ličen borec Zahejev na zgodovinski »Be-
sedi« v Sofiji. 

Gostje so nato krenili v avtomobilih 
proti »Unionu«. Ob 11. dopoldne so kor-
porativno položili lep venec v bolgarskih 
in jugoslovenskih barvah pred Prešernov 
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Pri številnih nadlogah ženskega spo-
la, povzroči »Franz Josefova« grencica 
najboljše olajšanje. Spričevala klinike 
za bolne ženske potrjujejo, da se poslu-
žujejo zelo milo odvajajoče »Fran« Jo-
sefove« vode, zlasti pri otročnicah z naj-
boljšim uspehom. »Franz Josefova« 
grenčiea se dobi v vseh lekarnah, dro-
gerijah »n špecerijskih trgovinah. 

spomenik. Venec je položil inž. Penev z 
besedami: »Borcu za uedinjenje slovanskih 
narodov, buditelju Slovencev k združitvi 
z vsemi Jugosloveni, glasniku srečnejše 
bodočnosti naše poklanjam ta venec v 
imenu bolgarskega naroda.« 

Vsi so nato krenili po Wolfovi ulici pred 
univerzo in dalje k banu dr. Marušiču. Ta 
je sprejel posebno deputacijo, v kateri so 
bili predsednik inž. Genev, tajnik inž. Stoj-
lov, predsednik LTdruženja jugoslovenskih 
inženjerjev inž. Mitrovič, predsednik beo-
grajske inženjerske zbornice inž. Smiljanič 
in inž. Mačkovšek. Po sprejemu pri banu 
so bolgarksi inženjerji odšli v Zbornico 
TOI. Niso se mogli dovolj načuditi krasoti 
notranjosti zbornične palače. Predsednik 
zbornice g. Ivan Jeiačin jih je v sejni dvo-
rani kratko pozdravil, naglašajoč, da si 
šteje v veliko čast pozdraviti v imenu slo-
venske trgovine, obrti in industrije bol-
garske goste. Njih poset je velike važnosti 
za zbližanje vseh jugoslovenskih plemen. 
Sam se spominja L 1906., ko se ie udeležil 
velike manifestacije v Sofiji. Takrat so 
Slovenci navezali ozke stike z Bolgari in 
upa, da se bodo zveze med nami še bolj 
poglobile. Zahvalil se mu je inž. Genev. 
Iz Zbornice so odšli na mestni magistrat, 
kjer jim je inž. Mušič kratko tolmačil zgo-
dovino rotovža in njega obnove. Ob 13. 
je sledilo pri »Slamiču« skupno kosilo, na-
kar so si bolgarski inženjerji ogledali ve-
lesejem v spremstvu naših inženjerjev. Di-
rektor sofijskega vodovoda inž. Ivanov pa 
si je ogledal vodovodne naprave v Klečah. 

Zagoneten uboj 
Novo  mesto,  14. junija. 

V dobrniškem gozdu so kmetje našli v 
nedeljo popoldne mladega človeka, ki je 
ležal preko neke gozdne j«)ti nezavesten, s 
prebito glavo. Kmetje so mladeniča z vo-
zom pripeljali v bolnišnico usmiljenih bra-
tov, kjer je umrl, ne da bi prišel k zavesti. 

Kakor se je dognalo, je nesrečni mlade-
nič, nad katerim so neznanci izvršili zlo-
čin, 231etni dninar Kmet Feliks iz Podlipe 
občina Ajdovec. Sodnozdravniška komisi-
ja, ki se je sestala v mrtvašnici bolnišnice 
v svrho ugotovitve poškodb umrlega, je 
dognala, da je pokojnik umrl nasilne smrti 

Trije požari zaradi strele 
Poljčane,  14. junija. 

Preteklo soboto je bilo silno neurje v 
okolici Makol in so v kratkih presledkih 
nastali kar trije požari, k: jih je zanetila 
strela 

Najprej je udarilo v leseno, delno s sla-
mo krito hišo posestnika Lepeja v Stop-
nem. Hiša je pogorela do tal; našli so le 
nekaj oprave, življenjskih potrebščin, oble 
ke in pa vso živino. Zavarovalnina ne kri-
je škode. Skoro istočasno je strela udari-
la v viničarijo po^stnice Agate Babulčeve 
v Plešu in nato še v viničarijo posestnice 

Marije Kolarjeve pri Sv. Ani. Od obeh vi-
ničarij je ostalo le golo zidovje. Zgorelo 
je vse razen vina v kleti, ki so ga bližnji 
sosedje pravočasno rešili. Tudi tukaj ško 
da znatno presega zavarovalnino. 

Žrtev strele bi skoro postal tudi posest 
niški sin Franc Gabre. Stal je blizu doma-
če hiše, ko je treščilo tik njega v drevo. 
Strela ga je močno oplazila, da več dni ni 
mogel stopiti na noge. 

Ob neurju je padala precej debela toča 
ki je napravila mnogo škode po njivah in 
vinogradih. 

Neurje nad Ljubljano 
Ljubljana, 14. junija. 

Šest dni imamo vsak popoldne dež. Dne-
vi so večinoma hladni, le dopoldne je ne-
kaj toplih ur. Pojavljajo se lokalne nevih-
te. Nad Ljubljano, ko je bilo dopoldne za 
kratek čas celo vroče, so se danes okoli 
13. zgostili črni oblaki in kmalu se je vlila 
nad mestom silna ploha. Padala je tudi v 
prav redkih presledkih toča. Drugod proti 
severu, vzhodu in zapadu je bilo nebo po-
vsem jasno. Hujša nevihta se je pojavila 
tudi nad Barjem v smeri od Galjevice in 
Rudnika proti Črni vasi. Tudi tam je me-
stoma padala toča. Škode nevihta ni na-
pravila. Močno pa je ovirala košnjo, kajti 
prav davi, ko je vreme na videz tako ie-
po kazalo, so začeli okoliški kmetje s koš-
njo travnikov. Silna nevihta je bila tudi 
okoli Zaloga, Spodnjega Kašlja, Vevč in 
drugod. Tam je padala v presledkih toča. 
Žito je silna ploha zelo polegla. Okoli Vevč 
in Zaloga je bila taka nevihta, da so bile 
ceste mahoma pod vodo. 

Zanimivo je, da je v Zgornji Šiški ob 
naivečjem neurju padlo le nekaj kapljic, 
niti toliko ne, da bi pomočile cestni prah. 
Tudi proti St. Vidu ni bilo dežja. 

Po petih letih pojasnjen 
uboj 

Kamnik,  14. junija. 
Pred petimi leti je povzročil v Kamniku 

veliko razburjenje zavraten uboj mladega 
posestnikovega sina Janeza Zamljena iz 
Kregarjevega pri Stahovici. Izvršen je bil 
pod čudnimi okoliščinami, ki jih dolgo ča-
sa niso mogli pojasniti. Sodna preiskava 
je takrat dognala naslednje: Dne 11. sep-
tembra I. 1928. je v gostilni pri Malenšku 
v Stahovici popivala večja družba fantov 
iz vasi okrog Stranj. Okrog 23. ure so od-
šli iz gostilne in se razšli na vse strani. 
Trije prijatelji, Janez Zamljen iz Kregar-
jevega in Janez Zobavnik in Franc Trobev-
šek iz Bistričice, so krenili po temni vozni 
cesti, ki drži po desnem bregu Bistrice pro-
ti vasi Zagorici, kakor pravijo skupini hiš 
pod znano cerkvico v Stranjah. 

Okrog polnoči sta potrkala Zabavnik in 
Trobevšek na vrata posestnice Marije Ur-
šičeve v Zagorici in jo prosila, naj odpre 
vrata in pomaga Zamljenu, katerega sta no-
sila na rokah nezavestnega. Zamljen je 
imel veliko poškodbo na glavi in se ni 
mogel zbuditi k zavesti, čeprav so se vsi 
trije trudili okrog njega z vsemi sredstvi. 
Nekdo je takoj odhitel po zdravnico dr. 
Elzo Sossovo v Kamnik, ki je ugotovila, 
da je bil Zamljen udarjen po glavi s ko-
lom, ki je imel okroglo topo grčo. Ta je 
pri udarcu povzročila v lobanji globoko 
vdrtino, zaradi česar je bila poškodba 
smrtno nevarna. Zdravnica je odredila pre-
voz v ljubljansko bolnišnico, kjer je Zam-
ljen umrl po 24 urah, ne da bi se zavedel. 

Tovariša, ki sta prinesla Zamljena v hi-
šo, sta povedala, da so šli iz gostilne vsi 
trije po poti do Zagorice. Ko so se pa v 
živahnem pogovoru vračali po isti poti pro-
ti domu v Bistričico, se je nekdo priplazil 
za njimi, posvetil z žepno svetilko in uda-
ril Zamljena. ki je korakal v sredi, s kolom 
tako močno po glavi, da se je ta brez be-
sede zgrudil nezavesten na tla. Spremlje-
valca sta še videla temno senco, ki je iz-
ginila za drevesi. Ko so ju pozneje posa-
mič zaslišali, je izpovedal eden, da je na-
padalec prišel z desne strani ceste, druge-
mu pa se je spet dozdevalo, da je prišel 
z leve; prvi je videl samo enega napadalca, 
drugi pa je z vso gotovostjo zatrjeval, da 

sta bila dva. Zaradi teh izpovedi Je nastal 
sum, da sta Zamljena poškodovala njego-
va spremljevalca, ki sta bila oba aretirana. 

Podrobno razmotrivanje dogodkov pa se 
je kasneje obrnilo v prilog Zabavnika in 
Trobevška. Vsi trije so bili namreč vedno 
dobri prijatelji, ki se niso nikoli prepirali. 
Odšli so mirni, v prijateljskem pogovoru 
iz gostilne in ker je vse kazalo, da oba 
aretiranca nista imela nobenega povoda za 
tako dejanje, sta bila izpuščena iz zapora. 

Ljudski glas je tedaj obsodil kot povzro-
čitelja zavratnega zločina Janeza Kemper-
la in Petra Zamljena, ki sta bila znana kot 
huda nasprotnika pokojnega Janeza Zam-
ljena. Ugotovljeno je bilo. da sta istočas-
no s prvo trojico zapustila gostilno, ven-
dar pa se jima je posrečilo dokazati alibi, 
češ, da sta se v usodnem času — eno uro 
po odhodu iz gostilne — mudila pri nekem 
dekletu v Stahovici. Po šestih tednih je bi-
lo tudi postopanje proti njima ustavljeno. 

Pred ipeseccm dni je kamniški orožniški 
podnarednik Josip Kump čul pripovedovati 
o tem uboju. Izvedel je nekaj podrobnosti, 
ki so merile na to, da takrat priče niso iz-
povedale resnice in da sta Janez Kemperle 
in Peter Zamljen najbrž prava napadalca. 
Ker omenjeni orožnik takrat še ni službo-
val v Kamniku, je poiskal v arhivu obsež-
ni akt o tem primeru in raziskoval reč na-
prej. Dognal je toliko podrobnosti, da se 
je Janez Kemperle pod dokazi takoj vdal 
in priznal, kako je bil napad izvršen. Peter 
Zamljen se je hotel maščevati nad Jane-
zom Zamljenom, s katerim pa menda nista 
bila prav nič v sorodu. Ko so odhajali iz 
gostilne, je nagovo.ril dva tovariša, med 
njima Kemperla, da sta šla z njim. Eden 
tovarišev se je med potjo premisli! in šel 
svoja pota, a Zamljen in Kemperle sta ča-
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kala v zasedi, ko so gori omenjeni trije 
fantje prišli mimo njij.u, je Kemperle po 
svetil, Peter Zamljen pa je mahnil Janeza 
Zamljena s kolom po glavi. Nato sta oba 
napadalca zbežala vasovat pod okno neke-
ga dekleta. Ob dveh sta se napotila domov 
in sta tako imela pri rokah dokaz, da sta 
se mudila v kritičnem času na drugem kra-
ju. Napadalca, ki sta oba že pod ključem 
pač nista mislila, da bo po tolikih letih 
njuno dejanje prišlo na dan. 

Slovenec — pesnik in vrtnar v Argentini 
Povsem neopaženo se že nekaj časa mu-

di v svojem rojstnem mestu Ljubljani od-
ličen slovenski rojak iz Argentine, g. Franc 
Friderik Eber, lastnik ene največjih plan-
taž za gojitev cvetja v južni Ameriki in 
brat uglednega ljubljanskega krznarja g. 
Eligija Ebra. Naši vrtnarji in cvetličarji 
radi poročajo raritete za svoje vrtove iz 
Hamburga, pa ne vedo, da je mnogo tega 
iz Nemčije importiranega semenja in cvet-
lic vzgojila farma Slovenca Ebra v Salti v 
(Argentini, ki zalaga s svojimi semeni in 
svojimi rožami ne samo južno Ameriko, 
temveč tudi dobržen kos Evrope. 

Pred kakšnimi dvajsetimi leti je F. F. 
Eber kot mlad fant zapustil hišo svojega 
očeta, pri katerem se je bil izučil vrtnar-
stva, in se je kot mnogo drugih naših ljudi 
odpravil čez Ocean za srečo. Prepotoval je 
Brazilijo, se prebijal z vsemi mogočimi 
opravki in nazadnje našel srečo v Argenti-
ni, kjer je v Cordobi po naročilu vlade 
zgradil več javnih parkov, s katerimi je 
dosegel velik sloves. Pozneje je tudi v Sal-
ti za nekega ministra napravil zaseben 
park, in ker mu je kraj ugajal, se je usta-
vil v njem. Tu se je dodobra seznanil tudi 
z živinorejo in poljedelstvom. In kakor 
sam zatrjuje, je tu vobče do dna spoznal 
življenje in argentinskega človeka. Zani-
miva so njegova pripovedovanja o starih 
Indijancih in o starih Inkah, ki zlata ne 

Erecenjujejo tako brez glave kot Evropci, 
1 pa znajo intimno ceniti vse koristne in 

tudi vse lepe reči. Tu je tudi spoznal ču-
dovito ljubezen domačega prebivalstva, ki 
ga sicer odlikujejo odpornost, brezbriž-
nost in logična počasnost, do cvetja. V 
srečavanju s cvetjem postanejo ti stari 
Inka, ki se sicer zdijo topi in skoraj brez-
čutni, pravi poetje. Eden njegovih avtoh-
tonih prijateljev je nekoč ob pogledu na 
planjavo, posuto s cvetjem, dejal: »Od 
tod pa ne bi šel rad. Tako je tukaj lepo!« 

In takšna intimna pesniška ljubezen do 
cvetja veže tudi Ebra na njegovo življenj-
sko poslanstvo. 

V Salti si je ustanovil ogromno farmo, 
na kateri goji predvsem kakteje, lilije in 
orhideje. Njegov cvetlični vrt obsega 16 
hektarjev, toda o teh stvareh se mu kar 
skoraj ne da govoriti. »Ne veste, kako tež-
ka stvar je z zemljo. Tisti, ki imenuje 
zemljo svojo last, je ubil tisto divjo lju-
bezen, ki je v človeku.« Toda v razgovoru 
o cvetju se mu beseda odpre. Z vidnim 
veseljem razkazuje vrsto fotografij, ki pri-
kazujejo njegove kakteje, katerih je na 
svojem vrtu vzgojil 58 vrst, izmed katerih 
jih celo vrsto Evropa še ne pozna. Ko po-
kaže sliko gred svojih lilij, pove: »Zdajle 
enkrat bo zacvetelo tukajle okrog pol mi-
lijona lilij.« Nič manj razkošen ni njegov 
vrt orhidej. Izmed njegovih kaktusov jih 
je mnogo nad 100 let starih. 

G. Eber pa ni samo pesnik svojega vrta, 
temveč je tudi resničen poet. Njegove pes-
mi, ki jih zlaga v španskem jeziku in ki 
jih pogosto prinašajo argentinski časopisi, 
pričajo o duši, ki zna doživljati in izra-
žati vse najdrobnejše odtenke življenja. 
Prav bi bilo. da bi nekatere teh resničnih 
umotvorov dobili v slovenskem prevodu. 

V Evropo je prišel, da bi z nekaterimi 
večjimi podjetji izmenjal nekaj redkih se-
men in je v ta namen prepotoval Nemči-
jo, Avstrijo in Madžarsko. O ljubljanskih 
parkih in nasadih se je prav pohvalno iz-
razil in poudaril, da Ljubljančani najbrž 
sami ne vedo. kaj premorejo. Mestni vrt-
nariji je g. Eber brezplačno ponudil večjo 
množino izbranega semenja kaktej. 

Ob koncu razgovora nam je g. Eber iz-
javil: »Dvajset let sem v Argentini, toda 
nikogar ne bi vabil tja. Kakor sem zapi-
sal v eni svojih pesmi, tako pravim tudi 
tu: Vsak naj poje tam, kjer je doma, in 
vsak naj tam umre.« 
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Dve operni produkciji 
Operna šola našega državnega konserva-

torija ima v gospej Cirili Š k e r 1 j-M e d v e-
d o v i in v g. prof Osipu Š e s t ' j dve močni 
osebnosti, dva prominentna učitelja, ki sta 
iz svoje bogate izkušnje našemu upapoln 
niu opernemu naraščaju posvetila vse svoje 
veliko spoznanje, ne razsvetlila mu eamo 
uma, marveč niu umela v prvi vrsti vzbudi-
ti ljjbezen do lepote, ogreti mu srce. Njuno 
razumno in iz ljubezni do gledališke umet-
nosti rojeno delo kaže vidne in izredno raz-
veseljive uspehe, ki smo jih imeli priliko 
doživljati letos vnovič pri produkcijah nju-
nih gojencev v dramskem gledališču. Te 
uspehe so mogli mladi, a globoko resni 
ljudje doseči le v harmonični igralski in 
p?vski vzgoji. Kaj pomaga opernemu pevcu 
znamenit glas. ako ga ne poživlja igra, ki 
mnogokrat bolj prepričuje, silnejše učinki-
ie kakor najlepše, mrtvo petje. Znameniti 
operni umetniki so nam čestokrat dokazali, 
da j.j mogoče skoro že z izgubljenim glasom 
fascinirati publiko. 

Na obeh opernih produkcijah smo videli 
deset slik, oziroma celih aktov iz desetih 
različnih oppr, v katerih je nastopilo, v glav-
nih ali postranskih vlogah, dvajset gojencev 
operne šole. To izredno veliko Število doka-
zuje, da je interes mladine za gledališko, 
zlasti operno umetnost zelo intenziven in da 
osobito 9 te strani ne bo mogoče niti v dalj-

PREGLED 
ni bodočnosti govoriti o kaki gledališki kri-
zi; kajti iz teh mladih ljudi ne bo izraslo 
samo precej prav uporabnih in uspešnih ak-
tivnih umetnikov, temveč tudi mnogo raz.1111-
nih poslušalcev in podpornikov, ki so gle-
dališču prav tako, ali dostikrat celo še bolj 
potrebni. Vsak izmed desetih prizorov je bil 
zaokrožena , skrbno do podrobnosti izdelana 
umetniška celota, osebnosti tako precizno in 
umno psihološko izoblikovane, da bi skoro 
vsaka izmed teh številnih, lepih, vz.ornih slik 
bila v igralskem, a tudi v pevskem oziru v 
čast marsikateremu profesionalnemu odru. 
Ni mogoče, a tudi ne bi bilo oportuno iz ve-
likega števila nastopajočih poiskati najbolj-
ših gojencev naše operne šole. Mnogo je med 
njimi izrazitih, krepkih talentov, ki bodo. 
či se bodo posvetili trnjevi gledališki kari-
T -ri, doses-b priznanja in lovorjevih vencev 
m boio f'f-1 azali, da je nemara res Ljublja-
na vzgojevalnišče opernih pevcev Jugosla-
vije. 

Brez dvoma pa gre glavna zasluga za vSc. 
to g. Osipu Šestu in g. Cirili Škerlj - Medve-
dovi, in prav posebno še tej, čegar se tudi 
gojenci operne šole zavedajo, ki so ji pri 
včerajšnji produkciji izročili v dokaz svoje 
ljubezni in hvaležnosti na odprti sceni kra-
sen šop cvetlic. Z veliko požrtvovalnostjo sta 
pri klavirju spremljala vse slike kapelnika 
gg. Neffat in D. Švara. Dramsko gledališče 
je bilo obakrat razprodano. —č. 

Zagrebško  pismo 
Zagreb, 13. junija. 

»A i d a«. Novi domači tenor Krsto I v i 6 
je imel ob priliki svojega prvega nastopa v 
Zagreb.1 lep uspeh. V njem smo spoznali 
pevca dobrih glasovnih odlik. Glas mu je 
zvočen in pri tem ugodno tembriran. Njego-
va nedostatka sta za sedaj vokalizacija in 
ritmična negotovost, vendar je vse to lahko 
samo posledica okolja, ki ga ni vajen, zato 
bomo z zanimanjem pričakovali njegov na-
stop v kateri drugi operi. 

»Zrinski.« V Zajčevi operi »Nikola Šubič 
Zrinski* je gostoval bivši baritonist ljubljan-
ske opere Pajo G rba . Znano nam je še, da 
Grba razpolaga z mehkim, prijetnim lirič-
nim baritonom, vendar je bil to pot nastopil 
v taki glasovni nerazpoloženosti, skoraj 
docela hripav, da nismo mogli dobiti nobe-
ne prave slike o kvalitetah njegovega grla. 
Vsekakor je bilo opazno, da Grba poje mu-
zikalno in sigurno 

»T o s c a.« Dvoje mladih pevcev s« je pre-
izkusilo v »Tosci,« vendar pa vzlic dobrim 
odlikam ni inogel noben zaznamovati kaj 
prida uspeha. 

Ida J u r a n i č e v a ima velik gla9, ki 
najboljše zveni v visokih legah; tu doseza 
svoje najboljše učinke. V celoti pa ji vloge 
Tosce ne leži, mimo tega zahteva od pevke 
dar največ belkantističnih sposobnosti. Idi 
Juraničevi nedostaja zanjo izenačenosti in 
mirnosti grla, pa tudi dramatske izraževal-
ne sile. Drugi pevec večera je bil Marijan 
Ma j cen , ki je pel Cavaradossija in sicer 
že po svotem znanem načinu: z 1 epo, muzi-

kaino izdelano frazo, z okusnim muzirira-
r.jem, renoar s prekritim grlom, ki r.i dalo 
bleska in prodornosti. Vrhu te^a njegovo 
bolj liričoo grlo nikakor ne ustreza riramat-
skim zahtevam vloge. Občinstvo pa je ven-
dar obeje pevcev simpatično sprejelo. 

» D e ž e l a s m e h l j a j a . « To opereto ao 
igrali ob sodelovanju dvojic? slovenskih pev-
cev iz Maribora. Po šestletnem presledku 
nam je zopet prišla v goste odlična Pavla 
U d o v i č e v a, ki smo jo spoznali ob gosto-
vanju mariboreke operete v Zagrebu. Od 
ga časa je nedvomno napredovala, dobi'a 
gledališko in glasbeno gotovost, in ee je ob 
svojem prijetnem, zvočnem, svežem in sve-
tlem glasu razvila do akvizicije. ki bi razve-
selila tudi, mnogo večja gledališča. Ž njo je 
gostoval tenorist Žarko S a n c i n, pevec, ki 
razpolaga z nekolike prijetnih tonov ter ka-
že intelegenco in zanesljivost. Mladi pevec 
je nedvomno v razvoju, pa bosta čas in na-
daljnji študij tudi pri njem dosegla svoje. 
— Zagrebška slovenska kolonija se pri go-
stovanju omenjenih dveh rojakov — umetni-
kov ni nič kaj izkazala: občinstvo je vprav 
briljiralo 6 svojo odsotnostjo! 

»Tonček i T o č k i c a« (Anton und 
Piinktchen), dramatizacija enako imenova-
nega mladinskega romana Ericba Kostuer 
ja, avtorja znamenite knjige »Emil in detek-
tivi«. To uprizoritev lahko mirne duše ozna-
čimo kot senzacionalno — po zami9li in po 
izvedbi v enaki meri. Naslovni vlogi ata 
igrala mali Braco Reis9 in pet in pol leta 
stara deklica Lea Deutsch. Tega, kar je dalo 
teh dvoje otrok, zlasti še Lea, sploh ni moči 

opisati: to je treba videti! Besede in igra 
majhne deklice so markogar ganile do solz. 
Ta drobna, komaj vidna deklica te kar 
osupne s svojim nezmotljivim spominom, 9 
9igurno igro. s petjem; že izza prejšnjih na-
stopov je bila ljubljenka zagrebškega občin-
stva, z najnovejšo stvaritvijo — kot Točkica 
— pa je postala kar čez noč tako rekoč 
»star« (zvezdnica). Zares čudežen otrok! 
Njen partner Braco Reiss ie takisto izreden 
talent, ki je že vzbudil senzacijo kot pikolo 
pri »Belem konjičku*. Polno gledališče je s 
frenetičnim navdušenjem ploskalo obema 
mladima umetnikoma. S tem komadom je 
imel naš teater kaj srečno roko in ne dvo-
mimo, da bo velika atrakcija: predvsem že 
zaradi obeh otrok — umetnikov, ki ju boče 
vsakdo videti, pa tudi zbog kvalitete same-
ga dela. 

J u gos i . g l a s b a za PEN-k 1 u b. V poča-
stitev udeležencev mednarodnega kongresa 
PEN-klubov je priredila zagrebška radio-po-
staja koncert jugoslovanske glasbe, da bi se 
tako gostje kar najbolj seznanili 6 to panogo 
naše umetnosti. Pri koncertu so sodelovali 
naši odlični umetniki, a izvajane skladbe 
domačih komponistov so zapustile v poslu-
šalcih globok vtisk. Prireditev je bila v dvo-
rani »Lisinskegac. Bila je dobra in srečna 
misel, da so tako izkoristili priliko in čas 
in seznali duševno elito Evrope z  našo 
glasbo 

Š t u d e n t i k o m p o z i c i j e . Slušatelji 
kompozicije v drž. glasb, akademiji pri pro-
sorju Berei eo priredili kompozicijski kon-
cert, na katerem 60 izvajali skladbe naših 



+ Kraljeva zahvala razstavnemu odboru 
potujoče kmetijske razstave. Na pozdrav-
ni brzojav, ki ga je ob otvoritvi potujoče 
kmetijske razstave v tujubljani banovinsiki 
razstavni odbor poslal Nj. Vel. kralju, je 
včeraj g. inž. Zidanšek Josip kot predsed-
nik razstavnega odlbora prejel iz kraljeve 
pisarne naslednjo zahvalo: Njegovo Veli-
čanstvo kralj primio je tople pozdrave od 
S.anovinskog razstavnog odbora v Ljublja-
ni i blagovoli o je narediti mi, da Va.m iz-
javim zahvalnost. V. d. ministra dvora: 
Antič. 

J . M A Č E K 
Ljubljana, Aleksandrova c. 12. 

največja izbira površnikov 
in oblek za gospode ter deco. 

+ Rumunski zunanji minister v Ljublja-
ni. Z beograjskim brzo vlakom je včeraj 
dopoldne prispel v Ljubljano ruimunski zu-
nanji minister g. TituJeseu, ki potuje na 
londonsko konferenco. Na glavnem Kolo-
dvoru je počakal na jeseniški brzovlak. 

+ Kongres zdravnikov v Crikvenici se 
ho vršil 3. in 4. septembra. Datum se je 
spremenil zaraidi vseslovanskega kongresa 
v Poznanju in izleta po Poljski. Kongres 
ima obsežen in važen program v znanstive-
nih in stanovskih zadevah. Za udeležence 
so že zaprošene vozne olajšave in tudi 
doposti. 

+ Komisija za pravosodni državni izpit 
v Ljubljani, Prosvetni minister je imeno-
val pri izpraševalci komisiji za pravosodni 
državni izpit v Ljubljani za predsednika 
red. univ. profesorja dr. Metoda Dolenca, 
za I. podpredsednika rednega univ. profe-
sorja dr. -Milana škerJija, za 'II. podpred-
sednika in hkratu izpraševalca odvetnika 
d.r. Frana Tekavčiča, za člane iapraševal-
c« pa gg. sodnika apelacijskega sodišča 
<Hr. Eriha Bbecla, sodnika apelacijskega so-
dišča dr. Milka Gabra, sodnika apelacij-
skega sodišča dr. Rudolfa. Sajovic a, na-
mestnika viš. drž. tožilca dr. Avgusta Mun-
do ter odivetnika dr. Frana Tominška in 
dr. Antona Šviglja. 

vesli 
• Ciril Metodova družba je založila no-

ve razsglednice, ki se dobe v trgovinah, tra-
fikah in CM pisarni, Ljubljana Beethov-
nova ulica 3. Podpirajte družbo! Kupujte 
domače blago! 

+ Promovirana je bila na dunajski uni-
venzi za doktorico filozofije gdč. Štefanija 
D o l a r j e v a iz Ljubljane. Na geodet-
skem oddelku tehniške fakultete ljubljan-
ske univerze pa sta diplomirala gg. Viktor 
P o h a r iz Ljubljane in N. H e r m a n iz 
Novega Sada. čestitamo! 

• Radio abonentom. Priljubljeni t&m-
buraški sekstet nastopi jutri od 4. do ipoi 
6. ure (v ljubljanskem radiu. Sesktet vodi 
g. Zlatko čukovič. Pestrost sporeda iu 
vigranost seksteta nam obetaso prijetno 
uro razvedrila. 

• Novi grobovi. V Ska.ručni je Uigrafcila 
smrt g. Jerneja V o d o t a, posestnika ia 
gostilničarja. Pokopan bo jutri ob 9. na 
domačem pokopališču. — V D. M. v Polju 
je mimrl posestnik g. Ivan K e b e r , star 
76 let. Pokopali ga bodo danes popoldne 
na domačem fannem .pokopališču. — V 
Ljubljani pa je preminil v 86. Ietiu starosti 
g. Karal D o s t al , tajnrk, ki blo jutri po-
ložen k večnemu počitku. _ Pokojnim blag 
spomin, žalujočim iskreno sožalje! 

• Avtobusna izletna vožnja v Trst, Be-
netke in Gorico. V dneh 27., 28., 29. in 30. 
t. m. priredi avtopodjeaje P epi Goriča.n, 
Tržič, izleta o vožnjo, in sicer: od.hod 27. 
t. m. ob 16. iz Ljubljane izpred kavarne 
>Bvropa< čez Vrhniko, Planino, Postojno, 
Razidrto, Senožeče, Gpčimo, Trst. (preno-
čišče); 28. t. m. odihod iz Trsta, na Cer-
vignano, Treviso, (kosilo), Mestre, Benet-
ke ( ogled mesta, prenočišče); 29. t. m. 
odhod iz Benetk, .na Mestre, Treviso, Moli-
ne, (kosilo) Monfalcone, Redipulje, Do-
berdob (ogled poktopališč in postojank) Go-
rica (prenočišče); 30. t. m. odihod iz Gorice 
čez Kanal, TaLmin, Kobarid, Bovec (kosi-
lo), Predil, Trbiž, Rateče, Podkoren, Kranj-
ska gora, Jesenice, Kranj, Ljubljana. Pri-
jave in točmejiše informacije, pri navede-
nem podjetju. 

• Obleke in klobuke kemično čisti, bar-
va, plisira in lika tovarna Jo«. Reich. 

ADNJI DAN VEL 
• Hotelski popusti za člane JS. Kakor 

je bilo že objavljeno, so razni hoteli odo-
brili članom JS iavestme popuste. Kakor 
smo iave 'eli, so v zadnjem času rawn že 
objavljenih dovolili popuste še nastopni 
hiteli: hote.!-pen s ion Starki, Bled (10 od-
stotni popust); gran.d hotel Sv. Janez, Bo-
hinjsko jezero (10 odst. -prj hrani do 15. 
julija in po 15. septembru); hotel Petran 
•Bled (10 odist. pri sobah); hotel Trst. Ko-
"čevje (20 odst.. popust); Sofijski dvor, 
Rimske Toplice (oii 1. 5. do 30. 6. in od 
1. 9. do 15. 10. 50 odst. na. sobah, taksah 
in pri kopanju o*b bivanju do 10 dni); Hr-
vatski stan. Rimske Toplice (isto); Rimski 
dvor. Rimske Toplice (isto); Stara pošta, 
Rimske Toplice (isto), člani .TS se morajo 
izkazati v hotelih s črnimi platnenimi legi-
timacijami, s katerimi dokazujejo, da so 
podporniki tega društva (člani pomagači). 

+ Viaganje prošenj učiteljskih novincev 
(abiturientov in 'bivših učiteljev) za isnre-
jem v državno .službo. Kraljevska ban »k a 
uprava opotzairja učiteljske abituriente in 
bivše učite!l;e, ki prosijo za sprejem v dr-
žavno službo in imenovanje, da vlože po 
zakonu in predpisih opremljene prošnje (v 
trojnilku) p,ri sreskih načelstvih, v katerih 
področju bivajo (v Ljubljani pri mestnem 
načelstvu), ne jpa neposredno pri kr, ban-
ski upravi. 

• Za tekmo koscev, ki jo priredi Zveza 
kmečkih fantov in deklet v nedeljo 18. t. 
•in. v St. Vidu nad Ljubljano, bo veljala 
četrtinska vožnja. Vsak udeleženec kupi 
na -vstopni post a ji z legitimacijo polovično 
karto, katere pri izstopu v Ljubljani ne 
odda, temveč jo shrani, ker 'bo veljala z 
legitimacijo za vožnjo nazaj. Četrtinska 
vožnja bo veljala od 16. do 20. t. m. 

Vila Abbazia 
centralna lega, tik ob morju, sobe s tekočo 
vodo, dunajska kuhinja. Vsa oskrba po 
najnižjih cenah. Informacije pri: R. Kren-
ner, Ljubljana, Gledališka ulica 13. 195 

• V 

v centru Ljubljane primerno tudi za gro-
sista, ugodno prodamo. Vsa pojasnila 
daje Pristavec, Ljubljana, Erjavčeva cesta 

4 a, I. nadstr., levo 7418 

• Tovarna sukna Vlada Teokarovič S. 
Com. Iz Paračina je svoje slovite izdelke 
razstavila na ©u bi jamskem velesejmu v 
paviljonu M. Vsi njeni izdelki so pristni 
domači in — kar je najbolj važno — prvo-
vrstno blago za oblačila. Kakovost in vzor-
ci sukna so na višku ter ustrezajo v vsa-
kem pogledu budi modi. Najuspešnejše 
konkurirajo inozemskim izdelkom, so pa 
brez izjeme po skoraj neverjetno nizkih 
cenah. Nenavaden uspeh izvrstne kakovo-
sti z možnostjo tako nizkih cen je v tej 
tovarni dosežen z organizacijo dela. To-
varna je urejena po pridobitvah in izkuš-
njah moderne tehnike in racionalizacije 
Tovarna je žrtvovala tudi velike stroške 
ko je dala za razstavo na velesejemu mon-
tirati modern tkalski stroj, ki je v pogonu, 
da občinstvo lahko vidi, kako nastane suk-
no. Trgovci, ki so dobri poznavalci sukns, 
a doslej še niso imeli prilike spoznati iz-
delkov te domače tovarne, so o njej in 
o njenem blagu polni hvale ter nagla.šajo, 
da je ta tovarna dala najboljši primer pod-
jetnosti in da moramo biti na njo ponosni, 
ker se ;pri veliki inozemski konkurenci s 
tolikimi uspehi uveljavlja v svoji stroki. 
Občinstvo ima priliko v tovarniških proda-
jalnah v vseh večjih mestih kupovati bla-
go za obleke po cenah, ki iih določa to-
varna sama. Na ta način odpadejo dobič-
ki posredovalcev, ki padejo vedno v breme 
kupca. V Ljubljani ima tovarna svojo pro-
dajalno na vogalni Gradišča v Luok.mamno-
vi hiši. V .prodajalni so na razpolago vsi iz-
delki, kakor prvovrstna sukna, burat svi-
la v raznih barvah, strojna in ročno-pie-
tilna volna, odeje in bareti v najboliših 
kvalitetah, lastn ik i podjetja gg. Vlada in 
Slavko Teokarovič ter inž. Nikolič so s 
svojim znanjem in veliko energijo ustva-
rili podjetje, na katerega moramo biti »o-
nosni. 

P R / O T I S O N Č N I H P E G ? . . . 
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PR IMAR I J 

DR. KUNST 
ne rentgenizira od 15. j un i j a do 5. ju l i ja . 

Pr i številnih nadlogah ženskega spola 

povzroči »Franz Josefova« greneica naj-

boljše olajšanje. 

na i mlajših skladateljev: dr. V. Šafraneka, 
Slovenca Ivana Grbka (10 otroških pesmic), 
S. Zlatica, Ivana^ Brkanoviča in S. Šimuniea. 
Na tej zanimivi prireditvi sta nastopila zbor 
in orkester državne elasbane akademije pod 
vodstvom mladega učenca dirigiranja (prof. 
Lhotke) Dragana Giirtla. Vsi skladatelji eo 
pokazali mnouo talenta in ee smemo po vsej 
pravici nadejati od njih še lepih dal. 

R u d o l f M a t z. Znani zagrebški sklada-
telj Rudolf Matz je priredil kompozicijski 
večer. Slušali smo njegove ža znane skladbe, 
pa tudi novajše. Matz je nadarjen, vendar 
nekoliko površen skladatelj, ki prelahko in 
preveč preprosto stavi zadnjo piko na svoje 
d.jlo. O tem pričajo mnoge njegove vokalne 
in instumantalne kompozicije, ki pri njem ne 
nastajajo po večini zaradi notranje, marvoč 
bolj zaradi vnanje potrebe. Vendar ima Matz 
toliko talenta, da bo čez n^kaj časa nedvom-
no ustavil svojo stvarjalno potenco in izra-
bil svoj talent do one resnobne stopnje, ka-
kor bi je bil vreden. 

G l a s b , a k a d e m i j a . Mešan zbor in or-
kester drž. glasbene akademije sta izvaja-
la dve večji domači skladbi: »Staroslovanskc 
mašo« Krste Odaka in glasbeno vizijo ^Mor-
jer Frana Lhotka. Prireditev je imala prid 
polno dvorano lep uspeh. Prvo skladbo je 
dirigiral Rudolf Matz, drugo pa sam sklada-
telj. N o b e n o nam ni bilo novo, vendar je 
tudi la izvedba pokazala vsa njune lepote 
in tako opravičila izvajanj?. 

D u h o v n i k o n c e r t . Oratorijski zbor Sv. 
Marka je priredil v katedrali cerkven kon-
čat , na katerem so prišle do jasnega izraza 

VSA njegov? kvalitete. Zbor je dirigiral Mla-
den Pozajič muzikalno in zanesljivo. Vrhu 
tega je nastopil na koncertu naš najmlajši 
organist Čedomil Dugan, sin našega mojstra 
Franja Dugana. Ta mladenič je fasciniral s 
svojimi velikimi sposobnostmi in je ponovno 
dokazal, da je izrazit orgljarski talent. 

S l o v e n s k i p i v s k i z b o r i . Zagreb-
ško želaznicarsko pevsko društvo J>Sava« je 
priredilo revijo železničarskih pavskih dru-
štev. Na tej reviji je nastopilo sadem diu-
štav iz raznih mest naše države. Njih nastope 
ja ocenjeval jury, ki je z večino glasov odlo-
čil, da sta odnesla palmo večera dva slo-
v e n j a zbora. Izmed moških pevskih zborov 
•e zmagalo železničareko pavsko dnštvo 
»Drava< 'z Maribora (dirigent Attiin Hor-
v a t), izmed mešanih pa je stopila na prvo 
masto Iiubhariska »SI o g a« (dirigent H. 
S v e t a l ) . N? drugem mestu je bil ž: eziii-
Čarski II.« ?ki ?bor »Jedinstvo« iz Sarhjvva z 
m Janini zborom >Runav« iz Be.jgtnla Ta-
!,n so Slovei. ci ria vseh linijah zmagali s svo-
jim dobrim petjem. Njih zmaga pa je bi'a 
resnično zaslužana. Žiga Hirschler. 

POVEČANO SLIKO 
ZASTONJ 

13X18 
dobi vsak, kdor kupi pri meni film in ga da 
kopirati. Poslužite se prilike in poskusite! 

Foto Tourist Lojze šmuc 
Miklošičeva c. 6., vis-a-vis hotela Uniona. 

• Za občni zbop Zveze slovenskih agrar-
nih interesentov, ki bo v nedeLio 18. t. m. 
ob 10. dopoldne v tlnorani Delavske zbor-
nice v Ljubljani, je dovoljena po železnici 
četrtinska vožnja. 

• Izlet v Bukarešto bo prirejen konec 
t. m. prav udobno in poceni. Odhod bo iz 
Beograda zvečer 23. t. m. s posebnim par-
nikom do Turn-Severina, od tam pa io 
Buikarešte. V" Bukarešti ostanejo izletniki 
dva dni, .potem pa sledi enodnevni izlet v 
•Sina/jo in .povratek v Turn-Severin. 'izlet.nf-
ki ee bodo z  ladjo vrnili v Beograd zvečer 
27. t. m. Vsa pojasnila daje >Putnik«, Ljub-
ljana, Tyr.ševa 1. 

I z L f i sMpsse 
u— S o m e š č a n i ! V dneh 18. t. m. in 

26. do 29. t. m. bo v Ljubljani I. pokrajin-
ski sokolski ziet. združen s proslavo 70 let-
nice Ljubljanskega Sokola. Zleta se udele-
ži v velikem številu naše Sokolstvo, pa tu-
di češkoslovaško, poljsko in rusko Sokol-
stvo bo zelo številno zastopano. Tako bo 
v Ljubljani združeno vse slovansko Sokol-
stvo in bo pokrajinski zlet mogočna mani-
festacija 6okolske ideje. Vabim someščane, 
tia v teh dneh razobesijo državne zasta-
ve in okrase svoje hiše v pozdrav gostom. 
zla3ti že 18. t, m. ko pride v Ljubljano 
sokolska mladina, ki naj bo nada našega 
naroda. Vabim vse, da se udeleže velikih 
sokolskih manifestacij ter pripomorejo k 
njihovim najlepšim uspehom. — Župan in 
mestni načelnik dr. Dinko Puc. 

u Prof. Vekoslavu Spinčiču v spomin 
Vsa obrambna, emigrantska in ostala na-
cionalna društva v Ljubljani prirede ko-
memoracijo za pokojnim velikim narodnim 
voditeljem in Itorcem Vekoslavom Spin.či-
čem na dan sv. Alojzija 21. t. m. z mašo 
zadiušnico ob .zjutraj v cerkvi Sv. Jakoba, 
ob 8. zvečer v sokolski dvorani na Taboru 

GOSPODJE, 
če se Vam delajo izpuščaji po raziranju z 
milom, tedaj je za Vas priporočljiva edinole 

razirna krema »La Toja« 
ki vsebuje mineralne soli iz radioaktivnih 
termalnih vrelcev svetovnoznanega zdravi-

lišča LA TOJA v Španiji. 7377 

CHEMOTECHNA, Ljubljana, Mestni trg 10 

u O pridobivanju gobastega železa ho 
predaval v petek 16. t. m. a- kemični pre-
davalnici realne gimnazije, Vegova uli-
ca 4, g. inž. žuimer. Pričetek ob IS. Dostop 
vsakomur prost. 

u _ Nesreča pri delu. Pri stavbni trvrdki 
Slokan zaposleni zidar Matija Cimerman, 
stanujoč v Aškerčevi ulici št. 1., je v to-
rek popoldne delal na Mir.j-u, pa je padel 
s I. na stropja v klet. Dotbi)! je hude notra-
nje poškodbe in so ga morali prepeljati v 
bolnišnico. 

K Slamiču hitimo vsi! 
Tam nas čaka sladoled, 
slasten, da mu para ni, 
teknil nam ko  bolj kot med! 

u _ Zemeljske razpoke na Poljanskem 
nasipu, že dalje časa, skoraj leto dni, so 
opazovali na Poljanskem nasipu pri Park-
ljevi hiši, da je začela zemlja pokati. Po 
zadnjih poplavah so tam večje razpoke za-
gradili in se je zato med ljiudimi širila go-
vorica, da so te razpoke povzročile poplave 
odnosno da je talna voda začela razjedati 
betonski zid ab Ljubljanici. Pred jdnevi se 
je vršil na mestu poseben komisijski ogled 
Strokovnjaki proučujejo ta pojav in so 
mnenja, da je to pripisovati pogrezanju 
Parkljeve hiše ob Zmajski ulici. Je pa tu-
di mogoče, da se je tam podzemeljski be-
tonski kanal sesedel in so tako nastala 
razpoke. 

u— Klub ljubiteljev športnih psov prire-
di članom diresurni tečaj za dresu,ro psov, 
ki j ih bodo člani lahko sami dresirali pod 
strokovnim vodstvom kluibovega dreserja. 
Informacije se dobe v tajništvu klwba 
Dne 6. avgusta priredi klub razstavo psov 
v mestnem parku v Celju. Prijavnice za to 
razstavo se dobe osebno ali pismeno v taj-
ništvu klnba (Pražakova 8, I. nadstropje). 

Takoj s prvim soncem mo-
ramo pričeti s sončnimi ko-
pelmi, tedaj je posebne važ-

nosti maža z 

N I G E R O L O L J E M 
ali 

N I G E R O L K R E M O 
za sončenje in masažo (pa-

a— Kuratorij mestnega mladinskega do-
ma bo imel svojo sejo jutri ob 18. v mest-
ni posvetovalnici. 

a— Nova strelska družina se snuje. Na 
Pobrežju pri Mariboru se je ustanovil pri-
pravljalni cdbor za ustanovitev zvezne 
strelske družine. Odbor bo imel prvo sejo 
drevi ob 20. v prostorih g. Renčlja. 

a— Tovariški sestanek šoferjev se bo 
vršil jutri ob pol 21. pri »Zamorcu« v tret-
ji sobi zaradi pokojninskih in stanovskih 
vprašanj. 

a—• Strela je ubila kolesarja, včeraj do-
poldne je prihrumela nad mesto in okoli-
co huda nevihta. Okrog 10.30 sta se vrača-
la na kolesih po Tržaški cesti proti domu 
25-letni posestnik Adolf Gobec in Šmarja 
pri Jelšah in njegov 23-letni srvak, posest-
nikov sin Franjo Luntič, ki je vozil kakih 
pet korakov za svojim tovarišem. Nena-
doma je vanj udarila strela. Oba kolesar-
ja je vrglo z vso silo na tla. Gobec se je 
kmalu zavedel in ni dobil nikake poškod-
be, Luntič pa je bil popolnoma ožgan in 
je nekaj trenutkov nato izdihnil. Njegovo 
truplo so prepeljali v mrtvašnico na rad-
vanjskem pokopališču. 

Iz Celja 
e—  Velika  sadna,  grozdna  in  vinska  raz-

stava  v Celju.  V Celju se je osnoval pose-
ben odbor, ki namerava prirediti letos od 
8. do 15. oktobra veliko sadno, grozdno in 
vinsko razstavo v Celju. Razstava bo ime 
Ia predvsem namen nuditi kupcu prvovrst 
no sadje, kakor ga zahteva današnji sve 
tovni trg, poleg tega pa bo razstavni iz-
bor poučni tečaj o ravnanju s sadjem, ka-
kor ga zahteva moderna šola. Razstavljeni 
bodo naši najlepši sadni pridelki pa tudi 
sadne konzerve, vino in stroji, ki se po 

PRILOŽNOSTNI NAKUPI 
V RAZPRODAJI VZORCEV 

pa spominskim večerom pod častnim pred-
sedstvom pokojnikovih prijateljev, sobor-
cev senatorjev gg. Ivana Hribarja in dr. 
Gustava Gregorina. Natančneje še sporoči-
mo. Za danes opozarjamo le rodoljubno 
meščanstvo na to prireditev, ki smo jo tu-
di Slovenci dolžni manam velikega pokoj-
nika, saj je biil Vekoslav Spinčič na Pri-
morskem riad 60 let odločen bojevnik tudi 
za slovensko, kakor je bil za hrvatsko 
ljudstvo. 

u— Prva sklepna produkcija gojencev 
drž. konservatorija bo v petek 16. t. m. ob 
20. v Filharmonični dvorani. Nastopila 
absoLvent siednje šole drž. konservatorija 
v Ljnlhljani, odelka za čelo g. Bajne Oton 
in Gallatia Reinhold, gojenec II. tet. visoke 
šole klavirskega oddelka. N a sporedu so 
skladlbe za čelo in klavir, in sicer Krealo-
va Sonata in Saint-Saensoiv koncert, dalje 
klavirska dela Skladateljev Beethoven, 
Brahms, Dvofak in Suk. Sedeži po 5 Din, 
stojišča po 3 Din, so v prerlprodaji v Ma-
tični knjigarni. Druga in tretja sklepna 
produkcija se vršita v Unionski dvorani, 
in sicer v ponedeljek, dne 19. t. m. in v 
sredo dne 21- junija t. 1. Iti. sklepna pro-
dukcija ima naslov violinski koncert, ker 
izvaja celotni program absolvent visoke 
šole violinskega oddelka, g. Leon Pfeifer 
iz šole prof. šlaisa. Vstopnice po isti ceui 
v Matični knjigarni. 

Kopalci in turisti! 
Uporabljajte io3 

dr. Kmetovo mazilo 
IN O U E ZA SONČENJE. Dobi se v vseh 

lekarnah in drogerijah po 10 Din. 

Tihi se gozdovi na planini Kofce! Te-
denska oskrba samo Din 315.— do 385.—. 
Podrobna pojasnila: Kveder, Kofce nad 
Tržičem. 

u— Znamenita poljska pevka Ada Sari, 
ki uživa sloves najboljše koloratunne pev-
ke, bo gostovala v ljubljanski operi v to-
rek 20. t. m. kot G ; ida v operi Rigoletto. 

u _ Novi prapor Sokola III., ki je bil 
razvit v nedeljo 11. t. m. je razstavljen 
občinstvu na vpogled v izložbi znane tvrd-
ke »Elite< v Prešernovi ulici. Prapor je 
umetniško dovršeno izdelala tvrdka I. 
Hafner v Ljubljani po načrtih stud. teh. 
Ig. Svetica. 

u _ Obrtniki na Viču. V petek 16. t. m. 
ob pol 20. Ibo v telovadnici šole na Viču 
ustanovni občni zbor Društva jugosloven-
skih obrtnikov za dravsko banovino. Va-
bijo se obrtniki z Viča in iz okolice. Zbo-
ra se udeleže tudi obrtniki od društev iz 
LjubUjane in Most. Na dnevnem redni bodo 
važna poročila o razvoju obrtnega gospo-
darstva. 

u— Predsedstvo Hubadove pevske župe 
vabi vse ljulbljanske in okoliške pevce, da 
v obilnem številu posetijo koncert bratske-
ga pevskega društva Krakovo-Trnovo, ki 
bo v petek 16. t. ,m. ob pol 21. v dramskem 
gledališču. Vstopnice se doba pred začet-
kom koncerta od 20. ure dalje v drami. 

u— Podružnica Kola jugoslovenskih se-
ster v Mostah-Sv. Petru bo imela počitni-
ško kolonijo za slabotno in siromašno de-
co v škofijskem gradiu v Goričanah pri 
Medvodah od 10. julija do 10. avgusta. Nu-
dite malflkom sonca, zraka in kopanja v 
topli Sori! Kolonija je pod vestnim nad-
zorstvom. Hrana bo izvrstna po zelo nizki 
ceni. Društvo vzame več siromašnih otrok 
brezplačno in nekaj za polovično ceno; te 
ima že izibrane. Ker bo letos več prostora, 
se vzame za celo plačilo nekaj več otrok, 
da pokrijemo stanovanjske stroške. Zato 
prosimo, prijavite otroke gotovo do petka 
16. t. m. do 13. ure. Dr. Tavčarjeva knjiž-
nica, Kino Moste. 

u Sprejemni izpiti za I. razred mestne 
ženske realne gimnazije bodo 23. t. m. ob 
8. Do 20. t. m. sprejema ravnateljstvo 
prošnje, opremljene z zadnjimi izpričevali 
in krstnimi listi. Sprejemajo se samo go-
jenke z odličnimi in s prav dobrimi uspe-
hi. Zaključna služba božja bo 22. t. m. ob 
pol 10. v Križankah. Po maši bo razdelitev 
izpričeval na zavodu. 

u— Mestno kopališče v Koleziji je od da-
nes naprej otivorjeno. 

u _ Avtomobilski izleti z odprtimi avto-
busi. Zveza za tujski promet priredi na-
slednje avtoibusne izlete: 18. t. m. eno-
dnevni izlet v Celovec in na Vrfosko jezero 
Cena vožnji s prehrano vred 237 Din. 22. 
t. m. popoldanski izlet na Jezersko, cena 
75 Din. 22. t. m. enodnevni izlet v Logar-
sko dolino, cena .s prehrano 135 Dim; 25. 
t. m. izlet v Logarsko dolino. 27. do 30. 
t. m. izlet v Benetke preko Trsta in Gori-
ce. Cena prehrani in prenočišču 720 Din 

u— Krožni avtomobilski izlet na Dolenj-
sko priredi društvo ^Krka« v nedeljo 2. 
julija. Proga Ljubljana-Kočevje-Zužemberk 
-Višnja gora-Ljubljana. Stroški za vožnjo, 
kosilo in večerjo znašajo 75 Din. Prijave 
s predplačilom 40 Din sprejemajo Zvezna 
knjigarna v šelenburgovi ulici, Unionska 
trafika in trgovina Samec na Mestnem 
trgu. 

Iz Maribora 
a— Kraljeva zahvala sablačem. Sreski 

načelnik in podpredsednik Mariborskega 
akademskega sablaškega kluba g. Makar 
je prejel iz dvorne pisarne zahvalo Nj. Vel. 
kralja za rodoljubne izraze vdanosti, po-
slane z nedavnega sablaškega turnirja. 

a— Ameriški konzul v Mariboru. V to-
rek popoldne je prispel iz Zagreba v Ma-
ribor ameriški konzul g. Egmont von Tres-
ckow. Na kolodvoru sta ga sprejela pred-
stavnika mariborskega Angleškega krožka 
gg. Gnivšek in Osterc. G. konzul je bil 
gost mestnega župana g. dr. Lipolda. V 
spremstvu funkcionarjev Angleškega krož-
ka si je ogledal falsko elektrarno in tovar-
no za dušik v Rušah, včeraj pa spoznal 
zanimivosti Maribora in njegovo zgodovi-
no. Mariborske zanimivosti mu je tolmačil 
banovinski arhivar profesor g. Franjo 
Baš. Z včerajšnjim popoldanskim brzovla-
kom se je g. konzul spet vrnil v Zagreb. 

a— češkoslovaški častniki v Mariboru. 
V nedeljo 18. t. m. prispe s tremi velikimi 
avtobusi v Maribor 74 češkoslovaških 
častnikov, ki se odpravljajo na izlet po 
naši državi. 

a— Banska uprava v Ljubljani je ime-
novala v občinski odbor v Studeneih za 
občinske odbornike gg. Ivana Golčarja, 
Ruperta Lintnerja in Alberta Kajzerja. 
Dolžnosti občinskih odbornikov pa so bili 
razrešeni gg. Franc Večeinik, Anton Ko-
ritnik in Josip Domanjko. 

a— Velika obmejna manifestacija, ki je 
bila nameravana v nedeljo pri Sv. Duhu 
na Ostrem vrhu, je bila v sporazumu med 
vsemi tukajšnjimi narodnimi društvi od-
godena za nedoločen čas. 

a— Mariborski mestni svet je izdal na 
svoji seji naslednja gradbena dovoljenja: 
tkalnici Doctor & drug za prizidek bar-
varne, Fani Tomšičevi za preureditev dvo-
riščnega poslopja v Cankarjevi ulici, 1. 
Mariborski tovarni pletenin za postavi-
tev ograje ob Tržaški cesti, Barbari Mitro-
vičefvi za postavitev tobačnega paviljona 
na vogalu Masarykove in Jadranske ulice, 
Josipu Požauku za visokopritlično stano-
vanjsko hišo v Ulici kralja Matjaža, trgov-
cu Budefeldu za preureditev trg. loka-
lov iz izložb v Gosposki ulici, Vilmi Rosen-
bergerjevi za ureditev gostilničarskega 
vrta v Sodni ulici, instalaterju Bahletiču 
za ureditev gostilniškega vrta na Trgu 
svobode in Fran ju Jerepiču za enonad-
stropno stanovanjsko hišo v Turnerjevi 
ulici. Na seji je bilo prečrtano tudi poro-
čilo mestnega gradbenega urada o njego-
vem poslovanju. 

a— Krajevni odbor Podmladka Rdečega 
križa v Mariboru se je tudi letos spomnil 
siromašne in bolehne dece ter jo bo odpo-
slal o počitnicah na morje. Ker je pa okre-
pitve potrebnih prosilcev letos izredno 
mnogo, bo sprejem v kolonijo odvisen od 
uspeha dobrodelne tombole, ki se bo vršila 
v nedeljo, 18. t. m. ob 2. popoldne na 
Trgu svobode. Prepričani smo, da bo jav-
nost podprla človekoljubno delovanje PRK 
in pridno kupovala tablice. Saj znašajo 
tombolski dobitki nič manj kot 10.400 Din 
V gotovini; 

trebujejo pri predelovanju sadja in grozd 
ja. Zadevna pojasnila bo dajala razstavn-n 
pisarna v Celju, Gregorčičeva ul. 211. Ka 
to važno razstavo bodo povabljeni tudi vsi 
domači in tuji trgovci s sadjem, da t3ko 
poskusimo zopet priboriti našemu sadju 
sloves, ki ga je imelo pred vojno. 

e—  Širši  sestanek  JRKD  v  Letušu.  V ne-
deljo 18. t. m. ob 15. bo v narodni šoli v 
Letušu širši sestanek JRKD. Poročala bo-
sta narodni poslanec g. Ivan Prekoršek in 
sreski veterinarski referei t g. Maksim Šri-
bar iz Celja. Na sestanek so vabljeni vsi so-
mišljeniki. 

e—  Danes  ob 16. bo v gledališču uprizo-
ritev zabavne mladinske igre »Pastirček 
Peter in kralj Briljantin«. Igrali bodo zna-
ni celjski igralci vodstvom ge. Sadar-
jeve. Predstava je namenjena mladini pa 
tudi odraslim. 

e—  V  celjski  bolnišnici  je umrl v torek 
posestnik Andrej Zorko z Javornika pri 
Svetju nad Celjem. Blag mu spomin! 

e—  Sirov  napad  na  dva  dijaka.  Ko sta 
se vozila Milan Stante in Marjan Petrak 
dijaka 7. razreda realne gimnazije v Celju 
v torek s kolesoma iz Polui v Celje, sta 
srečala na cesti na Bregu vinjenega An-
tona Deželaka, delavca brez stalnega bi-
vališča. Deželak, je nenadno vrgel kovčeg 
ki ga je nosil s seboj, pred obe kolesi in 
zaprl dijakoma pet. Dijaka sta stopila s 
koles, Deželak pa je pograbil usnjen pa,-
in začel brez povoda udrihati z  njim po di-
jakih. Stantetu je prizadejal 1 cm dolgo 
rano na levem licu. Stante se je peljal na 
reševalno postajo, kjer so mu izmili rano. 
Petrak pa je obvestil stražnika, ki je odšel 
takoj na Breg, dohitel Deželaka, ga aretiral 
in odvedel v policijski zapor. 

Iz Litije 
i— Kmetijsko predavanje bo danes ob 

15.30 na banovinskem veleposestvu v Po-
novičah. O travništvu in drugih zadevah, 
važnih za naše gospodarje, bosta razprav-
ljala sreski kmetijski referent g. šušter-
šič in upravitelj veleposestva g. Rupelj. 
Zbirališče interesentov pri gradu. 

Iz Novega mesta 
n— Kino »Dom« v Sokolskem domu 

predvaja danes na praznik ob 15., 18.15 in 
20.30 prvi češki zvočni film. »Pred matu-
ro«. Predigra zvočna. 

n— Meščanska šola v Novem mestu 
priredi ob zaključku leta razstavo izdel-
kov učencev in učenk vseh razredov. Otvo-
ritev bo danes v prostorih šole in bo tra-
jala do 21. t. m. K obisku so vabljeni! 

Iz Konjic 
nj— Shod JRKD v Tepanjn bo danes 

ob 14. v narodni šoli. Na shodu bodo po-
ročali domači narodni poslanec in odpo-
slanci sreske organizacije JRKD. 

Iz Ptuja 
J— Potujoča kmetijska razstava prispe 

po dosedanjem programu v Ptuj 3. julija 
in ostane v Ptuju samo en dan. 

j— Iz sreskega cestnega odbora. Z od-
ločbo banske uprave je imenovan v cestni 
odbor upokojeni tajnik cestnega odbora g. 
Ljudevit Sagadin. 

Iz življenja na deželi 
GORNJ I GRAD. V nedeljo 18. t. "m. pri-

redi mladinski pevski zbor iz šmartnega 
ob Paki ob 15. v Sokolskem domu svoj 
koncert. Na sporedu so skladbe komponi-
stov Adamiča, Vodopivca, Preglja in 
Klančnika. Sodeč po kritikah, ki j ih je 
zadnji čas objavilo časopisje o produkci-
jah tega zbora, se bo Gomjegrajčanom 
nudil na tem koncertu svojevrsten umet-
niški užitek. Zaradi tega upamo, da bo 
zavedno občinstvo napolnilo dvorano na-
šega Sokolskega doma. 

ŽALEC. V nedeljo 18. t. m. ob 13.30 bo 
V risalnici žalske narodne šole ustanovni 
občni zbor krajevnega odbora Jadranske 
straže v 2alcu z običajnim dnevnim re-
dom. Območje krajevne organizacije JS 
S sedežem v žalcu obsega občine Žalec, 
Griže, Gotovlje, Petrovče in št. Peter v 
Savinjski dolini. Vabljeni! 



SK  Grafika.  Danes ob 16. naj bodo na 
igrišču Primorja: Trpin, Anzelc, Mekinc. 
Bežan, Štromajer, Ustnik, Potrato, Kmetič 
Katavič, Verčnik, Trobevšek, Papler, Mar 
tirčič, Gantar. Odigra se tekma z VSK 
Triglavom. Zbirališče ob 16. je potrebno, da 
vsak igralec pravočasno prejme opremo. 

Poziv saveza SKJ vsem bratskim društvom in edinicam 
Načel ništvo Saveza SKJ poziva vse 

bratske edinice, da morajo brezpogojno 
Hneti vsi člani in članice predpisano dru-
^veno legitimacijo s sliko in članski 
znak v svrho potovanja na zlet v Ljub-
ljano. Kdor ne bo imel članskega znaka 
hi legitimacije, ne bo mogel dobiti legi-
timacije za znižano oziroma brezplačno 
vožnjo v Ljubljano. Društva naj takoj na-
rode društvene legitimacije in znake pri 

Sokolski Matici v Ljubljani, Narodni dom, 
Tomanova ulica. 

Nastop naraščala, dese in 
vojaštva 

V nedeljo 18. t. m. bo na zletišču II. 
predzletni dan, nastop naraščaja, dece in 
vojaštva Načelništvo Saveza SKJ je se-
stavilo za ta dan naslednji spored: 

V soboto 17. junija: 
Ob 17. pregled prostih vaj moške in žen-

ske dece iz Ljubljane in okolice. Od ]8. 
>do 19. skušnje vojske in kolesarskega ba-
taljona. 

V nedeljo 18. junija: 
Od 5. do 6. zjutraj: tekme vojaštva na 

igrišču SK -Ilirije, od 6. do 7. zjutraj: 
"Skušnje češkoslovaškega naraščaja, ob 6. 
uri zjutraj: zbor naraščaja za pregled, ofc 
7. zjutraj skušnje naraščaja in dece, ob 
1U.30 zbor naraščaja za povorko, ob H- po-
•vorka; ob 14.30 zbor naraščaja v gardero-
bah za javni nastop, ob 13.: javni telovad-
ni nastop z naslednjim sporedom: žeaska 
•deca: proste vaje, moška deca: proste va-
je, moška in ženska deca: igre; nastop če-
škoslovaškega moškega in ženskega nara-
ščaja, nastop vojaštva: Planinski polk 
»Planinske slike«, moški naraščaj: proste 
vaje, žens.ki naraščaj: proste vaje, tekmo-
valne igre dece, tekmovalne vaje vojaštva, 
bojna tekma moškega in ženskega nara-
ščaja, nastop kolesarskega bataljona iz 
Ljubljane. 

Vstopnice 
za II, predzletni dan 

Cene vstopnicam so: Sedeži na glavni 
tribuni: srednji del pod ložami vrsta 15 do 
17 Din 60.—, vrsta 11—14 Din 40.—, vrsta 
6—10 Din 30.—. 1—5 Din 25 —, severni in 
južni del vrsta 11—17 Din 40.—. vrsta 6 
do 10 Din 30.—, vrsta 1—5 Din 20.—. Se-
deži r.a južni tribuni (ob bivšem kinu Ti-
voli) vrsta 1—3 Din 25.—. Sedeži na sever-
ni tribuni (ob kopališču SK Ilirije) vrsta 

1—3 Din 20.—. Sedeži pred godbenim pa-
viljonom vrsta 1—3 Din 10.—. Stojišča na 
severni in južni tribuni D n 6.—. 

Imetniki zletnega in naraščajskega zna-
ka, ki se morata nositi vidno, imajo brez-
plačen vstop na stojišče. 

Prodaja vstopnic. 
Prodaja vstopnic v naprej se vrši 

vključno do sobote, 17 junija pri kredit-
nem zavodu za trgovino in industrijo. Ljub-
ljanski kreditni banki in Mestni hranilnici 
ljubljanski v Ljubljani. 

Na dan prireditve posluje za prodajo 
v naprej dopoldne od 9—12 ure blagajna 
pri vhodu III (poleg bivšega kina Tivoli 
dohod od Bleivveisove ceste). 

Pred prireditvijo se odprejo blagajne 
pri vseh treh vhodih ob 13. uri, da bo mo-
goča nabava vstopnic pravočasno pred pri-
četkom prireditve. 

Vhodi na zletišče za gledalce in dohod 
k vhodom: 

Vhod 1 (blagajni 1 in 2) je določen za 
severno polovico glavne tribune, severno 
tribuno in severni del sedežev pred godbe-
nim paviljonom ter stojišča temeljem zlet-
nega in naraščajskega znaka. Vstopnice za 
ta vhod so zelene in modre. 

Dohod k vhodu T je izključno cd Go-
sposvetske ceste med kopališčem SK Ilirije 
in velesejmom. Dohod iz Lattermanovega 
drevoreda ne bo mogoč, ker bo ves pro-
stor v drevoredu med glavno tribuno in 
južnim vhodom velesejma rezerviran za 
ustroj telovadcev in zaradi tega zaprt. 

Vhod II (blagajn; 3 in 41 je določen za 
južni del glavne tribune in del iužne tribu-
ne. Vstopnice za ta vhod so rdečkaste m 
rumene. 

Dohod k vbodu II je po glavnem in Lat-
termanovem drevoredu. 

Vhod III (blagajni 5 in 6) pi' bivšem 
kinu Tivoli je določen za del mžne tribune 
in južni del sedežev pred godbenim pavi 
Ijonom (vstopnice so rumene) in stojišča 
(bele vstopnice). 

Dohod k vhodu III je samo od Bleivei-
vveisove ceste preko železniškega prehoda 
proti bivšemu kinu Tivoli. 

Vse vstopnice za sedeže imajo z rim-
sko številko označen vhod 1, II ali III, na-
dalje številko vrste in sedeža, ki so vsi nu-
merirani. 

Prosimo občinstvo, da v lastnem inte-
resu ter da ne bo motenj v prometu, uva-
žuje pojasnila glede vhodov in dohodov. 

Concordia: Ilirija 
Nočna plavalna tekma v kopališču Pirije 

V devetih disciplinah — štirih dai iskih 
ir, petih moških — se bo v soboto zvečer 
vršil plavalni dvoboj med zagrebško Con-
cordio in Ilirijo. 

Prvi letošnji protivnik naših plavačev. 
prvak zagrebškega plavalnega podsaveza 
bo za Ilirijane prav trd oreh, zlasti š e ke: 
mora Ilirija nastopiti brez nekaterih sv> 
jih odličnih tekmovalcev, tako prvakinje in 
rekorderke Lampretove in Mare Severjeve 
pri damah in Igorja Severja v moških dis-
ciplinah. 

G1 avna moč Concordie leži slejkoprej še 
vedno v prsnem plavanju, in to v vseh ka-
tegorijah. Med damami sta Milica Matota 
in Ankica Kovačiček že opetovano bili dr-
žavni rekorderki — prva drži še danes re 
kord na 400 m prsno — pri juniorjih ie 
Cico Šrepel najresnejši pretendent za dr-
žavno prvenstvo, dočim je senior Boris Str-
mac' preizkušena stara grča in vedno opa-
sen konkurent najboljšim plavačem v dr 
žavi. Druga jaka sila pa so Concordijini 
sprinterji. Z Beograjčanom Donatičem so 
pridobili odličnega kratkoprogaša, ki se Jt 
v lanskem juniorskem državnem prvenstvu 
plasiral tik za \Vilfanom in bratoma Ci-
ganovičema; Crnkovič je letos boljši od 
^uljiča, ki se je lani v seniorskem držav-
nem prvenstvu na 100 m prosto v jaki in 
številni konkurenci plasiral v finale (Iliri-
jan Fritsch je v predtekmovanjih izpadel!), 
junior Petrovič, ki sedaj trenira v ljubljan-
ski Iliriji, pa je včeraj v treningu, brez kon 
kurence preplaval 50 m v 29.3! 

Ker je program dvomateha sestavljen 
skoro izključno samo iz navedenih discip-
lin, bo borba na vseh točkah izredno zani-
miva in je izid dvomateha povsem nego 
tov. V soboto zvečer bodo doseženi na p!a-
vališču prvovrstni rezultati in bo boljši ir-
šel kot zmagovalec. 

Primorje t Vojvodina 
V nedeljo bo na igrišču Primorja vele-
važna tekma med gornjima tekmecema 
v nacionalni ligi. Slovenski predstavnik 
bo s to tekmo zaključil prvo polovico 
težke borbe, nadejamo se, da z nedel jsko 
tekmo potrdi našo vero v nadalinii uspeh 

Sodil bo g. Padupski (g. Bažant). 

VSK Triglav : Grafika. Danes ob 17. 
se bosta na igrišču Ilirije srečala imenova-
na kluba v prijateljski tekmi Tekma bo 
vsekakor zanimiva ter se pričakuie obilen 
poset, zlasti ker je vstopnina zelo nizka. 

c9ljavo  polt 

ustvari  aH  I V E A 
CREME * O L J E 

Oboje pospešuje, da vam polt potemni, a istočasno 

zmanjšuje nevarnost solnčarice. Zavidali vas bodo za 

vašo rjavo barvo. Toda pazite dobro: nikdar se ne soln-

čite z mokrim telesom, temveč si vedno PREJ vdrgnit«. 

NI VE A -KREMA in NIVEA-OLJE sta nenadkriljiva in 

nedosegljiva, ker samo ta obojica vsebuje Eucerit. 

NIVEA je poceni: krema Din 3.50, 6.—, 12.—, 25.—. 

SK Ilirija tenis : table tennis. Danes 
dopoldne ob 10. se odigra prijateljska no-
gometna tekma med zgoraj imenovanima 
sekcijama Ilirije. Obe sekciji razpolagate 
z odličnimi močmi tako tenis z Banjai, 
Banko, Blei \veis itd. table tenis: čižek, Sin-
delar, Vogl, Nausch itd. Tekma obeta biti 
silno zanimiva in je izid popolnoma nego-
tov. Prireditev je brez vsake vstopnine 
ali prispevka in je zato vabljen prav 
vsakdo. (Table tenis sekcija). Zaradi nogo-
metne tekme s tenis sekcijo naj bodo ob 
10. na igrišču: Dečman, Lukič, Kosec, Sto-
pa r, Djinovski, Turner, Svetek, Scagneti, 
Gogala, Stuchlv, Griinfeld P., Nagv, Weis-
bacher, Čižek." Vsi in točno! (Tenis sek-
cija). Zaradi nogometne tekme s table 
tenis sekcijo naj bodo ob 10. na igrišču: 
Banko, Banjai, Gogala. Thuma. Dacar, 
Bleivveis, Markovič, Ribnikar, Kos, Puše-
njak. Pelan, inž. Lavrenčič. 

SK  Celje - Atletiki. Danes ob 17. bo 
na Glaziji v Celju prvenstvena nogometna 
tekma med prvakom celjskega okrožja in 
celjskimi Atletiki. Za tekmo, ki pomeni vi-
šek pomladanske prvenstvene sezone v̂ a-
da v Celju in okolici izredno zanimanje 
Sodi! bo g. Nemec iz Maribora. Ob 15.30 
bô  tekma med rezervama SK Olimpa in 
SK Jugoslavije. 

Smučarski  klub v Celju bo priredil 18 
t. m. celodnevni izlet na Mrzlico s sesto-
pom preko Šmohorja v Laško. Odhod iz 
Celja ob 7.45 s savinjskim vlakom do Žalca. 
Izlet se vrši samo ob lepem vremenu. Č!a 
ni in prijatelji kluba vabljeni. 

Koturaški savez kraljevine Jugoslavije, 
podsavez Ljubljana vabi včlanjena dru-
štva, da se udeleže v nedeljo ob 14. pri-
reditve kolesarskega društva »Zarja«, Zg. 
Kašelj, v Vevčah, gostilna Anžur. Istočas-
no se vrše kolesarske medklubske dirke na j 
progi Vevče — Višnja gora in obratno s 
startom in ciljem v Vevčah. 

Prvo delavsko kolesarsko društvo Tr 
bovlje priredi v nedeljo ob 13.30 medkon 
kurenčen tek dolge proge (štafeto). Prija-
ve se sprejemajo na licu mesta eno uro 
pred startom. Start in cilj gostilna Zavra 
4ek. Proga 6 km. Istočasno medklubska ko-
lesarska dirka. Ob 11. umetniške in sku 
prnske vožnje pred rudniško restavracijo 
Po končani tekmi bo ob 16. vrtna veselica 
v gostilni Zavrašek. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). Da-
nes ob 15.15 morajo biti v garderobi: 
Marc, Ulaga, Trobec, zdešar, Umek, Star-
man, Boncelj II., Vahen i in II , Race, Rih-
ter, Sovine. Ob 17. pa; Krivačič, Slamič, 
Teršek, Molk. Baum, Rudi, Pišek n , Go-
lob, Svetic I I I , Caleari, Terček, Petelin 
Strnad. 

ŽSK  Hermes  table tenis sekcija ima 
drevi ob 18. sejo v klubski dvorani pri Ker 
šiču. Tajnik in blagajnik prinesita zaklju-
čene knjige. 

Gospodarstvo 
Francija in svetovna 

gospodarska konferenca 
Nasproti velikim valutnim in carinsko-

političnim problemom, ki se imajo obiav-
navati na londonski gospodarski konferen-
ci, ima Frnacija prav težavno stališče. Na 
eni strani mora upoštevati zahteve fran-
coskega gospodarstva po večji zaščiti pred 
inozemsko konkurenco, ki se utemeljuje z 
znatnim poslabšanjem trgovinske bilanc« 
(poostrena zaščitna politika pa bi bila v 
nasprotju s tendencami konference, da se 
odpravijo ovire v mednarodni izmenjavi 
dobrin), na drugi strani pa mora iz ena-
kih razlogov zahtevati, da se brez odlaga-
nja napravi konec valutni vojni in nesta-
bilnosti denarja, ki ograža konkurenčno 
zmožnost francoske industrije na inozem-
skih tržiščih. 

Finančni in gospodarski položaj, v kate-
rem se nahaja Francija ni preveč zavida-
nja vreden. Tekoči državni proračun im« 
efektivni deficit od 4 in pol do 5 milijard 
frankov, ki ga bo treba kriti s posojilom. 
Ostale obveznosti državnega zaklada zvi-
šujejo to kreditno potrebo na 8 do 9 mi-
lijard. 

Največje skrbi pa dela Franciji razvoj 
trgovinske bilance. Izvoz se vedno boli 
krči, dočim je nazadovanje uvoza mnogo 
manjše. V prvem letošnjem četrtletju je 
dosegel izvoz samo 4568 milijonov frankov, 
dočim je bil uvoz 7810 milijonov f r a n k o v 

Izvoz je znašal torej le še 58 odst. uvoza, 
dočim je leta 1930 znašal še 82 odst. uvo-
za. Ze lani je bila bilanca zelo neugod-
na. letos na se je še nadalje poslabšala. 
Od leta 1930 je izvoz padel za 63 odst.. 
uvoz pa le za 30.4, in to navzlic višjim ca-
rinam in režimu uvoznih kontingentov. 

Ta neugoden razvoj francoske trgovin-
ske bilance je vsekakor posledica nekake 
zlate inflacije. Vzdrževanje zlatega stan-
darda v klasični obliki ima pač to neugod-
no posledico, da mora država, ki sprei^ma 
zlato, izdajati na podlagi tega zlata ban-
kovce. ki jih gospodarstvo niti ne potre-
buje. Izdaja teh bankovcev pa povzroča, 
da se nivo cen dvigne ali pa da ne pade 
v enaki meri, kakor bi ustrezalo padcu 
svetovnega nivoja cen, kar ima za posledi-
co večjo konkurenčno zmožnost inozem-
skih producentov na domačem trgu in 
zmanjšanje konkurenčne zmožnosti doma-
čih producentov na zunanjem trgu, z dru-
gimi besedami poslabšanje razmerja med 
izvozom in uvozom. Tako stanje se pa ne 
da odpraviti z uvoznimi omejitvami, kakor 
se to splošno sodi. 

Položaj francoske zunanje trgovine je 
tak, da je bila Francija tik pred pričetkom 
londonske konference odnosno carinskega 
premirja prisiljena odpovedati trgovinsko 
pogodbo Švici, čeprav je danes za franco-
ski izvoz švicarski trg skoro najvažnejši, 
saj kupi Švica od Francije toliko kakor 
Nemčija ali pa Anglija, vrhu tega pa je za 
Francijo Švica edina dežela, s katero ima 
aktivno trgovinsko bilanco. Če je torej 
Francija samo povzela inicijativo za odpo-
ved pogodbe, tedaj mora biti njen namen 
le ta. da se reši vezave carin v tej pogod-
bi. Očividno se pripravlja Francija za no-
vo povišanje carin, kar bi bilo v nasprot-
ju s splošno potrebo po opuščanju ovir v 
mednarodni trgovini. Ni pa izključeno, da 
hoče imeti Francija le proste roke za pri-
mer neuspeha konference v pogledu stabi-
lizacije dolarja in funta. Doslej Francija 
s svojo zahtevo po likvidaciji valutne voj-
ne med Anglijo in Ameriko ni uspela. An-
glija in Zedinjene države pa ne kažeta tu-
di sedaj nobene dobre volje za skorajšnjo 
rešitev tega perečega problem?.. 

Šefa trgovskega odseka 
Zbornice za TOI 

Pod predsedstvom načelnika trgovskega 
odseka in zborničnega podpredsednika g. K. 
E l s b a c h e r j a se je vršila v ponedeljek 
12. t. m. seja trgovskega odseka Zbornice za 
TOI, kjer se je razpravljalo o perečih trgov-
skih in splošnih gospodarskih vprašanjih. 

Po Mvodni besedi predsedujočega je podal 
zbornični predsednik s. Ivan J e i a č i n Iz-
črpno poročilo o anketah in konferencah, ki 
so se vršile v poslednjem času glede finanč-
nih težav in gospodarske krize, zlasti o kon-
ferencah, ki jih ie sklicala zbornica pred 
konzultacijo odbora pri ministrstvu trgovine 
in industrije z gospodarskimi predstavniki 
dravske banovine. Gosp. pr3d«ednik je poro-
čal tudi o poteku kongresa Mednarodne tr-
govske zbornice na Dunaju rn o perspekti-
vah londonske svetovne gospodarske konfe-
rence. 

Sledilo je nato poročilo tajnika g. d r. 
T l e ssa o važnejših akcijah, ki jih j-e izvr-
šila zbornica z ozirom na inteTese naše tr-
govine po zadnji seji trgovskega odseka. Z 
zadoščenjem ie odsek sprejel na znanje zla-
sti poročilo, da so se akciji zbornice za ob-
davčenje konsumov priključile vse zbornice 
v državi in da je bila v tem perečem vpra-
šanju dosežena skupna fronta. Živahna di-
skusija se je razvila t.idi glede davčnih ak-
cij. inozemskih potnikov i. dr. Po izčrpnem 
tajniškem poročilu ie sledila razprava o ne-
katerih važnejših obrtno-pravnih vprašanjih, 
o prošnjah za dovolitev tržnih dnevov za po-
delitev državljanstva i. dr. 

Po poročilu tajnika in izčrpnih pojasnilih 
predsednika Zveze trgovskih združenj drav-
ske banovine g. dr. J. K a v č i č a ie odsek 
razpravljal o načrtu uredbe za obrežno za-
varovanje trgovcev. Diskusije so s? udeležili 
zlasti gg. Jeiačin. Stermecki. Pintar. Senčar, 
Lenarčič, Čeh i. dr. Po končani diskusiji je 
g. Elsbacher ugotovil, da se vsi člani odse-
ka strinjajo z načrtom, ki je bil predložen 
od Zvez p trgovskih združenj. Načrt bo poslan 
ministrstva in vsem zbornicam. 

Gospodarske vest? 
— Trgovsko bolniško in podporno dru-

štvo v Liubliani sklicuje redni letni občni 
zbor za petek dne 30 junija t. 1. ob 8. uri 
zvečer v veliki dvorani »Trgovskega do-
ma«, Gregorčičeva ulica 27 z naslednjim 
dnevnim redom: 1. poslovno poročilo; 2. 
blagajniško poročilo: 3. poročilo nadzor-
stva; 4. sprememba društvenih pravil; 5. 
volitev novega odbora in nadzorstva; 6. 

Avstrija 
m  © B H M M M M M M — 

Vas vabi! 
(Dežela, 

fei  (Dam  nudi  vse! 
Številne znamenitosti, nad vse mične vožnje z železnico, paro-

brodi, avtomobili in žičnimi železnicami. Idilične pokrajine, 

gradovi, graščine, historična mesta, sloviti muzeji, gale ije, 
krasne palače, spomeniki, tisoč prilik za izlete, gorske vožnje 

od najenostavnejših izletov do najtežavnejših plezalnih tur po 

ledenikih, obalna kopališča, zdravilni vrelci, termalna kopa-

lišča, zračna zdravilišča, idealne alpske ceste za avtovozače 

in  vse  bajno  poceni!f 
Najnižje cene po hotelih. Izredni popusti za vožnje. 

Pojasnila: 

Potniški biro: »PUTNIK«, Ljubljana in vse njegove podružnice 

kakor tudi v vseh večjih potniških birojih. 7404 

samostojni predlogi. Samostojne predloge 
jc dostaviti pismeno društvenemu odboru 
vsaj 8 dni pred občnim zborom. 

= V trgovinski register so se vpisale 
nastopne tvrdke: Jugoslovensko društvo 
guma »Englebcrt« A. B., Beograd, podruž-
nica Ljubljana (trg. z avtom, gumami; 
dc!n. gl. 1 milijon Din; trg. pooblaščenec 
za podružnico Iv. Zorman, Stari trg 32); 
Mencinger M. in drug,' trgovina z dež. pri-
delki in mešanim blagom, družba z o. z., 
Ljubljana (osn. glavn. 20.000 Din: poslo-
vodje: Marija Mencinger, pos. Ljubljana; 
Stane Pečnik, trg. Stožice); E. Miiller, 
agentura in komisija z vinom, Ljubljana, 
VIL; Franc Pogačnik, družba z o. z. Ljub-
ljana (trg. z mešanim blagom in dež. prid.; 
osn. glavnica 100.000 Din). 

Borza 
14. junija. 

Na ljubljanski borzi se je deviza New 
York danes po večdnevnem popuščanju 
okrepila. Tudi devizi London in Berlin sta 
čvrstejši. Avstrijski šilingi so se trgovali 
v privatnem kliringu po 8.90 (v Zagrebu 
po 8.32, v Beogradu po 8.7750). Na beo-
grajski borzi je bil tudi zaključek v grških 
bonih po 44.25. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
Vojna škoda trgovala po 198 (v Beogradu 
po 200 (in 698). Promet je bil še v 8 odst. 
Blairovem posojilu po 34 (v Beogradu po 
34.50) in v delnicah PAB po 21 (v Beogra-
du po 224). Na beograjski borzi je bil še 
promet v 7 odst. investicijskem posojilu 
po 44.75 in 44.50, v 6 odst. begluških ob-
veznicah po 34 in 33.50 ter v 7 odst. Blairo-
vem pos. po 32.50. 

Devize. 
Ljubljana. Amsterdam 2302.63 _ 2313.99. 

Berlin 1342.36 — 1353.16, Bruselj 799.96 _ 
•803.90, Curih 1108.35 — 1113.85, London 
•193.97 _ 95.57, Newyork ček 4630.49 _ 
4658.75, Pariz 2-25.90 — 227.02, Praga 
170.79 - 171.65- Trst 298.24 — 300.64 (pre-
miia 28.5 %>). 

Curih. Pariz 20.3825. London 17.56, Nexv-
york 429, Bruselj 72.35. Milan 26.95, Madrid 
44.3250. Amsterdam 207.80, Berlin 121.80. 
Dunaj 57.75. Slockholm 90.25, Oslo 88.50. Ko-
benhavn 78.25. Praga 15.41, Varšava 58.05. 

Dunaj. (Tečaji v priv. kliringu.) Beograd 
11.45, London 30.69, Milan 47.11, Newyork 
744.60, Pariz 35.52, Praga 25.39, Curih 174.29 
100 S v zlatu 127.50 S pap. 

Efekti. 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna ško-

da 198 do 200, 7 odst. invest. 44 do 46, 4 
odst. agrarne 25 den.. 7 odst. Blair 32.50 
do 33.50, 8 odst. Blair 47 do 50. 6 odst. 
begluške 32.50 do 32: bančne vrednote 
3750 den., PAB 221 do 224: industrijske 
vrednote: Šečerana Osijek 145 bi., Trbov-
lje 175 bi., Isis 30 bi. 

Beograd. Vojna škoda 200, 199 zaklj., 
7 odst. invest. 44.75, 44.50, 4 odst. agrar-
ne 26.50 den., 6 odst. begluške 34. 33.50 
zaklj., 8 odst. Blair 34.50 zakli.. 7 odst. 
Blair 32.50 zaklj.. 7 odst. Drž. hip. banka 
44 den.. Narodna banka 3750 do 3820, PAB 
224 zaklj. 

Blagovsta tržišča 
ŽITO. 

-f Ljubljanska borza (14. t. cn.) Ten-
denca za žito nespremenjena. Norci ičo se 
(vse za slovensko postajo) plačilo 30 dmi: 
pšenica (.no mlevski tarifi): baška 76 kg 
po 272—277.50, baška 77 kg po 285—287.30, 
koruza: Opo mlevski tarifi): baška 
ipromptna po 117.50—120; za junij 125 — 
127.50 moka: baška >̂0;< po 420—425, Ibanat-
sika po 430—435. ' 

+ Chirago. 14. junija. Začetni tečaji: Pše-
nica: za julij 76.50. za september 48.625, za 
december 81.125; koruza: za julij 44.75, za 
september 48.50, za december 50.25; ove>: 
za julij 28.50, za september 30, za december 
31.75; rž: za september 64.50. za december 
67.50. 

+ Novosadsba blago.na borza (14. t. m.). 
Tendenca nespremenjena. Promet 62 vago-
nov. Pšenica: baška. okolica Novi Sad. Som-
bor, sremska. gornjebaška. srednjebaška. 
baška ladja Begej 207.50 _ 210. baška po-
tiska. baška ladja Tisa 210 — 212.50; gor-
njebanatska 205 — 207.50. — Koruza: ba-
ška in sremska 63 — 65: za julij 66 — S8; 
slavonska G6 — 68; banatska 61 _ 63; ba-
ška. okol. Sombor 63—65; baška. ladja Sava 
ali Begej 67—69; ladja Tisa. Dunav 68-70 
Oves: baški. sremski. slavonski 90 — 92. 
Ječmen: baški. sremski. H4'65 kg 95—97.50; 
oomladni 66'67 kg 100—102.50 Moka: ba-
ška in banatska »0« in *0gg« 340 — 355; 
>2« 320 - 330; »5< 300 - 315; >6« 280 
do 285; »7« 180 - 190: .8< 65 — 67.50 — 
Otrobi: baški 52.50 — 57.50. 

Repertoarji 
LJUBLJANSKO NARODNO GLEDALIŠČE 

DRAMA 
Začetek ob 20. 

Četrtek. 15.: Zaprto. 
Petek. 16. ob pol 21.: koncert pevskega dru-

štva Krakovo - Trnovo. 
Sobota, 17. ob 14.: Srce igračk. Mladinska 

predstava. Znatno znižano cene od 15 
Din navzdol. 
Ob 20. Tartufe C. 

Nedelja. 18.: Okence. Izven. Znatno znižane 
cene od 20 Din navzdol. 

OPERA 
Četrtek. 15.: Manon. Izv jn. Znatno znižane 

cene od ?>0 Din navzdol. 
Petek, 16.: Jim in Jill- A. 
Sobota, 17. ob pol 20.: Gorenjski slavček 

Mladinska predstava. Znatno znižane ce-
ne od 20 Din navzdol. 

Vse vodnike sokolske dece in naraščaja 
opozarjamo, da sta v soboto dve mladinski 
predstavi po znatno znižanih cenah. Točne 
ob 14. ge uprizori v drami Golieva mladin-
ska igra »Srce igračk", zvečer ob pol 20. pa 
ee poje opera »Gorenjski slavček-. Dramska 
predstava traja dve uri ter konča točno ob 
16., operna pa konča ob pol 22. Vstopnice so 
že v prodaji pri dnevni blagajni v operi. 

CELJSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 16. 

Četrtek, 15.: Pastirček Peter in kralj Bri-
ljantin. Uprizoritev Dramatičnega dru-
štva v Celju. 

—Sb» 

Vremensko Poročilo 
številke za označbo kraja pomenijo: 1. 

čas opazovanja, 2 stanje barometra, 3. 
temperatura, 4. relativna vlaga v %, 5. 
smer ln brzina vetra, 6 oblačnost 1—10. 
7. vrsta padavin, 8. padavine v mm. _ 
Temperatura: prve številke pomenijo naj-
višjo, druge najnižje temperaturo, 

14. junija 
Ljubljana. 7, 75S.S, 11.0, 95, NW1, gos'a 
megla, 0.0, čež; 'Lijiuibiljana 13, 755.S, 21.4, 
54, W2, 8, —, —; Maribor 7, 757.6, 14.0, 90, 
NW1, 7, 1.9, dež; Zagreb 7, 757.5, 15.0, 
SW3, 10, 0,1, dež; Beograd 7, 757.6, 17.0, 
90, mirno, 9, 7.0, dež; Sarajevo 7, 738.8, 
13.0, SO, NEl, 6, 0.2, dež: Skoplje 7, 759.1, 
16.0, 70, N2, 3, 1.0, dež; Split 7, 738.2, 13.0, 
70, NE-3, 10, 15.0, dež; Kumibor 7, 758.1, 
18.0, 80, mirno, 9, 3.0, dež; Ra.b 7, 759.4, 
12.0, 90, N\V2. 10, 1.0, dež; Vi« 7, 757.S, 16.0 
80, SSE4, 9, 23.0, rež. 

Temperatura: Ljubljana —, 10.6, 22.0. 
Maribor 20.1, 12.0; Zagreb 23.0, 13.0; Beo-
grad 19.0, 14.0; Sarajevo 22.0, 10.0; Skop-
lje 23.0, 11.0, Split 24.0, 12.0; Kurnbor —, 
16.0; Rab —, 12.0; Vis —, 10.0. 

OBELITE 
SVOJE 

ZOBE! 

za tri _ 
stopinje 
in v treh 
dneh! 

Ni več drgnenja s ščetkico, 
nekoristnega in razdražlji-
vega. Poslužite se edinega 
postopka za odpravitev gr-
dili rumenih madežev: en 
centimeter KOLYNOSA na 
suhi ščetki dvakrat na dan. 
Po treh dneh boste videli 
razliko. 340-4 

KOLYNOS ozdravi usta, 
dela dih vonjiv in daje zo-
bem njihovo pri rodno belino. 

KOLYNOS 
antiseptično  sredstvo. 

srKistrvo ra nego-**, 
nj« »ob. & eencim̂ ter &»do«t>a.!e. 

»Kol.vnos« pasta je najbolj ekonomič-
na. Ena tuba traja delj ko dve drugi 

katerekoli paste. 



i 

James OUver Curwoou: i j 

Hči divjine 
Roman 

»Čudne reči sem že videl. Marsikomu sem bil vodnik na poti 
pokore. Moja ušesa so slišala marsikaj takega, da vi ne bi verjeli. 
To in ono sem doživel pri svojem dolgem delovanju v divjim. A 
nikoli, nikoli nisem videl boja, kakršnega bojuje Tavish, boja s 
skrivnostnim strahom, da ga je še govoriti o njem groza. Leto 
dni svojega življemja hi dal, da, in še več, če bi mu mogel poma-
gati. Nekaj je v njem, kar ga dela prikupnega in zbuja v vas željo, 
da bi se oklenili in ostali pri njem. A prav tega ne mara. Sam hoče 
biit, sam s svojim strahom. Ali to ni čudno? Sam pri sebi sem se-
stavil razne malenkosti, in tisto noč, ko ga je strah prignal v mojo 
kočo, se je izdal, tako da sem zvedel nekaj. Tisto, česar ga je 
strah, je — ženska!« 

»Ženska!« se ie zdrznil David. 

»Da, ženska. Ženska, ki živi — ali ki je živela — v tistem kraju 
ob Stilkine Riverju, ki ste ga danes omenili.« 

Davidovo srce je čudno vztrepetalo. 
»Ob Sfci.fkine Riverju, ali — ob Firepanskem potoku?« je 

vprašal. 
Zdelo se mu je, da je minila večnost, preden je oče Roland 

odgovoril. Globoko je premišljeval, in njegove oči so bile priprte, 
kakor da bi se trudoma spominjal pozabljenih reči. 

»Da, ob Firepanu je bilo. — Dobro se spominjam,« je rekel 
cočasi. »Bolan je bil za kozami, kakor sem vam že rekel — ob 
^irepanu. Spominjam se. In žensika — katerakoli že — je bila tam. 
ženska! In on se je boji! Boji se je zdaj, ko je morda tisoč milj od 

njega, če vobče še živi. Ali si morete razložiti? Ne vem, kaj bi dal, 
da bi vedel, kako je ta reč. Pa noče povedati. In jaz ne morem 
siliti vainij. Uganil sem pa le. Prepričan sem. To vam je strašna 
reč.« 

Govoril je s tihim glasom, gledaje Davidu naravnost v oči. 
»Prepričani ste, oče?« je .šepnil David. »Kakšno je vaše prepri-

čanje?« 
Tavish se boji nekoga, ki ie m r t e v.« 
»Mrtev!« 
»Da, ženske — ali dekleta — ki je mrtva; telesno mrtva, duhovno 

pa živa, ker ga hodi strašit. To je tisto. Vem, da je tako. A meni 
se noče razodeti.« 

»Dekleta — ki je mrtvo — ob Firepanskem potoku. Njen duh —« 
Mrzla, nevidna roka je grabila Davida za grlo. Mrak mu je 

zakrival obraz, če ne, bi bil oče Roland kaj opazil, Njegov glas je 
bil posiljen. Komaj ga je spravljal iz sebe. 

»Da, njen duh,« je odvrn i misijonar, in David je slišal škrtanje 
njegovega noža, ko si je snažil pipo. »Strašit ga hodi. Zmerom je za 
njim. In Tavish se je boji!« 

David je počasi vstal, stopil k vratom in del kožuh in kučmo 
nase. »Bariju poddern požvižgat,« je rekel in odšel iz koče. Beli 
svet se je lesketal v svetlobi polnega meseca in milijonov zvezd. 
Bila je noč, da še ni bil videl čudovitejše, a vendar se nekaj 
trenutkov ni zavedal njene presunljive lepote in živostii. Bilo mu 
je, kakor da bi bil stopil v temo. 

»Dekle — ob Firepanskem potoku — mrtvo — hodi Tavisha 
strašit « 

Psi so cvilili, pa jih ni slišal. V duhu si je obnavljal sliko 
bosega dekleta, stoječega na skali, vznemirjenega, presenečenega 
in prestrašenega, kakor da bi hotelo prhniti v beg pred veliko 
nevarnostjo. Kaj se je bilo zgodilo po snetju te slike? Ali je bil 
Tavish tisti, ki jo je bil napravil? Ali jo je bil Tavish presenetil? 

Ali jo je Tavish — Tavish — Tavish 
Misli s-o mu obtičale. Uprl se je in se zgrabil z roko za prsi, 

kjer je imel sliko. 
Vrata koče so se odprla za njim. Msiijonar je stopil čez prag. 

Zakašljal je in pogledal v nebo. 
»Krasna noč, David,« je rekel z mehkim glasom. ^Krasna noč!« 

Njegov glas je bil tako čudno miren, da se je David nehote 
obrnil. Mali misijonar je gledal v mesec. Strmel je daleč tja v 
čudoviti svet gozdov, snegov in mesečine, in Davidu se je zdelo, 
kakor da bi se staral, se krčil vase in bi mu ramena klonila pod 
težkim bremenom. In zdajci je David opazil na njegovem obrazu 
tisto, kar je bil opazil že takrat v vlaku — pozabljenie vsega razen 
nečesa, dvignjenje čudnega zastora in razgaljenje duše: in oče 
Roland je stal nekaj trenutkov nepremično, z obrazom obrnjenim 
proti nebesni luči, kakor da bi ga težilo neizmerno, brezupno 
gorje. 

10. poglavje. 

Tavish na obzorju 

Bari je bil tisti, ki je zmotil ta čudni prizor pri mesečini. 
David je strmel v misijonarja, prikovan od tesnobnega izraza, ki 
mu je bil tako nenadoma prevzel obličje, kakor da bi ga bila ta 
jasna noč s svojim mesecem in zvezdami spomnila velike boli, ko 
sta zdajci spet začula iz gozda volčje tuljenje. To pot se je oglašalo 
čisto blizu. David, čigar oči so bile še vedno uprte v tovariša, 
je videl, kako se je oče Roland zdrznil, kakor da bi bil za 
trenutek pozabil, kje je. Misijonar je pogledal predse in počasi 
vzravnal ramena, in na njegovih ustnicah se je pokazal smehljaj, 
posilien in prazen kakor smehljaj izmučenega človeka. 

»Krasna noč,« je ponovil in si sigel z golo roko na čelo, kakoi 
da bi hotel nekaj pregnati. »Spominjam se take noči — že davno — 
pred petnajstimi leta « 

Iz življenja in sveta 
Na Telovo, 

Ogromna eksplozija Hitler se brani 
Hitlerjevega imena 

Iz Varšave poročajo, da je neki poljski 
Žid po imenu Mojzes Hitler zaprosil tam-
kajšnje civilno sodišče za spremembo ima-
na, češ, da ime Hitler škoduje njegovemu 
ugledu med njegovimi rojaki. Poljski listi 
pripominjajo k temu, da je ima Hitler med 
poljskimi Židi — zelo pogosto. 

K atentatom na avstrijske 
politike 

ko se vršijo po vsem katoliškem svetu velike procesije, je bila posneta ta slika s 
procesije v poljskem kraju Lowiczu, ki se je udeležuje ljudstvo v svojih pestrih 

narodnih nošah 

v Požvižgam jezik 
Med znanci, policisti, nočnimi čuvaji, zlo-

činci so v navadi signali z žvižganjem, toda 
pravi, razviti jezik, ki si pomaga samo s 
takšnimi signali, dobiš le na majhnem kon-
cu svata, na otoku Gomeriji v Kanarskem 
otočju. Otok je raztrgan po globokih sote-
skah, v katerih šumijo slapoviti potoki, člo-
vek. ki je na drugi strani soteske, ti je po 
zračni črti čestokrat zelo blizu, a vendar se 
ne moraš ž njim pogovoriti na običajni na-
čin. Moral bi po dolgih ovinkih do tebe. Te 
razni are so Gomerčane prisilile ustvariti 
poseben jezik. ki se sestoji izsaniih žvižgov. Ko 
je angleški učenjak Quedenfeldt obiskal Go-
inerijo in ga je na nekem izletu spremljal 
domačin vodnik, sta zaslišala nenadoma iz 
daljave zategel žvižg. Vodnik je odgovoril 
na isti način in žvižg v daljavi se je oglasil 
še enkrat. Na učenjakovo vprašanje ie vod-
nik odgovoril, da ga je neki prijatelj vpra-
šal. s kom gre, in možakarju odgovoril, da 
spremlja odličnega Angleža, ki stika za bil-
kami. Nato mu je prijatelj požvižgal: Tedaj 
mi boš lahko skoraj vrnil tistih 5 pezet, ki 
si mi jih dolžan?« Ves ta pogovor se je iz-
vršil s tremi žvižgi. — Ce ni hotei preme-
teni Gomeroan opozoriti »odličnega Angle-
ga« z vsem tem pripovedovanjem samo na 
to. kakšno plačilo pričakuje najmanj od 
njega?! 

Slike na posodo 
V knjižnici si lahko izposodimo poljubno 

knjigo. Na isti način poslujejo izposoj hvalni-
ce not in gramofonskih plošč. Ameriški upo-
dabljajoči umetniki se poslužujejo s?daj 
istega načela v boju za svoj obstanek, k=>r 
jim je vzela kriza vse kupce in naročnik1. 
Novo gibanje se je rodilo v Oregonu in Ka-
liforniji in se razširilo na vse področje Ze-
dinjenih držav. Vsako večje mesto ima svojo 
>pinakoteke«. kjer si lahko vsakdo proti pri-
mernemu plačilu izposodi sliko za več dni ali 
celo več tednov. Kakor vedno, je ustvarila 
tudi tu reklama uspeh tega podjetja. Ljudje 
so čitali oglase te vrste: »Ce vabite goste, 
kupujete cvetja. A zakaj ne okrasite sprejem-
nice in obednice še z izvirnimi slikam'?« 
Občinstvo se je pričelo posluževati pinakr 
tek. Zanimanje za umetnost je naraslo celo 
med revnejšimi sloji, ki so poprej kupovali 
samo barvne razglednic?. Večkrat se abo-
nenti ne marajo več ločili od izposojenih 
slik, potem ostane izposojevabrci kot jam-
stvo v višini kupnine vplačani znesek. Ame-
riški dnevniki zatrjujejo, da so obvarovala 
pinakoteke veliko umetnikov, ki bi sicer 
morali stradati. 

Pri utrujenosti, razdraženosti, tesnob-
nosti, nespanju, srčnih nadlogah, tesno-
bi v prsih, poživi naravna »Franz Jose-
fova« grenčiea, trajno obtok krvi v tre-
buhu in učinkuje pomirjevalno na nje-
no valovanje. Profesorji za bolezni pre-
bavil izjavljajo, da se »Franz Josefova« 
voda pri pojavih, ki imajo svoj izvor v 
zastrupljenju želodčnega črevesnega ka-
nala, obnese kot izborno odvajalno sred-
stvo. »Franz Josefova« grenčiea se dobi 
v vseh lekarnah, drogerijah in špecerij-
skih trgovinah. 

je uničila na petrolejskih poljih pri Long Beachu v Kaliforniji veliko število petrolej-
Bkih tankov, usmrtila 30 ljudi in j ih 17 težko ranila. Pok so slišali še na daljavo 

40 km. Posnetek je bil napravljen iz letala kmalu po eksploziji 

Igralec - tihotapec 
Skandinavska javnost ima ta čas svojo 

veliko, nepričakovano senzacijo. Danski 
policiji je uspelo ugotoviti, da je znani 
švedski igralec Gosta Ekmann, ki doživlja 
kot predstavitelj Strindbergovih ulog pra-
ve triumfe po skandinavskih deželah in 
je bil svojčas zaročen z Greto Garbo, iz-
koristil svojo zadnjo turnejo po teh deželah 
za tihotapljenje mamilnih preparatov. 
Ekmann je sam kokainist in kakor poro-
čajo skandinavski listi, je zapeljal celo 
vrsto mladih ljudi svoje gledališke skupi-
ne, da so se vdali uživanju mamil. Na svo-
jih potovanjih s švedske na Dansko je 
skrival v kovčegih gledališke skupine ko-
kain in opij ter ju prenašal čez mejo. Nih-
če ni dolgo časa ničesar slutil o teh njego-
vih prepovedanih dejanjih. Ta čas bi moral 
priti na gostovanje v dansko kraljevo gle-
dališče. a to gostovanje je dansko justično 
ministrstvo nenadoma prepovedalo, obe-
nem pa je danska policiji:, poslala švedski 
policiji obširno poročilo o vsej zadevi, ki 
je javnost kar ne more prebaviti, s popu-
larnostjo velikega igralca je menda kon-
čano. 

• R S B S H 8B B BBS BC-SB MBKB3SS 

PosefitikI veksefitia! 
Ugodna prilika za naba. o oblačil, ter an-
gleškega in češkega blaga v velesejmskih 
dneh bo pri renomirani tvrdki DRAGO 
SCHWAB, L JUBLJANA , Dvorni trg št. 3. 

Razstava v paviljonu H 317 
SS1& src RS«CB£SJ B« 

Anekdota 
Pepe zasleduje v zoologičnem vrtu mlado 

blondinko. Končno se ojunači: »Dovolite, 

mislim, da mi je bila čast pasti vam v oči 

že pri kletki z opico.« 

»Res, spoznam vas. Toda povejte mi, 

kdo vas je spustil iz kletke?« 

»Severovzhodna pasaža" 
Ruska ekšpedicija je dosegla prehod iz Atlantika v Tihi 
ocean mimo severne azijske obale brez vmesnega pre-
zimovanja in dokazala uporabnost te morske poti 

dr. Rintelen, ki je ostal pri bombnem na-
padu v Gradcu nepoškodovan; 

Znameniti arktični prehod iz Atlantskega 
v Pacifični ocean, ki je znan pod imenom 
»severovzhodna pasaža«, sa ie do najnovejše-
ga časa posrečil samo treni ekspedicijam. 
Prvič si ga je izsilil 1878./79. Nordenskjold 
z >Vego«, v prvih dveh letih svetovne vojne 
ga je opravil Wilkitzky z ladjama »Tajrnir« 
in »Vajgačt, a vi. 1918./20. je uspel Roaldu 
Amundsenu z ladjo »Maud«. Nobeni teh eks-
pedicij pa se ni posrečilo, da bi prišla po tej 
poti iz pnioga oceana v drugega brez vmes-
nega prezimovanja, tako da so že smatrali, 
da ni prisovati temu prehodu nobenega go-
spodarskega pomena. 

Temu naziranju se ni hotel priključiti 
arktični zavod v Leningradu, ki se je opi-
ral na uspele arktične ekšpedicija z ledo-
lomilci v zadnjih letih. Pripravljal je že dalj 
časa velikopotezno ekspedicijo vzdolž sever-
ne azijske obale. Glavna naloga te odprave 
naj bi bila poleg znanstvenih nalog ta, da 
si iz-sili severovzhodno pasažo v enem sa-
mem poletju, to je brez prezimovanja. Po-
men te odprave je bil tudi v dokazu, da je 
mogoče s primernimi ladjami od zapada sem 
doseči severno obalo jakutske ljudovlade, 
zlasti pa ustje reke Lene. Za vodjo ekšpedi-
cija je bil določen ravnatelj arktičnega za-
voda prof. Schmidt, prof. Wilse pa naj bi vo-
dil znanstveno stran podjetja. Tovorni ledo-
lomilec Sibirjakovc so izbrali kot ekspedi-
cijsko ladjo. 

Pot je šla najprvo skupaj z ledolomilcem 
sRasanovim« pod vodstvom prof. Samojlo-
viča do Sverdrupovega otoka, ki ga je leta 
1893. odkrila Nansenova ekšpedicija s hra-
mom*, ne da bi niti tedaj niti pozneje noga 
kakšnega človeka stopila na njegova tla. 
Otok so sedaj raziskali topografsko, geolo-
ško in biološko. Pri najsevernejši točki Se-
verna dežele, pri Rtu Molotovu. je ekšpedi-
cija dosegla obenem svojo najsevernejšo 
točko. V ožnja je šla potem proti najjužnejše-
mu izmed Novoeibirskih otokov, kjer je ru-
ska akademija znanosti že pred petimi leti 
na predlog prof. VVilseja osnovala opazovalno 
postajo. Na tem otoku so potovaici srečali 
rusko letalsko ekspedicijo pod Landinovim 
vodstvom, ki je imela nalogo, da preišče 
vso azijsko obalo od Beringove morske ce-
ste do izliva Lene gleda pristajališč za leta-
la. Od tu je odletel geolog arktičnega zavo-
da prof. Obručev z velikim letalom proti 
Wrangloveimi otoku, kjer je dala sovjetska 
vlada že 1. 1926. osnovati naselbino 50 Eski-
mov in vremenoslovno postajo. L. 1929. so to 
naselbino zadnjič oskrbeli z živili in zame-
njali moštvo. Dva poskusa, da bi jo dosegli 
1. 1931. in 1932., sta se zaradi neagodnih 
vremenskih prilik ponesrečila. Ker bi četr-
ta zima v teh krajih postala osobju lahko 
usodna, je izkoristil prof. Obručev priliko. 

Vsak dan ena 

»V daljnogledu se res vidi, kakor bi bil 
bik že tik mene.« 

Prizor z znamenitega avtomobilskega cvetličnega korza v francoskem »zdravilišču« 
Montreuxu. Glavno vlogo imajo pri tem korzu narcise 

da mu pride z letalom na pomoč. 2 njiin 
se je vrnilo osem mož osobja — mod njimi 
ja bil eden že zblaznel... 

»Sibirjakov« je po tem intermezzu nada-
ljeval sam evoio pot proti vzhodu. Ob de-
želi Čukoev je imel smolo: ledov j a mu je 
pokvarilo propeler. Dva dni potem, ko eo ga 
za silo popravili, se je propeler ves odlomil 
in izginil v globočino. Trinajst dni je bil na-
to ledolomilec slabotna igračka v rokah le-
denih tokov in vetrov, a za srečo so ga ve-
trovi končno la pripeljali v jugovzhodni 
smeri proti Beringovi cesti. Tu je začelo po-
larno ledovje ponehavati, razpeli so jadra in 
ladja je prispela mimo vzhodne točke Azije, 
Rta Dežulda, v prosto morja. Severovzhod-
na pasaža brez prezimovanja je uspela po-
polnoma. 

Praznik narcis v Montreusu 

Postani in ostani 
elan Vodnikove družbe! 

dr. Steidle, voditelj »heimvvehra-s, ki ga je 
krogla iz narodnosocialističnega samokresa 

le neznatno ranila. 



a . d i o 
četrtek. 15. junija. 

LJUBLJANA 9.15: Poročila. — 9.30: Pre-
nos zvonenja. — 10: Pogovor s poslušalci. 
— 10.30: Ozanain in Pantj. — 11: Radio or-
kester. — 12: Čas, plošče. — 15.30; Gospo-
dinjstvo kot poklic. — 16. Koncirt tambura-
škeaa seksela. — 17.30 Plošče. — 20: Ko-
morni trio. — 21: Prenos iz Prage. — 22: 
Cas. poročila, radio - jazz. 

Petek. 16. junija. 
LJUBLJANA 11.15: Šolska ura: Jugoslo-

veni ob Adriji (V. Pirnat). — 12.15: Plošče. 
—12.45: Dnevne vesti. — 13: Čas, plo^č:, 
borza. — 18.30: Radio orkester. _ 19.30: 
Potovanje v Maroko. — 20: Zabavno čtivo. 

— 20.30: Prpnos iz Beograda. — 22.30: Čas, 
poročila, plošče. 

BEOGRAD 11.05: Radio orkester. _ 16: 
Narodna clasba. — 19: Orkestralen koncert. 
_ 20.30: Maša iz Milojeviča. _ 21.30: Orgl?. 
— 22: Narodne pesmi. — Lahka glasba. — 
ZAGREB 12.30: Plošč-. — 20.30: Prenos 
koncerta iz Beograda. — 22.40: Plesna glas-
ba. — PRAGA 19.23: Prenos iz Brna. — 
20.45: Poljudne popevki. — 21.20: Godba 
r.a pihala. — BRNO 19.25: Orkestralen kon-
c e r t _ 20.45: Glasba Romuna Porumb;sca. 
— 21.30: Prenos iz Prage. _ VARŠAVA 

-•••'•• v. v i jp klavirski koncert. — 20: 
Simfon;čm koncert. 22: Plesna glasba. — 
DUNAJ 11.30: Alpska muzika na ploščah. 
— 17.35: Koncert »olistov. — 19: Plesi iz 
pr-išnrh časov. — 19.35: Lahka slasba, — 
20.30: Orkestralen koncert. — 22.20: Vesela 
muzika. — BERLIN 20.10: Koncert godbe na 
pihala. — 21.30: Moderna orkpstralna elas-
ba. - Godba za ples. — KoNIGSBERG 
20.10: Kitajske loe.-nde v b?s?dah in glasbi. 
— 21.20: Orkestralen koncert. _ MUCH LA-
CKKR 20.)>5: Večer vedre glasbe. — 21.25: 
Orkester. — 22.45: Nočni koncert. — BU-
[>l.\i i'EšTA 17: pesmi. 18: Prenos cer-
kvene glasbe. 

Tovarna furnirja 
Ivan Zakotnik, Ljubljana 

Kobaridska 45 (Za Bežigradom) 

nudi mizarjem raznovrstni furnir domače-
ga izdelka po nizki ceni. Ima veliko izbero 
lepih orehovih korenin za moderna pohi-
štva. Zaloga vezanih plošč in trdega pre-
kuhanega lesa. Telefon 2379 

naznanja, da ie preselila v Celju svojo 

strojno pletilnico iz Gosposke ulice na 

G L A V N I TRG ŠT. 14, preje trgovina 

Kuder—Cerlini. 7441 

VRTNE 

^ l O N C N I K ^ 

Izdeluje 

B. Fettmarm 
Zagreb, Maearjrfeova 9 

Zahtevajte brezplačni ceniki 157 

Modna trgovina 
zelo dobro vpeljana, v centrumu mesta s 
stalno stranko in zelo lepim mesečnim do-
hodkom se proti gotovini takoj proda. Po-
nudbe pod »Potrebni kapital 300.000« na 

oglasni oddelek »Jutra«. 7438 

Radio za vsakega 

KOKOŠJE. PURJE , 

GOS JE in RAČ JE 

NAVADNO, S 

STROJEM CISCE-

NO in COHANO 

PO ZNATNO 
NIŽJIH CENAH. 

VZORCI SE POŠI-

L J A J O BREZPLAČ-

NO in F R A N K O 

* 

D O B A V L J A V 

VSAKI MNOŽ IN I 

Težave v nogah 
se olajšajo 

v i 

minuti! 
£. Vajdaf  ^CaHovec 

Telefon  59, 60, 3, 4. 

TRGOVCI SO NAM VZGLED 
Kako se da brez škode za napredek štediti. Reklama na stenskih in drugih 
tiskovinah izginja, ker nima stika z občinstvom. »Jutrovi« oglasi pa so od 
čitateljev naročeni in kupljeni in so zato stalna in najboljša vez med trgovcem 
in odjemalcem. 

Tovarna najmodernejših 

V R T N I H S O N Č N I K O V 
Makso Salgo k. d., Osijek 

Pred nakupom zahtevajte katalog! 

PHILIPS  2 cevni  baterijski 
sprejemnik 

^Sava 
z zvočnikom, akumulatorjem in mrežno 
anodo. 
Plačljivo v 12 mesečnih obrokih po Din 90 

PHILIPS  2 -f  1 cevni  mrežni 
sprejemnik 

itdJadtatt* 
z vdelanim zvočnikom. 
Plačljivo v 12 mesečnih obrokih po Din 176. 
Dobi se samo pri: 

PH IL IPS R A D I O ZASTOPSTVU 

H. SUTTNER 
Ljubl jana, Dunajska cesta š t 1 B 

(poleg nebotičnika) 

RST.JE ZA STROPE 
k u p u j t e le od domače tvornlce katera. 185 

EDINA izdeluje to blago 

Iz najboljšega materfjala J0S. R. PUH, Ljubljana 
močno plsteno s pobakreno žico. GRADAŠKA UL. ŠT. 22 — TEL. 2513 

Potenje, kakor tudi vse neprijetne po-
jave, ki so v zvezi s potenjem, odstranite 
hitro s prijetno uporabo Oronit vode. 
1 steklenica Din 30.—. 

Barva za la9e, zajamčena v delovanju, 
enostavna uporaba, trajna v lepih nijan-
sah, že leta nedosegljiva, je Oro barva. 
Stalnost barve zajamčena. 1 garnitura 
z natančnim navodilom Din 30.—. 

Solnčne pege in drugo nečistočo z 
obraza odstrani hitro in temeljito ho-
landska Milch krema. Uspeh presene-
tljiv! Lonček Din 15.—. 

Zanesljiva in preizkušena nega las je 
mogoča samo z Vodo iz kopriv, ker že 
po prvi uporabi izgine prhljaj, prepreči 
izpadanje las ln pospeši rast, lasje pa 
postanejo valoviti in bujni. 1 steklenica 
Din 30.—. 

Belo, lepo In čisto polt si pridobite sa-
mo s preizkušenimi sredstvi. Porenal 
krema, za podnevi in ponoči vas ne bo 
razočarala. 1 tuba stihe ali mastne kre-
me Din 18.—. 

Flora-lak za nohte, najfinejše vrste, 
daje nohtom sijaj briljanta. Zelo okus-
na večja stekleničica s čopičem Din 15.-, 
manjša stekleničica s čopičem Din 6.—. 

Lepe dekliške prsi so ponos vsake že-
ne. Svojo lepo obliko dobe hitro in za-
nesljivo z masažo Eau de Lahore. Upo-
raba je enostavna, uspeh zajamčen. Ce-
na steklenici Din 40.—. 

Pasta Majalis je specijalna krema za 
umivanje in olepšavo. Uporablja se uspe-
šno pri damah, ki ne prenesejo nobene-
ga mila, a žele imeti dovršeno čist in 
umit obraz. 1 steklena doza Din 15.—. 

Zrcalo vsake žene so njene roke, ki 
ostanejo s pomočjo kreme Je fais blanc 
vedno bele in gladke, kljub temu, da 
gojite šport in opravljate pisarniška in 
gospodinjska dela. Tuba Din 10.—. 

Najfinejši puder, ki se zelo dobro pri-
me obraza in ne propusti znoja ter daje 
obrazu vedno lepo, temno polt, je Pore-
nal puder. Prvovrstna kvaliteta, fin 
parfum, lepe barve. 1 škatla Din 24.—. 

Plavolaskam se ni treba bati za lepe 
plave lase, ker podeli Blondin Dor že po 
prvi uporabi lasem lepo, zlato barvo s 
krasnim leskom. 1 steklenica z navo-
dilom Din 15.—. 

Neprijetne dlačice z obraza, rok, nog 
in pod pazduho odstranite hitro in brez 
bolečin edino z Erbol praškom. 1 lon-
ček Din 15.—. 

I 
Zahtevajte izrecno te preizkušene specijalitete ali pišite na NOBILIOR, parfu-

merija, ZAGREB. Ilica 34 — Jelačičev trg 1. 

Ali so Vaše 
noge bolež-
Ijive, občutljive 
in zatečene? 
Takoj lahko 
dosežete olaj-
šanje. če si 
priredite kopel 
s Saltrat Ro-
dellom. Bolečine takoj prenehajo in že r 
eni minuti ne bo več ozeblin in občutka, d* 
kaj boli ali peče. Krepke zdraviine soli in 
kisik, sproščen v Saltrat Rodellu. prodirajo 
popolnoma v lojnice ter odstranjujejo vse 
kisline in strupe. Kuria očesa omehčajo tako, 
da jih lahko cele odstranite s korenino vred. 

Po eni sami kopeli s Saltrat Rodellom 
boste že lahko nosili čevlje, ki so za eno 
številko manjši. Vporabljaite to sredstvo 
redno, pa se boste za vedno rešili bolnih, 
zatečenih in ranljivih nog. Saltrat Rodel! se 
dobi za nekaj dinarjev z jamstvom uspeha 
T lekarnah, drogerijah in parfumerijah. 

MLADA DEKLETA, 
ki se hočejo v Gradcu (Grazi priučiti nem-
ščini in se oddahniti, dobe prijeten dom pri 
izobraženi gospe. Zmerna cena. Pojasnila 
daje: Fr. Wilh. Jellenz, Graz. Klostervvies-

gasse 34. 7402 

BORZA 
ROBE, DELA  IN  POSESTI 
»Jutrov« mali oglasnik donaAa vsakomur 
velike koristi. 

SPOJENA S TEČAJEM ZA NEMŠKI JEZIK 

šolskih sester v Eggenbergu pri Gradcu, Georgigasse Nr. 84, Avstri ja 

Družinski dom za deklice s prvovrstno oskrbo. Cena zmerna. Pro-

spekti se dobe pri predstojništvu gospodinjske šole. 7434 

ZAHVALA 
Za mnogobrojne dokaze iskrenega sočutja ob prebridki izgubi naše 

nenadomestljive, dobre, zlate mamice, soproge, sestre, tašče in stare 
mamice, gospe 

JOSIPINE STOJKOVIČ 
kakor tudi vsem darovalcem prekrasnih vencev, šopkov in cvetja se naj-
topleje zahvaljujemo. 

Posebno zahvalo smo dolžni gg. zdravnikom, kateri so skušali bla-
gopokojni ohraniti življenje, čč. duhovščini, čč. sestram; dalje pevskemu 
društvu Jadran« za v srce segajoče žalostinke, vsem onim, kateri so 
nas tolažili v teh težkih dneh ter končno vsem, ki so blago pokojnico 
spremili na njeni zadnji poti. 

Se enkrat vsem in vsakomur posebej naša srčna hvala. 

NajnovejBi modeli dvo-

kotos, otroflldh in igra6-

nfli vozičkov, pr»> I 

vorafii triclkljev, j 

motorjev in 61 val- | 

oih strojev. Velika ! 

»TRIBUNA« r . & L , tovarna dvokotet la 
otročkih vozičkov. Ljubljana, Kariov&ka e. 4. 

izbira. Najnižje ce-

ne. Ceniki franka 

L E K A R N O 
vpeljano, išče v zakup ali kupi — magistra pharraacije z 
odlično dolgoletno prakso. — Cenjene dopise pod »Ljekar-
na« na oglasni zavod Publicitas d. d. Zagreb, Ilica br. 9. 

7374 

P o z o r ! Sladkovodni živi, žlahtni raki! 
Hotelirji , gostilničarji in kuhinje naročite tako j ! 

Razpošiljam v vsak kraj, franko pakovanje in franko dovoz živih 
žlahtnih sladkovodnih solo-prima-rakov, pakovanih v specijalnih 
košarah po 100 komadov za ceno Din 296.—. Za rake jamčim, da 
dospejo v vaš kraj zdravi in sveži. Pri naročbi prosim, da pošljete 

denar vnaprej, sicer rakov ne odpošljem. 7427 

Eksport rakova F U A D PRC IČ , TUZLA 

Maribor, dne 14. junija 1933. 

7439 NEUTOLAŽLJIVI. 

ZAHVALA 

Za premnoge dokaze iskrenega sočutja in sožalja ob izgubi, ki nas 
je zadela s smrtjo našega brata, strica in svaka, gospoda 

osa N m i d a 
ZLATOMAŠNIKA , D U H O V N E G A SVETNIKA I N ŽUPN IKA 

se tem potom najiskreneje zahvaljujemo. Posebno zahvalo izrekamo mi-
lostnemu gospodu celjskemu opatu Juraku, prečastitim gospodom dekanu 
Krančiču in župniku Požarju ter ostali duhovščini od blizu in daleč za 
opravljene pogrebne svečanosti, gg. sreskemu poglavarju dr. Kandriču, 
ravnatelju inž. žumerju, zastopniku občine trga Mozirje, županu g. Go-
ričarju ter zastopniku mozirskega Sokola, nadalje Gasilnim društvom 
Ljubno, Rečica in Solčava, domačemu učiteljstvu in šolski mladini ter 
ostalim pevcem za ganljive žalostinke, darovalcem cvetja in vsem, ki so 
pokojnika v tako obilnem številu spoamili na zadnji poti. 

Prav izredna zahvala domačemu g. kaplanu Leopoldu Arkotu, ki 
je pokojniku ves čas bolezni s toliko ljubeznijo in požrtvovalnostjo lajšal 
življenje, kakor tudi Logarjevi in Herletovi rodbini za ves njihov trud. 

Solčava, dne 11. junija 1933. 

Žalujoče rodbine: $MID. 

V globoki žalosti naznanjamo, da je naš ljubljeni oče 
in stari oče, gospod 

IVAN KEBER 
POSESTNIK 

v 76. letu starosti previden z zakramenti sv. vere v torek 
13. junija mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb bo v četrtek 15. junija popoldne na farno po-
kopališče pri Dev. Mar. v Polju. 

Maše zadušnice se bodo brale istotam. 

Studenec, dne 14. junija 1933. 

7 4 3 6 Žalujoča rodbina Keber. 

Za kolesa nsu patent 

PRIKOLICA 
D A M S K A I N MOŠKA K O L E S A 

N O G O M E T N E ŽOGE 

G R A M O F O N I 

RADIO — APARATI 

v veliki izbiri pri 

» T E H N I K " J O S I P B A N J A l 
L J U B L J A N A , Miklošičeva cesta 20. 7435 

ZAHVALA 
Za premnoge dokaze iskrenega sočutja ob smrti na-

šega nad vse ljubljenega očeta, starega očeta, brata, strica 
in tasta, gospoda 

Z i i p a n č i e a F r a n c a 
posestnika, gostilničarja in trgovca 

se najprisrčneje zahvaljujemo. Dolžni posebne zahvale pa 
smo čč. duhovščini tako domačemu g. župniku, duh. svet. 
g. Miillerju, duh. svet. g. Rihtaršiču ter gg. kaplanoma, 
dalje gasilnemu društvu v Dolskem, prosvetnemu društvu 
pri sv. Heleni, vsem darovalcem krasnih vencev in cvetja 
in vsem znancem in prijateljem, ki so od blizu in daleč 
v tako lepem številu spremili blagega pokojnika na zadnji 
poti. 

Vsem in vsakemu posebej Bog plačaj! 

V Kamilici, dne 14. junija 1933. 

7437 Žalujoči ostali. 

t 
Naš srčno ljubljeni soprog, oče, stric ln stari oče, 

gospod 

Karol Dosfal 
tapetnih 

je danes ob 16. uri, previden s tolažili sv. vere, v 86. 
letu mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb dragega nepozabnega pokojnika bo v petek 
16. t. m. ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti, Sv. Petra 
cesta 3 (Hotel Soča), na pokopališče k Sv. Križu. 

Maša zadušnica se bo brala v soboto 17. t. m. ob 
7. uri v cerkvi Mar. Oznanjenja. 

V Ljubljani, dne 14. junija 1933. 

7 4 4 2 Žalujoči ostali. 

t 
V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, 

prijateljem in znancem pretužno vest. da je naš nad 
vse ljubljeni soprog, oče, brat, stric in svak, gospod 

0emef  (Vede 
posestnik in gostilničar v Skaručni 

danes, dne 14. t. m. ob ^ • uri zjutraj po kratki mučni 
bolezni, previden s tolažili sv. vere mirno v Gospodu 
zaspal. 

Truplo blagopokojnika prepeljemo v Skaručno št. 
20, kjer se vrši pogreb v petek, dne 16. junija 1933 ob 
9. uri dopoldne na domače farno pokopališče. 

Skaruena-Ljubljana, dne 14. junija 1933. 

FRANČ IŠKA VODE , soproga. M INKA , MIROSLAV, 

C IR IL , AN ICA , otroci in ostalo sorodstvo. 7433 



ueva s' 

v oglasnem 

13060-3 

18316-44 

parte.rn-o. v 

M A L I O G L A S I 
Službo  dobi 
V*»k» b»sed« 50 par 
za da :anje naslova ali 
za šifro na S Din. f!) 

Točilce 
So-koski ziet sprejme 

bufet »Tivoii«, dnevno od 
3. do 5. ure. 18212-1 

Izvežbane šivilje 
ta trikotažo, kakor tuili 

pletilje 
a r> g * T i c na avtomatske 
»tn> e. snrejme takoj to-
varna »ik«t« v K i a n u . 

18201-1 

Natakarje (ice) 
z-a bokosk' z I -et sprejme 
bufet »TYv"';- lnevno od 
3. do 5. u- 18211-1 

Šiviljo 
i*č*>m na d.»m. Penudbe n« 
ogas. oddelek »Jutra« p-o*d 
»I*vr*t.na«. 18238-1 

Slu„:.injo 
l«.i='».rM> |n snažno. zmr>jnn 
p-ep-os-e kuh". išče met-ar 
Predate * "'ti re je med 10. 
:n '.2. uro. l<*o*»m se išče 

perica 
u mesarsko peri'o. Zaa r . 
Ljubljana. PleLefšnikova 25. 

18268-1 

Pri k roje valeč 
(Zusehne:der) perfckren 
damski in moški kmifoki 
r nekaj gotovine, na; po-
i  e ponndbe na Oglasni 
»j i'ie!ek ».!:rra« pod šifro 
»4'rikrojera w<. 18270-1 

Mlajšo frizerko 
»premem t stalno s:iižl»o 
tvent tudi kot družabnico. 
»n«|>V!.. Kolodv-u-: sk« ulic; 
št. i). 18266 

Izobraženo deklico 
p.,-ren-'h staršev. prijetne 

nj*ceti. ne pod 18 If 
f raro . i-n-ejmem r\\ piv. 
«> avi.anje 'r> *«Utira.nje 
p 1 ; dei.it. prof' mesečni pia-
č ; . — Predstaviti se je 
d-tm='keni ,*•••=«'mm ^i'o.nu 
O; ud Aleksander. Ljublja-
na. Kong: wnl trg št.-v. 

18234-1 

Blagajničarke 
za Sokoski slet sprejme 
bufe: »Tivoli«, dnevno ' d 

do 5. ure. 18310-1 

Kuharico 
dobro, prodno in snažno, 
staro 30—Jy let, z dobrimi 
priporočili. iščim ra dvo-
rec v S "iv en.'j i. ponudbe 
n« ugasni oddelek »Ju-tra 
pod značko »Kuharica 8«. 

18:79-1 

Periektno kuharico 
do 40 iet. s:aro, s.prejtme 
boljša rodfl>'na. Ponudbe na 
o igla.«. oddelek »Jutra . |>od 
»Perf.-itna«. 18357-1 

Poverjenike 
in zastopnike 

po v«-; drž«vi s p r e j m e 
»Zadruga«. L ubija na 
poit.ru predal &S. Priiofcite 
znamko. 13351-1 

Ročna dela 
»prejmem na dom. Gerbi-

18 — Kete Ivan. 
18233-3 | 

Ročna dela 
vsakovrstna, v n a j i n i iz-
delavi i.n M>uiži i ceni 
prejmem. Grem tudi na 

dom. Naslov v oglasnem 
oddel.ku . Ju t ra . , 18294-3! 

Komisija! 
Trgovec s ko-nfekoijo in 
ga aoterij.o. v povrnem- uli-
ci v Ljubljani v7ame 
komisijsko prodajo čevlje 
ali kaj stičnega. Ponudbe 

ogasni oddelek »Jutro« 
pod šifro »Proti jam«tvn«. 

1830S-3 

Prodajalka 
izučena v trgovini meša 
nega b.aga. želi premeni;! 
službo. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod "šifro 
»Prodajalka 06«. 18206-2 

Hranilno knjižico 
po.jubuega denarnega za-
voda,. do 100.000 Din. ku-
p m od najnižjega po-
nu (tolika. — Ponudbe pod 
značko »Gotovina 22« na 
oglasni oddelek »Jutra« v 
Ljubljani. 18166-16 

Hiše, vile, posestva 
od 35.000 D n dalje — t*j 

gostilne in graščine 
prodaja Posredovalni a 
Mariboru, Frančiškanska 21 

18242-20 

Šofer 
24 let star, nekadilec nn 
nepvec. obrtno naobražen. 
z d \ ele-.no prakso — želii 
kjerkoli -iužbo. Informaci 

Prodajalka 
mešane otroke. !>,-<• mesto 

ipeceriji ali de likat esi. 
Dopise na oglasni odde'ek 
»Jutra« p. d >Dnbra mee,. 

18220-2 

Uradnica 
L>irift»i ug. Itvačaj® pu 
1 Din be*e<i»; u d a 

janj* aasi«vt »i j ta 
Jifr« i — Oglasi 
-iM-iiioci« in.via.ia v « 
it* be«e«t4 50 [i*r; u 
lajanje a»«lov» M 

šift*> S P'n. f6i 

Pekovski mojster 
do.bl takoj mef-to 0'br«t0-
vodie. Dr»p->e na og'a«m 
oddelek »Ju-ra« pod šifro 
>\a.vedba piače«. !S290-il 

1 . 
Hišnika 

(n p o k oj e n c a) s pr eijim r-m 
j n ;em. Prtdi-.tavrt.i se je 
<>rr-bno u« Tvrievi c. :>"> b. 

18271-1 

Bri\ski in frizerski 

Pletilje 
prvovrstne moči sprejmem 
takoj v stalno službo. Do-
ber zas.lužf"k. Kaslov pove 
02'astio oddeiek »Jutra«.. 

18.340-

Dekle 
vajer.o na šivalni stroj. 
«[>rejm™ na Celovški cest' 
H. 41. 18S3S 

Neodvisna gdč. 
z vio-go 20.0(.K>—30.000 Din 
proti varni vknjižbi. z.mož-
na nemščine, dobi mesto 
pisarni. Ponudbe n.a ogne 
oddeiek »Jutra« pod šifro 
»Zenitev ali gos-podrnja 

18-333-1 

Košnjo 
d »te'je -m mrve prndiim. 
\aslov v og asiinem nrld-l-

u »Jutra«. 18.07-6 

Pozor, trgovci! 
Nudim fižoi prepeličar. ki- j 
logrsin po D :n '1.73 f-flniko 
postala Ptuj. Pošta Ptuj. 
predal 19. 7034-0 i 

p-ak^o. že : premeni!: 
m^st^t takoj ali v-a j 

jem. Gre Muli mm« za 
>poMine. Plač« ikroanna. 

NT3«v'i.ov v ogl t^n^m o'!Je 
> J u ;.ro >. ltt74-2 

500 Din nagrade 
dol,i ti?.;.i, ki pres.k>bi ka-
k rii) okoli stalino s l u ž b o 
mladima z.-akončana. eve.mt. 
vs«keinn posebej. Ponudbe 

rl««n: oddelek »Jut 
pod ».300/37«. 18237-2 

^ A moe« 
ž-r, t r 
onduli 
Tec v 
«ta'no 
t» k oj 
Ponudbe s f 
' n-a n«s:ov 

ir- • ik i 
M i -s.k' 

pomočnik 
o - n delavec, 7,mo-
r'ne. v »vri.; t» nbične j 
e*;e ter doher de'a- j 
mehkem pof u. dobi 
i- už-bo. z nas-toj>om 

a.i po dogovoru. — I 
či mirni pogo-
K ra v J ô r p. 

in litin* ki 
Soboti. 

fr'.zer 

Plačilno natakarico! 
nv i >o. [i-ijet.ne zima n 'nst :. 
sm-riro iti in H r' 'Ivo si»rej-
me takoj renonrrana re-
° : n M r a v bližini Z.'igreba. 
? r./-b« je stalna. Kavcija 
->mH> [Vii. I.,- prvorafcred-ne 

d»>b'0 verziraoe s' c iiaj 
poš .- ti »roje popudbe po 

isce mest« pot 
plača za vsr.ko 
50 iia^; ia da-
na slova ali za 

5if-o 3 Din. — Kdor 
sprejema potnike, pla 
f-a besedo po 1 Din; 
ia dajanje naslova »!i 

šifro pa 5 Din. (5) 

ni-nr,rj.es.'- ^ « :kr 
v-Mf. ntfi *>tr ;isrh: oddele.k 
»Jut-a« pod šifro »Leja 
eksi- eoca 49'«. IS249-1 

Proda vačicu 
m ka i•• j.-ir. od 5000 D%n. 
/a «aiin>s;a n., vod, nje š-pe-
ce-a>,ke radnje. t-až;m za 
<inah. M Vka -'vo S.,'-«. 

Zagreb. Zajčeva u I ca 8. 

Skladiščnika 
»l,re int-:n 
* k " Kil: 
1'oniid be 
odd^ink >.lu 
> S k a d k 

v vdetrgov no 
•ni m blagem. — 

pr -im na oglas, 
a« pod šifre 
11'.«. 18170-1 

Servirko 
'.Tv^žbano. i. znanjem hmj-
ik^ga jezika, si aro do 24 

et. m ajšo 

kuhinj, pomočnico 
Kkstramadell. ki > že b-

V H • te; (J 3 i vrč-.,i -e 
»•»»raciji — m sa m o^tojon 

kuharico 
spre :me bore! »Centra'« n« 
Redu. Ponudbe s s iku . 

Samskega mlinarja 
rniožiiegH e<Mib'>si oj-no vo-
i '.I km.,-k' m':Ti. t,pre me 
u k o j Feriio L-izrrk. Ra-
leče. 13'.36-1 

Zastopnike išče 
posojilnica 

ob ek privai.nib strank. 
ra z^kijiičevan pos-oji)! 
Ponndbe na- »Kreditna z» 
d-uea«. I.jnb'jana. pp. 307 
— Zn«'nki ja odgovor! 

2*>1 I 

Poverjenike 
r a n l j i v e . s.prejmem»' v 

-eh krajili na»e l»a.iw>v:ne. 
/.».»'•iif.ek -»uren. predmet 
d'»bro osnovan. — Prijave 

<V' m-n r 7.-;amko za od-
rovo? i* ie">d-;!/.n:'-n Juira 

Mar:boru p'Hi šifro »Pod 
pora«. 18336-1 

Zastopnike 
bivše prodaja ee »rečk, z* 
nov način proda-ie iščemo. 
•No*vi tednik, Krekov trg 1. 

18324-5 

Učenko 
'a modno i.n konfeteijeko 
rrgov no s-prejnie Belihar & 
Ve.eplč. Tvrševa e. 3t5/b. 
Predstavili se je os-"biio. 

18272-4i4 

Krojaškega vajenca 
ište-nega. z vso oskrbo 

spicjme takoj Anton 

Pouk 
bese-la 1 D n ; za da 
janje naslova aii ia 
šifro 5 Din Dijaki, ki 
'Sčejo i,nst,rukoi.je. pla 
žajo vsa ko besedo 50 
par; za šifro aH z» ila-
;-anje na»k»va 3 Din. (i) 

Malinovec 
priiten in naraven, 
i) čistini sladkorjem 

vkuha.n. se dobn na malo i 
n v«!i.ko v lekn-ni dr G 
Pioooli. Ljubljane. Dunaj 
<ka cesta 6. 68-f, | 

Traverze 
profil« 18 do 40 Cm in 
dolžinah od 4.0 do 8.0 m 
naprodaj po ugodmih ce 
nah. Informacije dajo Tehn. 
L. ?. v a n, Ljubljana. Mar-
m.ontova 17. 17i 84-6 

Usnje 
v a e r r s t e po najnižj ih] 

cenah dobite pri 

Viktor Legan 
trgovina ia tovarniška ta 
:oga us-nja. Ljubljana, pa 
iača »Dunav« — Beethov 
n<rve u.l it a. 19-S ^ | 

Perje 
razstavljeno aa Velesejmu | 
(p8vi'ijoi! H dobite danes 
n jutri 25  % ceneje. 

18134-<j | 

Več omar 
lustrov, preprog in slik, 

vse dobro ohranjeno, poceni 
naprodaj v Tavčarjevi u !" 
št. 2/1. dis.no. 18279-6 j 

Otroški voziček 
športm. poceni naprodaj v 
T«včarj»'.v,i ulici 2/1 d.-«n,o. 

IS278-6 I 

Trgovski pomočnik 
mešana stroge, priden 

pivšton. žel: premeni*: 
tržbo. Cf;nj. ponudbe na 

oglas, oddelek »Jn.tra« pod 
šifro »Tig»vski pomočnik, 

18250-2 

Hipotek, posojilo 
kra;koroi\no. do 120.000 

na prvo mesto. Nu-
dim desetkratno varnost. 
Ponudbe na ogla.s. odde.ck 
Jutra« p .Ki »Posojilo 100« 

18302-16 

Poceni posojila 
počenši od 2000 Din do 
30li.itiii) Din Mi vse svrhe. 
stanove in poklice, odpač-

•ivo v malih mes-ečnih 
ob-oki.h, dajejo »Stavbni 
M nbl' ne Zadruge«. Ljub-
ljana. Meetni trg št. 25/1. 
Iščejo poverjenike! 

v Kranju 
lepem k-oju blizu to 

vara. pr pravno za vsako 
'hrt. prodam. Ponudbe na 
oir.ts. oddelek »Jutia« i>od 
»Nizka cena«. 18173-20 

Vogalno parcelo 
700m* veliko, ne da.eč <»d 
trnovske cerkve prodam. 
Dej kupnine vzamem tudi 

bran»oiib kn;:4x'-ah. Po 
.'•mi H a iaje vsak p.i[»oidan 
Herman. Devinska ulita 9. 

18113-20 

Prodam vlogo 
M.sonc hrauRnnce ljubljan-
ske 11X1.000 Din. in l jud-
ske posoj;niče 2t3.000 Din. 
P nud.be na oglas. o.Idi 
»Jutra« pod »Srečo nosno 

18346-16 

Mosariia 
dobrem prostora pn 

Mariboru 

išče druž«Tbnika (co) 
z um 'm kapita o n . Na-iov 

oddelku Jotrn 
18330-16 

Parcela 
lepa. sredina mesta, na-

daj proti gotovini. Po 
nu-ibe pud »I..pa lesra« na 

asoi oddelek »Jim.«i 
17901-20 

Parcelo 
m ! veliko, vsi stransko 

prifiravmo za takošn 
davo, v severnem 
L.nnbljan«- pr dam. Pojasoi:-

Pndm,ilščakovi u . 
Beograd. 18342-20 

Gotov denar 
posojila daje na ugodno 
"1,plačevanje »Zadru; 
L:'U.M:.ana, postni predal 68 
Pri,.ožii,tt) zuaink-e. Iiši50-16 

Mlada prodajalka 
vešča s lovenskega ln 
nemškega Jezika, z do-
br im i zpr i čeva iom išče 
s lu žbe v kakršn iko l i 
stroki . P ro t i s t a l n e m u 
nameščen . iu grem za 
par mesecev t u d i brez-
p lačno . Na j r a j e v L j ub-
l j a n i . Cen j ene p o n u d b e 
pros im n a oglasn i odd. 
» J u t r a « pod š i f ro — 
» S t r a n k a m p r i j e t n a « . 

Postrežnica 
marljiva, išče zaposlen 
Poimidlbe na oddele 

Uglasi trg. značai» 
1 Din beseda; z a 

Janj« na*lo>a ali 
Šifro 5 Din. — Osflas; 
«oc.ial nega značaj« isa 
ka beseda 50 par; za 
dajanje naslova »li za 
šifro pa 3 Din. (7j 

Zemljišče 
obsegajoče 13.000 m 1 , pn-
pra.v-.nio 7-1 starbie^e, pio 
d im tudi proti hrani'ni 
knj.:ži"-i Spod.11 :eš'ajor. hra-
11, II, 11, le,-. Sp. Itadva nje 
pri Mariboru. 18331 -20 

Lepo hišo 
eno na dsi-onn o, t.rgn-veko *n 
• ta i m>\ aii.jtak.0. ob gl a v ni 
cest: [.ri • Ljubljani, z 
balkon, imi . lepimd s'ano-
va.ivjT s kopaI.ii.'>.«, e'.btri-

im vod-vvc,li»m. zraven 
vrt. usodJio prodam. 

Naslov v oglasnim oddelku 
»Jutra«. 18323-21) 

Salon 
pripraven za vsakt> obrt. j 
5 X 8 m. oddam v najem 

I&toiam pa prodam veiilko 

hladilno omaro 
Lojze Krašo-vec, goetil-nifar ] 

Ježici. 18260-17 

Hišo 
biž in i bo .niče vzamemo) 
najem za internat šole. 

Potrebujemo 12 s«>b. 
ne in dvorišče. Po-

nudbe na ogjap.tr odd-
»Jutra« pod šifro »Ip£a< 

18204-17 

2 trisob. stanovanji 
s kopalnico oddam v Zg. 
SiSki št. 235 (remiza). — 
Vprašat: med 1. in 4. uro. 

18273-21 

Stanovanje 
sončno, tri- ali štirieobno 
oddam. Ponudbe na ogl. 
oildelek »Jutra« pod šifro 
»Cen tr u m«. 18325-21 

Ugodna prilika! 
Moderna r-nonadstropna hi 

z go* poda r«,k;.in pošlo,p 
jem. vrtom, n jrt-v o. dobro 
močo gostilno, trg^nTno 

rafiko v prometnem 
Sovi-njigraškem. okraju dam 
za več let v najt-m s 
predkupno pravioo. radi 
preselitve. Potreben ka-i-.-
tal_ 120.000 D n . Natanč-
neje pove Peteline. T.-nia-
-ka vas, pošta Slov. Gra 
dec. 17817-17 

V"sa.ka pesieda 50 (>a.r; 
za daja-n/e naslova »li 
za Šifro 3 Di-n. (21-al 

Zakonca brez otrok 
iščeta dvosobno stanova-
nje. č'«ro. po možTW)«iti f 

kopalircn. v meetu. za a v. 
gu<t ali kas,'ieje. Ponudbe 
na og asnj oddelek »Jutra« 
pod »Zakonca brez otrok«. 

182<i.3-n: a 

Pekarno 
takoj v najem. — 
na oglasni oddelek 

ped »Gore:: 
18300-17 

Manjša družina 
e stanovanje, oziroma sa-

mo sobo S štedi lnikom, v 
n.t.j iet e 1 sk 1 im, š .> m t j a k ob 
•m okraju a'l Sjoidnj' 

šk : . za 1. juli j , p .nudbe 
na og'asn,i oddei. k »Jutra« 
pod »Juli j«. 13.(77-21;3 

Gostiln, koncesijo 
oddam v najem pod ugod-

pogo'i. Naslov 
odd.el.ku »Jutra«. 18335-17 

strežnica 25«. 
inoč.ko -Po 

18297 

Absolvent tehnične 
srednje šole 

f šoferskim izpitom, 
učen elekt.riiker in meha 
ni'k. ki govori perfekt.no 
a n <r' esk o. želi e.t«o.piti 
službo. Pomudbe na oglas 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Absolvent«. 18301-

Maser 
iiŝ P s'u-7.hr>. PonnrlHp na 

o-ddf^k »Jutr«* pn»1 
»530«. 

moto 

Velik filodendron 
lep. ugodno naprodaj na 
Tržaški cesti št. 28'I. levo. I 

1S283-6 

Vsaka beseda 1 Di,n; 
' a dajanje naslova ali 
7.a Šifro pa 5 Din. (10) 

Otroški voziček 
pomiti jan, dobro obranjem 
fKH-eaj prodam. Naslov v 
ogla,.-.nem oddelku »Jutra-. 

lS:9C-6 

Otroški vozički 
po jnlžanih '•enah. t.rioikli 

ig-aloi vozički.. M. Tom 
šič. Sv Petra &esta 52 
Na veleaejmu pa.vilj.on G II. 
6". 7-610. 17810-6 

Francoski in nemški 
pouk 

k on verza.'Ij o tuili na sp 
h.-i:h nudi za čas počitnic 
u-čitcljica. Dipi.se n-a ogl 
cdde :ek »Jutra« pod šifro 
»Strokovna«. 18.92-4 

Šoferska šola 
I. G.iberšč ;k. bivši komi 
*ar za šofer-ke izpite — 
Slomškova u ca. garaža 
Si,u^ica. 182.32-4 

Kdor i i i e l^služka. 
piača r.a vsako besedo 
50 ^ar; ia nasiov aii 
Šifro 3 Din. — Kd->r 
u 11 d i Misiuž«k. t« 

besed-o 1 Din, 
za dajanje ,-ia.«tov» *!i 
741 nfro iw 5 r>in. 

Lep zaslužek 
nudim trgovsko :z':-breže-
n'm osebam za p r o d a j o 
»obrtnega <ak"na«. Zore. 
L:'ii.'V :«na. Gledališka 12. 

13.84-3 

G . T h . R o t m a n : 

Vrtismrček in Šilonoska 
spet na delu 

78. 
Pomoč je bila blizu, zakaj za gričem je 

živel gospod Klapouh. pravi velikan, če-
prav je bilo že pozno zvečer, je še delal 
pred hišo in cepil drva. Šilonoska je pla-
nila naravnost k njemu in ga s povzdig-
njenimi rokami poprosila. naj pride za 
Boga takoj pomagat. 

Biedermaier 
garnituro 

kompletno, vitrino, leste-
nec. Valvasor, ter narodne 
rute in avbe ugodno pro-
da »Ti.zian«. Sv. Petra c. 
št. 4. 18313-6 

Vsaka be»e(ia 50 pa/: 
j* dajanje naslova ali 
za *ifr<i pa 3 Din. (21 

Katera veletrgovina 
al i p i sa rna bi zapos l i la 
zanes l j i vo trg. izvežba-
no moško moč z mno-
go le tno prakso ko t skla-
d i ščn ik . eksped ien t , kle-
tar l n h i š n i e lektr ik , 
vs top im t ud i kod s luga. 
Dop is na og lasn i odde-
lek » J u t r a « pod »Za-
nesl j iv us lu žbenec« 

18175-2 

Gospodična 
ve.šča šivanja in neko':ko 
kuhanja, išče mesto s.eb« 
rice — najraje na Bledu. 
Ponudbe 'na po d ru.ž. Jutra 
<• Nočem mestu pod š :fro 
»1. j.ulija«. 18158-? 

Motorno kolo 
250 eni", z električno raz 
evetije-vo, v brezhibnem 
stanju poceni naprodaj 
kakor tudi več moških in 
ženskih koles ter otroških 
vo®ičkov. Vse po nizki ee 
ni. Kuoler, Celovška cesta 
št. 42. 18343-10 

Majhen avto 
brezhibnem stanju pro 

dam z« 15.000 Din. — Po-

>Jutra-. pod 
knjižice«. 

značko »Tudi 
18349-10 

Kolesa 
u1 besedo. Oglasi *o 
oi jaluega t na ča ja po 
50 par beseda. Za da 
janje naslova aLi 'A 
šifro 8 Din. oziroma 
5 Din. (11) 

Dirkalno kolo 
nove tipe, dobro ohranje-
no prodam. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 182-K-H 

Moško kolo 
dobro ohranjeno, vsied bo-
lezni takoj naprodaj za 
4iS0 Din v Ljubljani, Cer-
kvena u>!ica št. 13 — Tr-
novo. 18348 11 

Kot kuharica 
za vse. k mali družini aH 
h gospodu želi iti b'»!:ša. 
47 let M.ara žens.ka. ki g o 
vori s'nvi-nsko i.n nemško, 
ter Ima večletna spričeva-
la Najraje bi šla na Bled, 
ozir. tudi kam d-u.gam. — 
Naslov v ogasnem oddelku 
»Jutra«. 18172-'' 

Mlada gospodična* 
inteligentna. '7 bo'jše rod 
bine išče mesto varuhinje 
otrok. Na.slov v og'asn.m 
oddelku »Jutr*«. 18218-? 

Vsaka beseda [ £>U1. 
ta tajanje na«!ova aH 
za š'fro rw S Din 

Absolventinja 
trg. -ečaja in meščanske 
šole. želi kakršnoki.-i na-
meščen:" kot začetnica. — 
0»nj. ponudbe na pod-ivr-
n ;co »Jutra« v Mariboru 
pod ziMičlko »Poltena i.n 
»kroiurui«. 18219-2 

Ključavničarski po-
močnik in mehanik 
šče službo. Ponudbe na 
ogla«, oddelek »Jutra« t>oil 

18189-2 »Delaven«. 

Pisarn, uradnica 
vešča knjigovodstva, sio-
vemske. deloma srbohrvat-
fke i.n nemške ko^espon 
dence ter vseh pisarniških 
d"l. 7. desetletno pisarniško 
prakso. zaupna delovne 
moč. želi spremeniti e 1. 
avgustom t. I. službo. — 
Ce-nj. ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»1. avgust«. 18288-2 

Za knjižico Mestne 
hranilnice 

z a m e 11 j a ni skoraj novo 

motorno kolo 
»Peugeot« 350 o n ' , kom.pl. 
z e!ektričn.o razsvetljavo. 
Za brezhibno stanje jam-
čim. Ponudbe na oglasni 
oddeek »Jutra« pod š ;fr« 
»Din 12.000«. 18188-16 

Pek. družabnika 
sprejmem takoj. Ponudbe 
•ia oglasni oddelek »Ju.tra« 
pod značko »Poetje 1833«. 

1828.-16 

Družabnika 
z 50 —80 tisoč Din iščem 
k dobio idočemu p.d je i ju . 
Ponudbe na oglasni odde 
lek »Jutra« pod šifro 
»Svota ia sigu ra u a«. 

18247-16 

Kot družabnik 
s kapitalom do 100.000 Din 
gotovine vstopi v zdravo 
i.n r>*nta b'" TKI podjetje tr-
govsko naobražen in v eks 
pors 11 verziran gospod. Po 
nudbe na oglasni oddelek 
• Jutra« pod »Ren ta biil nos t« 

182.e-16 

Hranilne knjižice 
Kreditue iianke in Mestne 
hranilnice ljubljanske kil 
pim proti gotovini. Po-
nudbe oa og'asni oddelek 
»Jutra« pod »Dober plač-
nik 73«. 18174-16 

Potrebujete denar? 
Zao,[>a j te sploh ^voje skrbi 
posvetovalnici »Marstan« v 
Mariboru. Siovene.k« u,I. 22 
— Vpisnine 10 Din. 

18332-16 

Železne reservarje 
različne velikosti, za vo-
do in melas-o, kakor tudi 

železen boiler 
1500 1. lokomobilo 70 HP, 
bakrene eevi in velike kadi 
k u p i Joe. KirbS. Celjt 

131.34-

Zameniam 
foio Nettelanas; ig. 9 X 12 
s priborom. za prizmi 
daljnogled ali žen«k,o kolo. 
Pisalni stroj kugnim za a>i-
toviino. Ponudbe na na« 
Vrček, Meža. 18239-7 

Lepa hiša s tovarn, 
poslopjem 

tn velikim vrtom v Dom 
Žalah — kakor Čudi lepa 

hiša z delavnico 
in velikim vrtom, na Ja 
vorn.iku ob državni cesti 
ugodno naprodaj. Vzamejo 
se tudi hranilne knjižice. 
Vprašati pri društvu po-
eesrokov. Ljubljana. Sa 
lendrova 6. 18196 20 I 

Vsaka beseda 50 j«a.r: 
za dajanje naslova ali 
za šifro 3 Din. (22) 

Stanovanje 
»ob. ali 1 ve|;ke sobe in 

kuhinje, i š č e t a zakonca 
brez otrok — boljša, čista 
in mirna stranka — v sre-
dini mesta za avgust. Na-

v pov« oglasni oddelek 
»Jutra«. 18255-21,'a 

PASTA ZA ZCBLLE 

V Novem mestu 
b izu gimnazijo in nr-ščaji 
ske šole sprejmem prilisid-
njo šo'sko leto dijaka 
dr«l>ro os«krbfl. \jsiov i>oc» 
oglasni oddeiek »Jntna-

18160-2? 

Dijaka 
b o l j š e rodbine sprejmem 
1933/34 v prvovrstno vse-
sttan-ko oskrbo. Komfort-
no stanovanje sredi mesta, 
klavir, pomoč pri študiju, 
zanesljivo nadzorstvo, po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Ju.tra« pod šifro »D'?ak« 

18261-22 

Stanovanje 

Stanovanje 
i š č. e starejša gospa. P o . 
nudite n« og'as:ii oddeleK 
Ju.tra« (»od šifro -»Gosi>a« 

18306-21/a 

Stanovanje 
>«o-hno iščem v centru 

ali b|-|.ž,i.u,i. — Ponudbe na 
o-glas. oddelek »Jutra« pod 
»Jul i j 86«. 18286-21 a 

Stanovanje 
čisto in zračno, dvo- ali 
trisobno, k o m p l e t n o , v 
centru mesta iščem za ju-

— Ponudbe z navidbo 
prostorov in cene n« na-
slov: A. P., Poštni predal 
št. 150. 18304-211,a 

MAfW£A TU3A KN.7- VICJA TUBA 0!N A-

S E D A J v NOV S BEU TUBI 
Za izpiranje nst pra\.» 
D IANA francosko vinsko žganje 

Kompletno opremo 
za špec. trgovino 

kn.plmo. Pismene ponudbe 
z navedbo cen na Kmetij-
*ko okrajno zadrugo v Kr 
nju. " 13:38-7 

Do 500 Din plačam 
za lig pisem iz let 1S50 
do 1870. Ponudbe na po 
drnžnico »Jutra« v Mari-
boru pod šifro »Inozemecc. 

17.397 7 

Rabljena kopita in 
ciiinderski stroi 

kupr.m. Na,slo,v pove 0^'ns. 
oddelek »Jutra«. 18200 

onsnla 1 L>i n, 
ca la janje nasloTa a! ; 

«a »'"f-n rw 5 Din C3.V 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih jenab 

CERNE - juvelir 
Ljub jana . Wolfova ulica 3 

Pohištvo 
Vsaka beseda ) Di.ri; 
sa da.ianje naslova ali 
za Sfro  pa 5 Din. (121 

Postelja 
skoraj nova prav poceni 
naprodaj v Zeleni jami — 
Val. Vodnikova štev. 32. 

18280-12 

Spalnico za 1 osebo 
poceni prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

18320-12 

Pohištvo 
na obroke in na hranilne 
knjižice se d.obi samo p r 
mizarstvu »Sava«, Kolo 
dvorska ulica 18. Mikl.oši 
če,v« 6. Telefon 27-80. 

18041-12 

Prehrana 

Vsaka beseda 1 Diu; 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. C19) 

Brivnico 
dobro idočo. s firm.o pro-
dam v Ljubljano. — po-
nudbe na ogasmi oddelek 
.Jutra« pod šifro »Pečeni«. 

13-01-11) 

Gostilno 
veliiki.mi in levimi prosto, 

ri. na prometnem me^tu. na 
stičišču treh ulic (Pet.rinj-
skal pddtini v najem aH 
prodam takoj z vso opravo 
Vprašati v Petriojski ulici 
št. 79/1. Zagreb. 18240-19 

Specijalno trgovino 
v Ljubljani prodam. Po-
nudila na oglasni oddeiek 
.Jutra« pod zue&ko »Brcz-
konkurenčnio«. 18198-19 

Lokal in pisar, sobe 
na M klošičevi cesti po 
zelo n.i7.ki ceni odda dro-
geriia Hermes. Miklošičeva 
cesta 30. 18104-19 

Delavnico 
čevljars.bo obrt. iščem 

mestu. — Ivan Erjavce, 
Stritarjeva o lica štev. 

18289-19 

Dve brivnici 
dobro idoči. v prometnem 
kraj-u poceni naprodaj. — 
Nas oy v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 182911-19 

Vsaka beseda 1 Di.n: 
za dajanj« naslova aH 
za šifro pa 5 Di.n. (31) 

Vsaka beseda 50 par; 
za dajanje naslova ali 
za i ifro 3 Din. (23) 

Stanovanje 
2 sob i.n kuhinje oddam 
n« Starem trgu štev. 2 1. 

18253-2 

Trisob. stanovanje 
komfortno, s kopalnico, 
novi vili ob Celovški cesti 
oddam s 1. julijem mirni 
st-a ntki. Naslov v oglas, 
odd.vku »Jutra«. 17928 21 

Petsob. stanovanje 
(balkonska in za ordinaci-

jo) kopalnica, pralnica itd. 

na vogalu Kongresnega 

trga in Vegove ulice 

oddam od 1. avgust« t. I. 
naprej. Natančneje se izve 

Vegovi u.lioi 2/1, desno. 
17^19-21 

Dvoje enakih 
stanovanj 

pa rke t l r a n i h . obsto ječe 
vsako iz dveh sob, ko-
pa l n i ce l n vseh pr l t l-
k l i n o d d a m odrasi l dru-
ž i n i . E n o t ako j , d r u g o 
s 1. j u l i j e m v Ze len i 
i am i Prešernova u l i c a 
št. 15. 183:0 21 

Veliko sobo 
lefm in zračno, s štedilni-
kom. opremljeno ali pral-
no. v novi hiši oddam po 
nizki ceni 2 osebama. — 
Cesiar, Mivka 23, Trnovo 

13155-23 

Opremljeno sobo 
pri operi oddam takoj — 
event. z uporabo telefona 
in kojtalnice. Naslov p...ye 
oglasni oddelek »Jutra«. 

18259-23 

Čez počitnice 
s 1. julijem oddam oprem 
ljeno -ob", higijeii.ično. so-
mporabo kopalnice, visoko 
pritličje, električna želez-
nica poleg. — Vprašanja: 
Groharjeva ulica štev. 7 

18241-23 

Opremljeno sobo 
posebnim vbodom oddam 

solidnemu in stalnemu { 
spodil na Rimski cest,; 
pritličje, des.no. 18.43-23 

Vsaka beseda 2 Din: 
za dajanj« naslova aii 
šifre pa 5 Din. (24) 

Gospodična 
čedno zu.nanjer': in č'ste 
preteklosti, skromna, z ne-
koliko premoženja in bia-
geg« srca. ž< i vs . d po-
manjkanja znanja ? po-
znati istotakega c r.; •• I . 
starega 30 'et. ki je v »tal-
ni s u«bl. Resne ponudbe < 
fotografijo na oglasili od-
delek »Jutra- pod značko 
»Blondlnka«. 18Ž56424 

Zaročenci, 
zaročenke! 

Vpišite se v p.Klporno 
društvo »Poroka«. Marib>r 
Stol na ul. 5. ki Vam nu d" 
v slučaju poroke jžeai*ve) 
kompletno pob'štvo. Za 
btevajt-e prospekit a,'i po 
sei potnika. 188-24 

10(50 Din v srebru 
jo izgubil dne 13. t. m. 
v n:•*»-:o reven "'vkasantt. k : 

jo za izgubo or, . 
Pošten «.'! ' l i '-." n,:i I prntl 

Ženski čeveli 

Sončno stanovanje 
vrtu. sest.oječe 

kosilnice, sobe 
7.a služkinjo in vseh pri-
tikiiu. ugodno oddam. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« p.„d »Udobno :l£«. 

18327-21 

Prazno sobo 
lepo in veliko oddam s 
avgustom. Pojasnila daje 
Gjud Aleksander. Ljublja-
na, Kongresni trg štev. 6. 

18235-23 

Sobo v centru 
oddam takoj 2 osebama. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 18292-23 

pri-
od-

Lokal 
v mestu, s telefonom, 
praven za delavnico, 
dam takoj. Poizve se pn 
Brcar & Oomp.. Ljubljana. 
Kolodvorska ulica. 

18321-19 

&.aor n u d i pretirano 
pla.^a za vsako besedo 
1 Din; kdor išče pre 
n ra o o pa za bes.d (, 
30 par; za dajanje na 
slova ali Šifro 3 Din. 
Miroma 5 Din. (14) 
Treovski oglasi 1 Din 

Dva otroka 
iprejmem v dobro oskrbo 

11:1 de,želi. Naslov v og as. 
oddelku »Jutra«. 18334-14 

Lokal 
pripraven za mlekarno al 
krojača, oddam s 1. juli-
jem na C. , :ovški cest: 
Lahko se dobi tudi m a jih na 
sob>a za stanovanje. 

18344-19 

Trgovski lokal 
s postranskinr proMori od-
dam. Vpiešati med 2. in 3. 
popo'dne na Tvišev' cesti 
št. 3111 desno. 18355 19 

Stanovanje 
šestsobno, s plinom, ko-
pa.lnico itd., z vpeljanim 
industrija!, tokom — pri-
pravno za urad ali zdrav 
nika. v strog.,m c e n t r u 
oddaim. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Solnčno 33«. 18328-21 

Trisob. stanovanje 
sončno, v I. nadstropju 
oddam na Dunajski cesti. 
Ponudbe na og'as. oddelek 
•Jutra« pod »Krasne sobe 

ves komfort«. 18356 21 

Lepo sobo 
solnčno. parkot.traao, s so-
uporabo kopalnice, elektri-
ko, z 1 ali 2 posteljama 
oddam v centru mes-a — 
evi*n,t. tudi samo čez po-
čitnic«. Strossmayerjeva ul. 
št. 4/r, desno. 18318-23 

Lepo sobo 
opremljeno, v mestu oddam 
s 1. ju i jem. Naslov pove 
osiasni oddelek »Jutra«. 

18337-23 

vsaka i>ese,ia j Dm. 
'A  dajAnje naslova aH 
'.a pa 5 D'n (30> 

Babica 
Pavla Ostrelič - Kovač. 
prl[K)roča. Gi*,p..svet-ka 
št. 13. ' 1824S-30 

Pristopajte 
Društvu stanovanj, na 

jemnikov Gajeva ulica — 
Nebotičnik III. 373 21 

Trisob. stanovanje 
komfortno, solnčna lega. v 
1. nadstropju oddam s 1. 
avgustom. Pojasnila med 
2. in 3. uro popoldne i t 
vvmš i nedelj in praznikov, 
daje hišnik. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

18186-31 

Opremljen * so*^ 
s posebnim vhodom oddam 
Reber štev. 3/11 desno (na 
Starem trgu). 18347-23 

Vsaka beseda l Din: 
za dajanj« na»!.>va ali 
za šifro [ia 5 Din. /30. 

Posestvo 
tik Viča v Kožarjih št. 39 
proda Zdešar. It>',77-t0 

Gostilna in trgovina 
pri Mariboru naprodaj. Po 
treben kapita 30.000 Din. 

umi dbe 11 a og'a». odde-
lek »Jutra« pod značko 
Ijjrod.uost 37,j 1S1.57-°11 

Stavbišče 
cem.alni legi Ljubljane 

ugodno naprodaj. — Po 
nudbe na og:asni oddeiek 
Jutra« pod šifro »5o<i<?>3«. 

13105-tO 

Tristanovanj. hiša 
nov«, z veliik;m vrtom na 

oda j. Potreben kapita' 
3.o. 1H tO Din. drugo hipoteka 
Pojasnila daje Ivan Kos. 
Maribor, Krekova j 'ev. 5. 

18217 20 

Hišo (vilo) 
rentabilno, z ve|ik:m vrtom 

Ljubljani ugodno .iroiam 
Naslov v oglasnem oddelku 

'utra«. 18276- 20 

Milostiva! 
Vaš krznen' p.ašč Če7 pt> 
etje najskrhneje konier 
vir« tvrdka L R01. Ljub 
jana U-stn- trg štev "5. 
Obenem -«tega tekum po 
ena za po'oTično 

poprav- '-ti mo,tHrnirita — 
Plačlj-To šele jesen- pr 
prevzemu 15338 30 

Stanovanje 
3 velikih -sob. majhne so-
bice. kofialni^e in pnti-
klin. vse parketirano, od-
dam v bližini trga Sv. J« 
k"ba. J osli 
ija.ua. Zvona rs.k a 

ekel,'. Ljub-
uliea 11. 

18314-21 

Vsaka Deseda ] Din; 
za dajanj« na»iova ali 
z« šifro pa 5 Din. (17; 

Gostilno 
> vrtom za goste, oddam 
s 1. avgustom v najem. V 
poste v pridejo ^a mo '» 
ve^bani v tej st-roki. Do 
p:se na podružnico »Jutra« 
v Mariboru pod »Gostr.n.i 
1. avgusta«. 131-11-17 

Trisob. stanovanje 
solnčno. s kopalnico od-
dam 7. avgustom. Oerledafi 
mfd U. 4. in 'o g_ [Ho.[»o!dne 
na Bleiwei.so.vi cesti 9/II. 
levo. 18il0-21 

Stanovanje 
sohe in kuhinje oddam v 
Kol-eziji, Vnpavsk« u iea 8. 

18307-21 

Trgovino 
na najbo-jšem pujstorn v 
Ljubljani oddam usodno v 
najem. Ponudbe oa ogas. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Za junij«. 18207-17 

Restavracijo 
s solnčna'm vr'om. v Ljub-
ljani takoj oddam — Po 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Restavracija« 

18260 17 

Stanovanja 
trisobno s kopalnir«. dvo-
sobno i.n eno s ob no oddam 

1. ju ' i ;em. po ;zve se v 
Mostah, Sušteršičev3 ul. .5. 

18276-3! 

Stanovanje 
»olnčno. 5 a!i fisobno. z 
vsem komforteni. p'i.m.m 
in kopalnico oddam. Po 
nudbe na oglasni 'jddelck 
»Jutra« pod ši.fro »Strihsn 
center«. 18326 21 

Veliko stanovanje 
z uporabo vrta oddam v 
Rožni dolini. Več se po 
izve pri tvrdki Ivan Jan 
in s.in. Gosposvets'ka št. 2. 

18293 21 

OpremHeno sobo 
s poseb. vhodom in e'ek-
trko oii.lam stalnemu go 
snod.11. Nas ov v osla » n ™ 
oddei'.u »Jutra«. 18224-23 

15—20 svetlih sob 
manjših, sončnih, vodovod, 
plin. elektrika, veliko dvo-
rišče, pripravno za pension. 
menzo. modna salon etc., 
oddam z avgustom. — Po-
nudbe pod »Zelo frekven-
tirana točka« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 183-34-23 

Vsaka beseda 2 Din: 
m it»janj« naslova ali 
šifre pa 5 Din (26) 

Vdovec brez otrok 
posestnik v >prm kraju. 
Se želi porot:*.i s kiii.CU.m 
SO—40 iet sta,rim dekle-
tom, ki ima vsaj 23.000 
Din gotovine. Vdove niso 
izključene. Resne ponudb« 
če mogoče s sliko na o 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Tajnost 180«.. 18084-25 

Samostojen gospod 
srednjih let, želi poročiti 
gospodično, verzi ran o v 
specerijski trgovini, :'i ki 
ima nekaj kapitala. Dopi-
se na og ;.s. oddelek Ju.tra 
ood šifro »Sriču« 

18102-23 

Trg. sotrudnica 
želi radi ženitve znanla » 
trgovcem, event, s nem i 
mikom. Slika znželjena. — 
Cenj. dopis« na oglasni 
oddelek »Jutra« • Ljublja-
ni pod šifre »Srečna i»-
lim postati-. 18171-25 

Gospod 
30 let star, želi znanja s 
samostojno in neodvisno 
g o s p o d i č n o , s*:ire 22--28 
let. v svrho ženiive. Vdo-
ve istih let z enim otro-
kom niso Izključene. One, 
ki imajo m.vhno posestvo 
i ni a j o prednost. Dopise na 
ogas. oddelek »Jutra« pod 
»Srečen zakon«. 18232-23 

»Fortuna« 
Ljubljana, poštni pre-
dal 221, koncesionirana 
pisarna za ženitno po-
sredovanje, Vam pošlje 
prospekt proti predpla-
čilu 10 Din. 17316-25 

Oddam v najem 
sobo v me7.aninn palače 
Ljub ! :anske kreditne ban 
ke. .Vek-and-ova ce^ta 2/1 
Poseben vhod. — V zelo 
usodno najeimrno všteta 
elektrika, centralna kurja-
va. topla voda. Souporaba 
telefona. — Pripravno za 
modni salon ali n'sarno. 
Ponudbe na og'as. oddelek 

šifro »Jutra« pod 
promet«. 

»Center-

Idealno letovišče na 
Koroškem 

oh Klopinjekem jezeru, na 
razpolago. — Pisati: Vila 
»Julija«. Klopeinersee, P. 
Kiibnsdorf, Kamten. Av-
s t r i j a 181^1-38 

Letoviščarjem 
dobro celodnevno hrano za 
-0 —22 Din dn<-vn<i nudi 
gostilna pri Vidmarju. Po-
ljane nad Skofjo Loko. — 
Novo kopališč" ob Sori. 
Lepa okolica. Na daljne in-
formacije daje Jože Tav-
čar, gostilna. Poljane nad 
Skofj® Loko. 1824J-38 

»Pension Jelisava« 
Otok Krk — Aleksandrovo 
v krasni leg blizu kopa 
liš&a Vt-a .»skrha Dtu 50. 

17818 3P 

Premožna gdč. 
stara 25 let, gos po din j-sk o 
in trgovsko naobražena — 
želi stopiti v zakon. Pred 
nost stalni privatni ln dr 
žavni uradniki ter bol j i 
posestniki v starosti od 30 
do 45 let. Dopise s sliko 
na oglasni oddelek »Ju.tra« 
pod značko »Tiha sreča«. 

18339-25 

18-0- -S 

Proizvaja 
električnih 

zgradbe 
central 

n« v »Kino moč. elektnč. 
omrežja vsake vrste ter h: = 

n : j in tunaniih inšialac; . 
s'«novan,jskih h:š. tovarn n 
dragih objektov. Debav^ 
vseh električnih apara'ov, 
motorjev. d. namo-gene.-a-
torji-v transformatorjev z 
največjih svetovnih tvorr.'c. 
Lastna sjiecijalna popra v-
Ijalnina aparatov, tiinamov, 
elektromotorjev. tran-for-
matorjev. — Prodaja inšta-
lacijskega blaga, lestencev, 
svetilk, žarnic itd. — Ilid 
Vlad slav. elektrotehnično 
pod;ctje. Maribor, Ale -an 
drova c. 24. 17178 29 

man 
:n 

Lokomobilo 
-o, dobro ohranjeno 
i .0 pol nom a kom.pleti! -i 
tto. Ponudbe no na-

Vidniar, Ljub -t a, 
ti prela! štev. 298. 

18311-20 

2 elektromotorja 
15 HP in 6 IIP 220—SšO 

in malo rabljen 

nov varilni aparat 
proda Mihael Kauč->. Zg. 

1S322-29 

2 pietiina stroja 
50 In 8'60, v dobrem - a-

n.tu prodam. Kopea na 11 
P e — " i ,'.,,''. stalno d'' : ',. 
Naslov v jg . s-ntm oddelku 
»Ju.tra«. "-S343-29 

Vsaka beseda 1 Din: 
za dajanje naslova aH 
za Šifro pa 5 Din. ,'26'. 

Pianino 
proda Hutter. Gajeva ulica 
it.  3/U. 17565 26 

Pozor, pevska 
društva {n šole 

Harmonije od 2200. plani-
ne pa od 10.000 Din na-
prej dob'te v tvornici Iven 
Kacin. Dom^,a'e. Zahte 
vajto cenik. 16638-26 

Vsaka tiaseda 1 D'n: 
za dajanj« naslova aH 
za iifro pa 5 Din. (27) 

Pes 
nemška doga z rodovni 
kom. star 10 mesecev, na 
prn.daj v Ljubljani. Privi« 
i t . 16. 18.81-27 

Rjav jazbečar 
z znamko 838. se je izgu-
bil. — Pošten najditelj se 
naproša, da ga odda na 
nasiov: Tavčar. Truitarjeva 
ulica 2. 18234-ff 

Aleksandrovo 
otok Krk 

Najtopleje se priporoča pen-
sion »Jelisava« ob morju, 
2 minuti od kopa išče. — 
50 Di-n. 17441 37 

M. PAP, Zagreb 
Jelačičev trg 6 I 

Nega lepote po najnovej-
šem s:stemu. Popolno od-
stranjevanje soJnonih 
jetrnih peg. Elektrona tr . 
aaža obraza in rok. Pa-
rafinski omoti o<fctran iii-
jejo sojedee. prlšč In nad-
ležne dlačice. Za nego ob-
raza in as samo zaneslji-
vi POMPADOR preparaM. 
Bnjšaaje po najnovejši me-
todi. Sprejmemo dame v 
strokovno naobrazbo. 

18296-37 

naročili skupine 
romanov iz »Ju-
trove« knjižnice 
po znižanih cenah. 

II 
Naročite, da bo-
ste deležni dobro-
dejnesra razve-

drila! 

Urejuje Davorin Kavljen. Izdaja ^a Konzorcij .Juu-a« Adoli Ribmkai. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnama Franc Jezeršek. Za uiseraml del je odgovoren Alojz Novak. Val 9 Ljubljani« 


